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1. OSNIVANJE I DELATNOST 

 

Razvojni put saobraćajnog preduzeća Kavim Raška AD (u daljem tesktu: Društvo) počeo je 1947.godine 

kada je osnovana Špedicija za istovar, utovar i uskladištenje roba ,,Studenica” koja je 1953.godine pripojena 

Drvno - industrijskom preduzeću ,,27. Novembar” iz Raške. Od 01.05.1954. godine se ponovo 

osamostaljuje i posluje pod nazivom Špedicijsko transportno preduzeće ,,Budućnost” koje se 01.04.1964. 

godine integriše sa Saobraćajnim preduzećem ,,Autoprevoz” iz Čačka.  Dana 26.09.1989. godine se ponovo 

izdvaja tako da posluje sa novim nazivom ,,Autoprevoz Raška” koje je pod nazivom DSP ,,Jugoprevoz 

Raška” iz Raške upisano u sudski registar 21.08.2000.godine. 

 

Društveno saobraćajno preduzeće ,,Jugoprevoz Raška” je transformisano u otvoreno akcionarsko društvo 

u postupku privatizacije, tako što je 70 % društvenog kapitala  dana 06.03.2009.godine prodato većinskom 

vlasniku  Preduzeću za saobraćaj  d.o.o. ,,Kavim Jedinstvo” iz Vranja , čiji je 100 % vlasnik Kavim Public 

Transportation International (2002) LTD iz Izraela. 

 

Osnovna delatnost društva gradski i prigradski kopneni prevoz putnika. 

 

Adresa Društva je Mislopoljska bb, Raška. 

 

Društvo je na dan 31.decembra 2015. razvrstano u malo pravno lice (31. decembar 2014 – malo pravno 

lice). 

 

Na dan 31. decembra 2015. Društvo ima 86 zaposlenih  ( 31. decembar 2014. – 94 zaposlenih). 

 

Poreski identifikacioni broj Društva je 101273844 a matični broj 07183020. 

 

2. OSNOVA ZA SASTAVLJANJE I PRIKAZIVANJE FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA 

 

2.1. Izjava o usklađenosti 

 

Društvo vodi evidenciju i sastavlja redovne finansijske izveštaje u skladu sa važećim Zakonom o 

računovodstvu (Službeni glasnik RS 62/2013) i ostalom primenljivom zakonskom i podzakonskom 

regulativom u Republici Srbiji. Za priznavanje, vrednovanje, prezentaciju i obelodanjivanje pozicija u 

finansijskim izveštajima Društvo je, kao otvoreno akcionarsko društvo, u obavezi da primenjuje 

Međunarodne standarde finansijskog izveštavanja („MSFI“) koji u smislu Zakona o računovodstvu 

podrazumevaju sledeće: Okvir za pripremanje i prikazivanje finansijskih izveštaja, Međunarodni 

računovodstveni standardi („MRS“), Međunarodni standardi finansijskog izveštavanja („MSFI“), i sa njima 

povezana tumačenja, izdata od Komiteta za tumačenje računovodstvenih standarda („IFRIC“), naknadne 

izmene tih standarda i sa njima povezana tumačenja, odobreni od Odbora za međunarodne računovodstven 

standarde („Odbor“), čiji je prevod utvrdilo i objavilo ministarstvo nadležno za poslove finansija 

(„Ministarstvo“). 

 

Prevod MSFI koji utvrđuje i objavljuje Ministarstvo čine osnovni tekstovi MRS, odnosno MSFI, izdati od 

Odbora za međunarodne računovodstvene standarde, kao i tumačenja izdata od Komiteta za tumačenje 

računovodstvenih standarda u obliku u kojem su izdati i koji ne uključuju osnove za zaključivanje, 

ilustrujuće primere, smernice, komentare, suprotna mišljenja, razrađene primere i drugi dopunski 

objašnjavajući materijal koji može da se usvoji u vezi sa standardima, odnosno tumačenjima, osim ako se 

izričito ne navodi da je on sastavni deo standarda, odnosno tumačenja. Prevod MSFI utvrđen je Rešenjem 

Ministra finansija o utvrđivanju prevoda Konceptualnog okvira za finansijsko izveštavanje i osnovnih 

tekstova Međunarodnih računovodstvenih standarda, odnosno Međunarodnih standarda finansijskog 

izveštavanja broj 401-00-896/2014-16 od 13. marta 2014. godine, koje je objavljeno u Službenom glasniku 

RS br. 35 od 27. marta 2014. godine. Navedeni prevod MSFI primenjuje se od finansijskih izveštaja koji 

se sastavljaju na dan 31. decembra 2014. godine. Izmenjeni ili izdati MSFI i tumačenja standarda, nakon 
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ovog datuma, nisu prevedeni i objavljeni, pa stoga nisu ni primenjeni prilikom sastavljanja priloženih 

finansijskih izveštaja.  

 

S obzirom na napred navedeno i na to da pojedina zakonska i podzakonska regulativa propisuje 

računovodstvene postupke koji u pojedinim slučajevima odstupaju od zahteva MSFI kao i to da je Zakonom 

o računovodstvu dinar utvrđen kao zvanična valuta izveštavanja, računovodstveni propisi Republike Srbije 

mogu odstupati od zahteva MSFI što može imati uticaj na realnost i objektivnost priloženih finansijskih 

izveštaja. Shodno tome, priloženi finansijski izveštaji se ne mogu smatrati finansijskim izveštajima 

sastavljenim u potpunoj saglasnosti sa MSFI  na način kako je to definisano odredbama MRS 1 

„Prezentacija finansijskih izveštaja“. 

 

Priloženi finansijski izveštaji su sastavljeni u formatu propisanom Pravilnikom o sadržini i formi obrazaca 

finansijskih izveštaja za privredna društva, zadruge, druga pravna lica i preduzetnike (Službeni glasnik RS 

br 95/2014, 144/2014), koji se primenjuje počev od sastavljanja finansijskih izveštaja za 2014. godinu.  

 

Ovi finansijski izveštaji odobreni su od strane  Nadzornog odbora dana 25.01.2016. godine. 

 

2.2. Pravila procenjivanja 

 

Finansijski izveštaji su sastavljeni na osnovu načela prvobitne (istorijske) vrednosti. 

 

2.3. Zvanična valuta izveštavanja 

 

Finansijski izveštaji Društva su iskazani u hiljadama dinara (RSD), koji je funkcionalna valuta Društva i 

zvanična valuta u kojoj se podnose finansijski izveštaji u Republici Srbiji. Osim ako nije drugačije 

naznačeno, svi iznosi su navedeni u dinarima zaokruženi u hiljadama. 

 

2.4.  Korišćenje procenjivanja 
 

Sastavljanje finansijskih izveštaja u skladu primenjenim okvirom za izveštavanje zahteva od rukovodstva 

korišćenje najboljih mogućih procena i razumnih pretpostavki, koje imaju efekta na prezentirane vrednosti 

sredstava i obaveza, kao i prihoda i rashoda u toku izveštajnog perioda. Ove procene i pretpostavke su 

zasnovane na prethodnom iskustvu, kao i različitim informacijama raspoloživim na dan sastavljanja 

finansijskih izveštaja, a koje deluju realno i razumno u datim okolnostima. Na bazi ovih informacija se 

formira pretpostavka o vrednosti sredstava i obaveza, koju nije moguće neposredno potvrditi na bazi drugih 

informacija. Stvarna vrednost sredstava i obaveza može da odstupa od vrednosti koja je procenjena na ovaj 

način. 

 

Procene, kao i pretpostavke na osnovu kojih su procene izvršene, su predmet redovnih provera. Revidirane 

računovodstvene procene se prikazuju za period u kojem su revidirane, u slučaju da procena ima uticaj 

samo na dati period, ili za period u kojem su revidirane i za buduće periode, u slučaju da revidiranje utiče 

na tekući i na buduće periode. 

 

Informacije o oblastima kod kojih je stepen procene najveći i koje mogu imati najznačajniji efekat na iznose 

priznate u finansijskim izveštajima Društva, date su u okviru sledećih napomena: 

 

 Napomena 3.6 – Koristan vek trajanja nekretnina, postrojenja i opreme, 

 Napomena 3.6 – Obezvređenje vrednosti nefinansijske imovine, 

 Napomena 3.4 – Obezvređenje potraživanja od kupaca i ostalih potraživanja, 

 Napomena 30(a) – Rezervisanja po osnovu sudskih sporova, 

 Napomena 3.11 - Penzije i ostale naknade zaposlenima 
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3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA 
 

Računovodstvene politike date u nastavku Društvo konzistentno primenjuje u svim periodima 

prezentiranim u ovim pojedinačnim finansijskim izveštajima. 

 

3.1. Načelo stalnosti poslovanja (“going concern“) 

 

Finansijski izveštaji su pripremljeni od strane rukovodstva u skladu sa načelom stalnosti poslovanja, koje 

podrazumeva da će Društvo nastaviti da posluje u doglednoj budućnosti, odnosno u roku od jedne godine 

od datuma bilansa stanja. 

 

Na dan 31. decembra 2015. godine, ukupna obrtna sredstva su iznosila RSD 30.337 hiljada (na dan 31. 

decembra 2014. godine RSD 31.609 hiljada)  što je za RSD 61.333 hiljada (na dan 31. decembra 2014. 

godine RSD 86.499 hiljada) manje od iznosa tekućih obaveza na isti dan. Društvo za 2015. godinu ostvarilo 

poslovni dobitak od RSD 702 hiljada (2014: poslovni gubitak od RSD 14.132 hiljada) odnosno neto gubitak 

u iznosu od RSD 7.896 hiljada (2014:  RSD 30.705 hiljada ). Akumulirani gubici do dana 31. decembra 

2015. godine iznose RSD 191.054 hiljada (31. decembar 2014. godine RSD 160.349 hiljada). Društvo je 

tokom 2015. godine ostvarilo neto priliv gotovine iz poslovne aktivnosti od RSD 8.105 hiljada (2014: RSD 

8.269 hiljada.) 

 

Rukovodstvo procenjuje da ce racionalizacijom poslovanja uspeti da ostvaruje pozitivne rezultate u 

narednim periodima i da će biti u mogućnosti da obezbedi dovoljno likvidnih sredstava kako bi u doglednoj 

budućnosti finansiralo svoje poslovanje. Društvo ima podršku većinskog, tj. krajnjeg vlasnika što se ogleda 

kroz sredstva dobijena u ranijim periodima ali i kroz pismo podrške dobijeno u 2015. 

 

3.2. Poslovne promene u stranoj valuti 

 

Poslovne promene u stranoj valuti su preračunate u dinare po srednjem kursu valute utvrđenom na 

međubankarskom tržištu deviza, koji je važio na dan poslovne promene. 

 

Monetarne pozicije iskazane u stranoj valuti na dan bilansa stanja, preračunate su u dinare prema srednjem 

kursu utvrđenom na međubankarskom tržištu deviza, koji je važio na dan bilansa. Nemonetarne pozicije 

preračunate su u dinare prema srednjem kursu valute koji je važio na dan poslovne promene. 

 

Pozitivne i negativne kursne razlike nastale po osnovu izvršenih plaćanja i naplata u stranim sredstvima 

plaćanja u toku godine kao i kursne razlike nastale prilikom prevođenja sredstava i obaveza iskazanih u 

stranoj valuti na dan bilansa iskazane su u bilansu uspeha Društva, kao prihodi/rashodi po osnovu kursnih 

razlika u okviru pozicije finansijskih prihoda/rashoda. 

 

Potraživanja u koje je ugrađena valutna klauzula preračunata su u dinare po srednjem kursu valute koji je 

važio na dan bilansa. Pozitivni i negativni efekti nastali po ovom osnovu iskazani su u bilansu uspeha 

Društva, kao prihodi/rashodi po osnovu efekata ugovorene zaštite od rizika u okviru kategorije ostalih 

prihoda/rashoda. 

 

 

Zvanični srednji kursevi značajnijih stranih valuta su: 

 

Valuta 2015. 2014. 

   

EUR 121,6261 120,9583 

 



Kavim Raška ad Raška 

Napomene uz finansijske izveštaje  

4 

3.3. Finansijski instrumenti 

 

Klasifikacija 

 

Društvo klasifikuje svoja finansijska sredstva u sledeće kategorije: finansijska sredstva po fer vrednosti čiji 

se efekti promena u fer vrednostima iskazuju u bilansu uspeha, krediti i potraživanja, finansijska sredstva 

raspoloživa za prodaju i sredstva koja se drže do roka dospeća. Klasifikacija zavisi od svrhe za koju su 

finansijska sredstva pribavljena. Rukovodstvo vrši klasifikaciju svojih finansijskih plasmana u momentu 

inicijalnog priznavanja. 

 

Finansijska sredstva po fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednostima iskazuju u bilansu uspeha  

 

Finansijska sredstva po fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednosti iskazuju u bilansu uspeha su 

finansijska sredstva koja se drže radi trgovanja. Finansijsko sredstvo se klasifikuje u ovu kategoriju ukoliko 

je pribavljeno prvenstveno radi prodaje u kratkom roku. Derivati se takođe klasifikuju kao sredstva koja se 

drže radi trgovanja, osim ako su određeni kao instrument zaštite od rizika. Sredstva u ovoj kategoriji su 

klasifikovana kao tekuća sredstva. 

 

Krediti i potraživanja 

 

Krediti i potraživanja predstavljaju nederivatna finansijska sredstva sa fiksnim ili utvrdivim rokovima 

plaćanja, koja se ne kotiraju ni na jednom aktivnom tržištu. Uključuju se u tekuća sredstva, osim ukoliko 

su im rokovi dospeća duži od 12 meseci nakon datuma bilansa stanja. U tom slučaju se klasifikuju kao 

dugoročna sredstva.  

 

Potraživanja se sastoje od potraživanja od kupaca u zemlji i inostranstvu i ostalih potraživanja.  

 

Potraživanja od kupaca su iskazana po fakturnoj vrednosti umanjenoj za odobrene popuste, kao i za 

ispravku vrednosti koja je zasnovana na proceni naplativosti pojedinačnog potraživanja. Ispravka vrednosti 

se formira za ona potraživanja za koje postoji objektivan dokaz da su obezvređena, odnosno za koja 

rukovodstvo Društva procenjuje da se ne mogu naplatiti u punom iznosu, i ista se evidentira kao rashod u 

bilansu uspeha perioda kada je procena izvršena. 

 

Kratkoročni finansijski plasmani se sastoje od tekućih dospeća dugoročnih kredita odobrenih pravnim 

licima.  

 

Gotovina i gotovinski ekvivalenti 

 

U bilansu tokova gotovine pod gotovinom i gotovinskim ekvivalentima se podrazumevaju gotovina u 

blagajni, sredstva na računima kod banaka i ostala visoko likvidna finansijska aktiva sa dospećem do 3 

meseca. 

 

Finansijska sredstva koja se drže do dospeća 

 

Finansijska sredstva koja se drže do dospeća su nederivatna finansijska sredstva sa fiksnim ili utvrdivim 

rokovima plaćanja i fiksnim rokovima dospeća, koja rukovodstvo ima nameru i mogućnost da drži do 

dospeća. U slučaju da Društvo odluči da proda značajan deo finansijskih sredstava koja se drže do dospeća, 

cela kategorija će biti reklasifikovana kao raspoloživa za prodaju. Finansijska sredstva koja se drže do 

dospeća klasifikuju se kao dugoročna sredstva, osim ako su rokovi dospeća kraći od 12 meseci od datuma 

bilansa stanja, kada se klasifikuju kao kratkoročna sredstva.  

 

Na dan 31. decembra 2015. godine Društvo nema finansijska sredstva koja se drže do dospeća. 
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Priznavanje finansijskih sredstava 

 

Kupovina ili prodaja finansijskog sredstva se evidentira korišćenjem računovodstvenog obuhvatanja na 

datum saldiranja transakcije. 

 

Vrednovanje finansijskih sredstava 

 

Finansijski instrumenti inicijalno se vrednuju po tržišnoj vrednosti koja uključuje transakcione troškove 

kod svih finansijskih sredstava ili obaveza osim onih koja se vrednuju po fer vrednosti kroz bilans uspeha. 

Finansijska sredstva koja se vode po fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednosti iskazuju u bilansu 

uspeha inicijalno se priznaju po fer vrednosti, a transakcioni troškovi terete troškove poslovanja u bilansu 

uspeha. 

 

Finansijska sredstva raspoloživa za prodaju i finansijska sredstva po fer vrednosti čiji se efekti promena u 

fer vrednosti iskazuju u bilansu uspeha se nakon inicijalnog priznavanja, iskazuju po fer vrednosti.  

 

Krediti i potraživanja, kao i finansijska sredstva koje se drže do dospeća, vrednuju se po amortizovanoj 

vrednosti korišćenjem metoda efektivne kamatne stope. 

 

Prestanak priznavanja finansijskih sredstava 

 

Društvo vrši isknjiženje finansijskog sredstva kada prava na priliv gotovine po osnovu tog sredstva isteknu 

ili kada ta prava prenese na drugoga. Svako pravo po prenetoj finansijskoj aktivi, kreirano ili zadržano od 

strane Društva, priznaje se kao posebno sredstvo ili obaveza. 

 

Vrednovanje po amortizovanim vrednostima 

 

Amortizovana vrednost finansijskog sredstva je iznos po kome se sredstva inicijalno vrednuju, umanjen za 

otplate glavnice, a uvećan ili umanjen za akumuliranu amortizaciju korišćenjem metoda efektivne kamatne 

stope. 

 

Vrednovanje po fer vrednosti 

 

Fer vrednost finansijskih instrumenata je iznos za koji sredstvo može biti razmenjeno, ili obaveza izmirena, 

između obaveštenih, voljnih strana u okviru nezavisne transakcije. 

Fer vrednost se određuje primenom dostupnih tržišnih informacija na dan izveštavanja i ostalih modela 

vrednovanja koje Društvo koristi. 

 

Fer vrednost pojedinih finansijskih instrumenata iskazanih po nominalnoj vrednosti je približno jednaka 

njihovoj knjigovodstvenoj vrednosti. Ovi instrumenti obuhvataju gotovinu, kao i potraživanja i obaveze 

koje nemaju ugovoreno dospeće, ni ugovorenu fiksnu kamatnu stopu.  

 

Ostala potraživanja i obaveze se svode na sadašnju vrednost diskontovanjem budućih novčanih tokova uz 

korišćenje tekućih kamatnih stopa. Rukovodstvo je mišljenja da usled prirode poslovanja Društva i njegovih 

opštih politika, nema značajnih razlika između knjigovodstvene i fer vrednosti finansijskih sredstava i 

obaveza. 

 

Obezvređenje finansijskih sredstava 

 

Društvo obračunava obezvređenje sumnjivih potraživanja na osnovu procenjenih gubitaka koji nastaju, jer 

kupci nisu u mogućnosti da izvrše tražena plaćanja. U proceni odgovarajućeg iznosa gubitka od 

obezvređivanja za sumnjiva potraživanja, Društvo se oslanja na starost potraživanja, ranije iskustvo sa 

otpisom, bonitet kupaca i promene u uslovima plaćanja. Ovo zahteva procene vezane za buduće ponašanje 
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kupaca i time izazvane buduće naplate u gotovini. Stvarni nivo potraživanja koja su naplaćena može da se 

razlikuje od procenjenih nivoa naplate, što može pozitivno ili negativno da se odrazi na rezultate poslovanja. 

 

Sva potraživanja koja su u kašnjenju više od 360 dana, kao i za sva ostala potraživanja za koja se proceni 

da su nenaplativa, formira se ispravka vrednosti u punom iznosu dospelih, a nenaplaćenih potraživanja.  

 

Odluku o indirektnom otpisu, odnosno ispravci vrednosti potraživanja od kupaca preko računa ispravke 

vrednosti donosi Upravni odbor Društva. 

 

Otpis potraživanja od kupaca se vrši pod uslovom da su potraživanja prethodno bila uključena u prihode 

Društva, da je potraživanje u knjigama Društva otpisano kao nenaplativo i da Društvo nije moglo da naplati 

potraživanje sudskim putem. Odluku o direktnom otpisu potraživanja od kupaca donosi Upravni odbor 

Društva. 

 

Finansijske obaveze 

 

Finansijske obaveze se inicijalno priznaju u visini nabavne vrednosti koja predstavlja poštenu vrednost 

primljene nadoknade. Nakon inicijalnog priznavanja, finansijske obaveze se iskazuju po amortizovanoj 

vrednosti korišćenjem metoda efektivne kamatne stope, osim finansijskih obaveza po fer vrednosti kroz 

bilans uspeha. Amortizovana vrednost finansijske obaveze je iznos po kome se obaveze inicijalno vrednuju, 

umanjen za otplate glavnice, a uvećan ili umanjen za akumuliranu amortizaciju korišćenjem metoda 

efektivne kamatne stope. 

 

Finansijske obaveze uključuju obaveze po osnovu kredita odobrenih od banaka u zemlji. Obaveza je tekuća 

ukoliko se očekuje da bude izmirena u redovnom toku poslovnog ciklusa Društva odnosno koja dospeva u 

periodu do 12 meseci nakon datuma bilansa stanja. Sve ostale obaveze se klasifikuju kao dugoročne. 

 

Primljeni krediti sa ugovorenom valutnom klauzulom se obračunavaju u dinarskoj protivvrednosti deviznog 

iznosa neotplaćenog dela kredita. Prihodi i rashodi nastali po osnovu primene valutne klauzule evidentiraju 

se u okviru bilansa uspeha kao finansijski prihodi, odnosno finansijski rashodi, odnosno kao ostali prihodi 

i rashodi za efekte revalorizacije primenom stope rasta cena na malo. 

Društvo vrši isknjiženje obaveze kada je obaveza izmirena, ukinuta ili kada je preneta na drugoga. 

 

Obaveze iz poslovanja 

 

Obaveze prema dobavljačima i ostale obaveze iz poslovanja vrednuju se po nominalnoj vrednosti. 

 

3.4. Nematerijalna ulaganja 

 

Nematerijalna ulaganja su nemonetarna sredstva (ne predstavljaju opipljiva fizička sredstva) kao što su 

goodwill, patenti, licence, koncesije, zaštitni znakovi, žigovi, računovodstveni softveri, franšize, ulaganja 

u razvoj novih proizvoda, procesa i uređaja, autorskih prava i drugo. Za ova sredstva postoji verovatnoća 

da će u periodu dužem od jedne godine generisati ekonomske koristi u iznosu koji premašuje troškove. 

 

Nematerijalna ulaganja se vrednuju po nabavnoj vrednosti ili ceni koštanja. Nakon početnog priznavanja, 

nematerijalna ulaganja se iskazuju po nabavnoj vrednosti umanjenoj za ispravku vrednosti i gubitke usled 

obezvređenja. 

 

Naknadni troškovi po osnovu ulaganja u nematerijalna ulaganja se mogu kapitalizovati samo u slučaju kada 

se mogu očekivati buduće ekonomske koristi od sredstva na koje se oni odnose. Svi ostali troškovi 

predstavljaju rashod perioda u kojem su nastali. 
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Obračun amortizacije nematerijalnih ulaganja počinje od narednog meseca u odnosu na mesec u kojem je 

nematerijalno ulaganje raspoloživo za upotrebu. Osnovicu za obračun amortizacije čini nabavna vrednost 

umanjena za preostalu, rezidualnu vrednost. Ako preostala vrednost nije materijalno značajna, ne uzima se 

u obzir prilikom obračuna amortizacije, odnosno ne umanjuje osnovicu za amortizaciju. Nematerijalna 

ulaganja amortizuju se putem proporcionalne metode u roku od pet godina, uz korišćenje amortizacione 

stope od 20%. 

 

Metod amortizacije, korisni vek i rezidualna vrednost se procenjuju na kraju svakog izveštajnog perioda i 

kada je to potrebno vrši se njihova korekcija. 

 

3.5. Nekretnine, postrojenja i oprema  

 

Nekretnine, postrojenja i oprema iskazuju se po nabavnoj vrednosti umanjenoj za akumuliranu ispravku 

vrednosti i gubitke usled obezvređenja. Početno merenje nekretnina, postrojenja i opreme vrši se po 

nabavnoj vrednosti ili po ceni koštanja. Nabavna vrednost uključuje izdatke direktno pripisive nabavljenom 

sredstvu. 

 

Izdaci za nekretnine, postrojenja i opremu se priznaju kao sredstvo ako i samo ako je verovatno da će 

buduće ekonomske koristi povezane sa tim sredstvom priticati u Društvo i ako se izdaci za to sredstvo mogu 

pouzdano meriti. Nabavke nekretnina, postrojenja i opreme tokom godine evidentirane su po nabavnoj 

vrednosti koju čini faktura dobavljača uvećana za zavisne troškove nabavke i troškove dovođenja sredstva 

u stanje funkcionalne pripravnosti.  

 

Saglasno usvojenoj računovodstvenoj politici, na dan bilansa stanja, rukovodstvo Društva analizira 

vrednosti po kojima su prikazana nematerijalna i materijalna imovina Društva. Ukoliko postoji indikacija 

da je neko sredstvo obezvređeno, nadoknadiv iznos te imovine se procenjuje kako bi se utvrdio iznos 

obezvređenja. Ukoliko je nadoknadivi iznos nekog sredstva procenjen kao niži od vrednosti po kojoj je to 

sredstvo prikazano, postojeća vrednost tog sredstva se umanjuje do visine nadoknadive vrednosti, koju 

predstavlja vrednost veća od neto prodajne vrednosti i vrednosti u upotrebi. Gubitak zbog obezvređenja se 

priznaje u iznosu razlike, na teret rashoda. 

 

Dobici od prodaje nekretnina, postrojenja i opreme se knjiže direktno u korist ostalih prihoda. Gubici po 

osnovu prodaje ili rashodovanja nekretnina, postrojenja i opreme terete ostale rashode. 

 

Amortizacija nekretnina, postrojenja i opreme obračunava se po proporcionalnom metodu primenom 

amortizacionih stopa koje su određene tako da se nabavna vrednost nekretnina, postrojenja i opreme 

amortizuje u jednakim godišnjim iznosima u toku veka upotrebe. Amortizacija sredstava aktiviranih u toku 

godine se obračunava kada se sredstva stave u upotrebu, odnosno počev od narednog meseca od datuma 

nabavke na nabavnu vrednost. 

 

Primenjene stope amortizacije u tekućem i prethodnom obračunskom periodu su: 
 

Opis 

2015. 

%  

Procenjeni vek 

trajanja u 

godinama 

2014. 

% 

Procenjeni vek 

trajanja u 

godinama 

     

     

Građevinski objekti 2% 50 2% 50 

Kompjuterska oprema 33,3% 3 33,3% 3 

Autobusi 6,67% 15 6,67% 15 

Nameštaj i ostala oprema 12,5% 8 12,5% 8 
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Određivanje korisnog veka trajanja nekretnina, postrojenja i opreme se zasniva na prethodnom iskustvu sa 

sličnim sredstvima, kao i na anticipiranom tehničkom razvoju i promenama na koje utiče veliki broj 

ekonomskih ili industrijskih faktora. Adekvatnost određenog korisnog veka trajanja se preispituje na 

godišnjem nivou ili kada god postoji indikacija da je došlo do značajne promene faktora koji su predstavljali 

osnov za određivanje korisnog veka trajanja. 

 

3.6. Investicione nekretnine  

 

Investicione nekretnine (zemljište, zgrade i oprema) svrstavaju se u investicione nekretnine ako se drže radi 

povećanja vrednosti ili davanja u zakup. Sredstvo koje se daje u zakup klasifikuje se kao investicione 

nekretnine ako se kao takvo može posebno identifikovati, odnosno ako je njegov najveći deo dat u zakup, 

a beznačajan deo se odnosi za obavljanje njegove sopstvene delatnosti. 

 

Početno merenje investicionih nekretnine prilikom sticanja (nabavke) vrši se po nabavnoj vrednosti ili po 

ceni koštanja. 

 

Naknadni izdaci koji se odnose na već priznatu investicionu nekretninu uvećavaju vrednost te investicione 

nekretnine, ako je verovatno da će priliv budućih ekonomskih koristi od investicione nekretnine da bude 

veći od prvobitno procenjene stope prinosa te investicione nekretnine. Svi ostali naknadni izdaci koji ne 

ispunjavaju prethodno navedene uslove priznaju se na teret rashoda perioda u kome su nastali. 

 

Investicione nekretnine čiju fer vrednost je moguće pouzdano utvrditi inicijalno se iskazuju po nabavnoj 

vrednosti, a nakon toga se vrednuju primenom poštene (fer) vrednosti. Poštena (fer) vrednost odražava 

tržišne uslove na dan bilansa stanja, a utvrđuje se na osnovu procene profesionalno kvalifikovanog 

nezavisnog procenjivača. 

 

Na dan 31. decembra 2015. godine Društvo nema investicionih nekretnina. 

 

3.7. Zalihe 

 

Zalihe se iskazuju po ceni koštanja ili po neto prodajnoj vrednosti u zavisnosti od toga koja je niža. Neto 

prodajna vrednost je cena po kojoj zalihe mogu biti prodate u normalnim uslovima poslovanja nakon 

umanjenja cene za troškove prodaje.  

 

Nabavnu vrednost sirovina i trgovačke robe čini fakturna cena dobavljača uvećana za zavisne troškove 

nabavke. Cenu koštanja nedovršene proizvodnje i gotovih proizvoda čine direktni troškovi materijala i 

zarada i pripadajući deo opštih troškova proizvodnje. Nedovršena proizvodnja i gotovi proizvodi koji se 

odnose na konzumna biološka sredstva i poljoprivredne proizvode su vrednovani po fer vrednosti. Obračun 

izlaza zaliha vrši se po metodi prosečne ponderisane cene. 

 

Terećenjem ostalih rashoda vrši se ispravka vrednosti zaliha robe u slučajevima kada se oceni da je potrebno 

svesti vrednost zaliha na njihovu neto prodajnu vrednost. Oštećene zalihe robe i zalihe koje po kvalitetu ne 

odgovaraju standardima se u potpunosti otpisuju. Ispravka vrednosti - obezvređenje zaliha vrši se za 

materijal i rezervne delove koji su bez promena duže od 1 godine. 

 

3.8. Lizing  

 

Po osnovu ugovora o lizingu Društvo se pojavljuje kao korisnik lizinga. Društvo klasifikuje lizing kao 

finansijski u slučaju kada je ugovorom regulisano da se u osnovi svi rizici i koristi po osnovu vlasništva 

nad predmetom lizinga prenose na korisnika lizinga. Svi ostali ugovori o lizingu se klasifikuju kao ugovori 

o operativnom lizingu. 
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Lizing ugovori koji se odnose na zakup poslovnog prostora uglavnom predstavljaju operativni lizing. Sva 

plaćanja tokom godine po osnovu operativnog lizinga, evidentirana su kao trošak u bilansu uspeha, 

ravnomerno pravolinijski tokom perioda trajanja lizinga. 

 

Sredstva koje se drže po osnovu ugovora o finansijskom lizingu se priznaju kao sredstva Društva po 

njihovoj fer vrednosti ili, ako je ta vrednost niža, po sadašnjoj vrednosti minimalnih lizing rata, utvrđenih 

na početku trajanja ugovora o lizingu. Na dan bilansa stanja obaveza za lizing je iskazana po sadašnjoj 

vrednosti minimalnih lizing plaćanja. 

 

Lizing rate su podeljene na deo koji se odnosi na finansijski trošak i deo koji umanjuje obavezu po osnovu 

finansijskog lizinga, tako da se postigne konstantna kamatna stopa na preostalom delu obaveze. Finansijski 

trošak se iskazuje direktno kao rashod perioda. 

 

3.9. Naknade zaposlenima 

 

Kratkoročne beneficije zaposlenih - porezi i doprinosi za obavezno socijalno osiguranje 

 

U skladu sa propisima koji se primenjuju u Republici Srbiji, Društvo je obavezno da uplaćuje doprinose 

raznim državnim fondovima za socijalnu zaštitu. Ove obaveze uključuju doprinose na teret zaposlenih i na 

teret poslodavca u iznosima koji se obračunavaju primenom zakonom propisanih stopa. Društvo ima 

zakonsku obavezu da izvrši obustavu obračunatih doprinosa iz bruto zarada zaposlenih i da za njihov račun 

izvrši prenos obustavljenih sredstava u korist odgovarajućih državnih fondova. Doprinosi na teret 

zaposlenih i na teret poslodavca knjiže se na teret troškova u periodu na koji se odnose.  

 

Dugoročne beneficije zaposlenih  - obaveze po osnovu otpremnina i jubilarnih nagrada 

 

U skladu sa Pojedinačnim kolektivnim ugovorom o radu, Društvo je u obavezi da isplati otpremnine 

prilikom odlaska u penziju u visini 2 bruto mesečne zarade koju je zaposleni ostvario u mesecu koji prethodi 

mesecu u kome se isplaćuje otpremnina, a koje pri tom ne mogu biti manje od 2 prosečne mesečne bruto 

zarade isplaćene u Republici Srbiji u mesecu koji prethodi mesecu u kome se isplaćuje otpremnina.  

 

Pored toga, Društvo može, na predlog sindikata, doneti odluku o isplati  jubilarnih nagrada. 

 

Obračun i iskazivanje dugoročnih obaveza po osnovu otpremnina i jubilarnih nagrada izvršeno je 

korišćenjem metoda sadašnje vrednosti budućih očekivanih isplata, na osnovu obračuna aktuara. Budući da 

se radi o dugoročnim naknadama zaposlenima, a ne o naknadama nakon prestanka radnog odnosa, aktuarski 

dobici i gubici, kao i troškovi prethodne službe  priznaju se u celini u periodu u kome nastanu. Društvo 

nema dodatnih obaveza za naknade zaposlenima po ovom osnovu. 

 

Društvo nema sopstvene penzione fondove niti opcije za isplate zaposlenima u vidu akcija i po tom osnovu 

nema identifikovanih obaveza na dan 31. decembra 2014. godine. 

 

Kratkoročna, plaćena odsustva 

 

Prema proceni rukovodstva Društva, iznos kratkoročnih plaćenih odsustava na dan 31. decembra 2015. 

godine nije materijalno značajan i shodno tome, Društvo nije izvršilo ukalkulisavanje navedenih obaveza 

na dan bilansa stanja.  

 

3.10. Rezervisanja  

 

Rezervisanje se priznaje u bilansu stanja u momentu kada Društvo ima pravnu ili stvarnu obavezu nastalu 

kao rezultat prošlih događaja i kada je verovatno da će podmirenje obaveze zahtevati odliv sredstava s 

ekonomskim koristima. 
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3.11. Kapital 

 

Kapital Društva obuhvata osnovni kapital po osnovu udela osnivača, rezerve, akumulirani rezultat. 

 

Kapital Društva obrazovan je iz uloženih sredstava osnivača Društva u novčanom obliku. Osnivač ne može 

povlačiti sredstva uložena u osnovni kapital Društva. 

 

3.12. Prihodi 

 

Prihodi od prodaje i pružanja usluga 

 

Prihodi od prodaje proizvoda i robe se priznaju u momentu kada se značajni rizici i koristi koji proizilaze 

iz vlasništva nad proizvodima i robom prenesu na kupca. Prihodi od prodaje proizvoda i robe su iskazani 

po fakturnoj vrednosti umanjenoj za odobrene popuste i porez na dodatu vrednost. 

 

Prihodi od pružanja usluga se priznaju u obračunskom periodu u kome je usluga pružena i iskazuju po 

fakturnoj vrednosti umanjenoj za odobrene popuste i porez na dodatu vrednost. 

 

Finansijski prihodi 

 

Finansijski prihodi obuhvataju prihode od kamata, kursnih razlika, dividendi i ostali finansijski prihodi, 

ostvareni iz odnosa sa matičnim, zavisnim i ostalim povezanim pravnim licima.  

 

Prihodi od kamata se, u skladu sa načelom uzročnosti, priznaju u bilansu uspeha perioda na koji se odnose. 

 

Ostali prihodi 

 

U okviru ostalih prihoda iskazani su dobici po osnovu prodaje nekretnina, postrojenja i opreme (osnovnih 

sredstava) i nematerijalnih ulaganja, dobici od prodaje materijala, naplaćena otpisana potraživanja, viškovi, 

prihodi po osnovu efekata ugovorene zaštite od rizika, prihodi od smanjenja obaveza, prihodi od ukidanja 

dugoročnih rezervisanja, prihodi od usklađivanja vrednosti imovine, nekretnina, postrojenja, opreme, i 

zaliha do visine prethodno iskazanih rashoda za ta sredstva po osnovu vrednosnog usklađivanja i ukidanja 

ispravki vrednosti po osnovu vrednosnog usklađivanja u skladu sa računovodstvenom politikom Društva. 

 

3.13. Rashodi 

 

Rashodi se priznaju u bilansu uspeha po načelu uzročnosti prihoda i rashoda odnosno na obračunskoj osnovi 

i utvrđuju se za period kada su nastali.  

 

Poslovni rashodi 

 

Poslovni rashodi obuhvataju troškove uslovljene stvaranjem prihoda od prodaje i uključuju nabavnu 

vrednost prodate robe, troškove materijala, goriva i energije, bruto zarade, troškove amortizacije i usluge 

pružene od strane trećih lica. Poslovni rashodi obuhvataju i opšte troškove kao što su troškovi zakupa, 

marketinga, osiguranja, platnog prometa, poreza i ostali troškovi nastali u tekućem obračunskom periodu. 

 

Finansijski rashodi 

 

Finansijski rashodi obuhvataju rashode po osnovu kamata i kursnih razlika i ostale finansijske rashode. 

Rashodi kamate obuhvataju kamatu obračunatu na primljene kredite, koja se evidentira u bilansu uspeha 

perioda na koji se odnose, a u skladu sa načelom uzročnosti. 
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Ostali rashodi 

 

U okviru ostalih rashoda iskazani su gubici po osnovu prodaje i rashodovanja nekretnina, postrojenja i 

opreme i nematerijalnih ulaganja, gubici po osnovu prodaje hartija od vrednosti i učešća u kapitalu pravnih 

lica, manjkovi, rashodi po osnovu efekata ugovorene zaštite od rizika, rashodi po osnovu direktnih otpisa 

potraživanja, rashodi po osnovu obezvređenja imovine, negativni efekti vrednosnih usklađivanja 

nematerijalnih ulaganja, nekretnina, postrojenja, opreme, dugoročnih i kratkoročnih finansijskih plasmana, 

zaliha, hartija od vrednosti i potraživanja u skladu sa računovodstvenom politikom Društva. 

 

3.14. Porez na dobitak 

 

Tekući porez  

 

Porez na dobitak predstavlja iznos koji se obračunava i plaća u skladu sa odredbama Zakona o porezu na 

dobit pravnih lica Republike Srbije. Tekući porez na dobitak predstavlja iznos obračunat primenom 

propisane poreske stope od 15% na osnovicu koju predstavlja oporezivi dobitak. Oporezivi dobitak se 

utvrđuje u poreskom bilansu kao dobit pre oporezivanja iskazana u bilansu uspeha, nakon usklađivanja 

prihoda i rashoda na način propisan poreskim zakonodavstvom Republike Srbije. Iznos ovako utvrđenog 

poreza i iskazanog u poreskoj prijavi se umanjuje po osnovu poreskih kredita i poreskih podsticaja.  

 

Poresko zakonodavstvo Republike Srbije ne predviđa da se poreski gubici iz tekućeg perioda mogu koristiti 

kao osnova za povraćaj poreza plaćenog u prethodnim periodima. Međutim, gubici iz tekućeg perioda 

iskazani u poreskom bilansu, izuzev onih iz kojih proizilaze kapitalni gubici i dobici, mogu se iskoristiti za 

umanjenje dobiti utvrđene u poreskom bilansu budućih obračunskih perioda, ali ne duže od pet godina. 

Poreski gubici nastali u 2009. godini i ranije mogu se iskoristiti za umanjenje dobiti utvrđene u poreskom 

bilansu budućih obračunskih perioda, ali ne duže od deset godina. 

 

Poreski kredit po osnovu ulaganja u kvalifikovana osnovna sredstva je ukinut zaključno sa 2013. godinom. 

Međutim, poreski obveznici imaju pravo na korišćenje poreskih kredita iskazanih na 31. decembar 2013, u 

skladu sa odredbama tadašnjih propisa (sa pravom prenošenja 10 godina). 

 

Odloženi porez  

 

Odloženi poreski efekti obračunavaju se za sve privremene razlike između poreske osnove sredstava i 

obaveza i njihove knjigovodstvene vrednosti utvrđene u skladu sa propisima o računovodstvu Republike 

Srbije. Važeće poreske stope na dan bilansa stanja ili poreske stope koje su nakon tog dana stupile na snagu, 

koriste se za utvrđivanje odloženog poreza. Skupština Republike Srbije je dana 15. decembra 2012. godine 

usvojila Zakon o izmenama i dopunama Zakona o porezu na dobit pravnih lica koji, između ostalog, 

predviđa povećanje poreske stope sa 10% na 15% počev od 1. januara 2013. godine. Odložene poreske 

obaveze priznaju se u celini za sve oporezive privremene razlike. Odložena poreska sredstva priznaju se za 

sve odbitne privremene razlike, kao i po osnovu poreskih gubitaka i poreskih kredita koji se mogu preneti 

u naredne fiskalne periode do stepena do kojeg je izvesno da će postojati oporeziva dobit po osnovu koje 

se preneti poreski gubitak i poreski krediti mogu iskoristiti. 

 

Tekući i odloženi porezi priznaju se kao prihodi i rashodi i uključeni su u neto dobitak perioda, izuzev 

iznosa odloženih poreza koji je nastao po osnovu revalorizacije nekretnina, postrojenja i opreme, kao 

ulaganja u akcije pravnih lica i banaka, a koji se evidentira preko revalorizacionih rezervi. 

 

3.15. Zarada po akciji 

 

Društvo izračunava i obelodanjuje osnovnu zaradu po akciji. Osnovna zarada po akciji obračunava se 

deljenjem neto dobitka koji pripada akcionarima, imaocima običnih akcija Društva, ponderisanim  

prosečnim brojem izdatih običnih akcija u toku perioda.  
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4.  UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZICIMA 

 

Društvo je u svom redovnom poslovanju u različitom obimu izloženo određenim finansijskim rizicima i to:  

 

 Tržišnim rizicima,  

 Riziku likvidnosti, 

 Kreditnom riziku. 

 

Upravljanje rizicima u Društvu je usmereno na minimiziranje potencijalnih negativnih uticaja na 

finansijsko stanje i poslovanje Društva u situaciji nepredvidivosti finansijskih tržišta.  

 

4.1. Tržišni rizik 

 

(a) Rizik od promene kursa stranih valuta 

Društvo je izloženo riziku od promene kursa stranih valuta prilikom poslovanja u zemlji i inostranstvu, a 

koji proističe iz poslovanja sa različitim valutama, prvenstveno EUR. Devizni rizik nastaje u slučajevima 

neusklađenosti finansijskih sredstava i obaveza izraženih u stranoj valuti ili sa valutnom klauzulom. U meri 

u kojoj je to moguće, Društvo minimizira devizni rizik kroz minimiziranje otvorene devizne pozicije.  

 

U narednoj tabeli je prikazana izloženost Društva deviznom riziku na dan 31. decembar 2015. godine: 

 
U hiljadama RSD EUR RSD Ukupno 

    

Gotovina i gotovinski ekvivalenti - 1.090 1.090 

Potraživanja - 10.856 10.856 

Kratkoročni finansijski plasmani - 5.170 5.170 

Ostala potraživanja - 2.927 2.927 

Ukupno - 20.043 20.043 

    

Kratkoročne finansijske obaveze - 31.491 31.491 

Obaveze iz poslovanja - 27.206 27.206 

Dugoročne obaveze  22.136 - 22.136 

Ostale obaveze - 32.662 32.662 

Ukupno 22.136 91.359 113.495 

    

Neto devizna pozicija na dan 31. decembar 2015. (22.136) (71.316) (93.452) 

 

U narednoj tabeli je prikazana izloženost Društva deviznom riziku na dan 31. decembar 2014. godine: 

 
U hiljadama RSD EUR RSD Ukupno 

    

Gotovina i gotovinski ekvivalenti -                11                  11  

Potraživanja -         15.931           15.931  

Kratkoročni finansijski plasmani -              245                245  

Ostala potraživanja -           2.986             2.986  

Ukupno -         19.252           19.252  

    

Kratkoročne finansijske obaveze           8.312          44.984           53.296  

Obaveze iz poslovanja  -          39.070           39.070  

Dugoročne obaveze   -            1.776             1.776  

Ostale obaveze  -          25.571           25.571  

Ukupno           8.312        111.401         119.713  

    

Neto devizna pozicija na dan 31. decembar 2014.        (8.312)     (92.228)    (100.540) 
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(b) Rizik od promene kamatnih stopa 

Društvo je izloženo raznim rizicima koji kroz efekte promena visine tržišnih kamatnih stopa deluju na 

njegov finansijski položaj i tokove gotovine. Poslovanje Društva je izloženo riziku promene kamatnih stopa 

u meri u kojoj kamatonosna sredstva (uključujući investicije) i kamatonosne obaveze dospevaju za naplatu 

u različito vreme ili u različitim iznosima. 

 

U sledećoj tabeli je prikazana izloženost Društva riziku promene kamatnih stopa: 

 
U hiljadama RSD 2015. 2014. 

   

Instrumenti sa fiksnom kamatnom stopom   

Finansijska sredstva 5.170 245 

Finansijske obaveze 29.019 42.412 

  34.189 42.657 

Instrumenti sa varijabilnom kamatnom stopom   

Finansijska sredstva - - 

Finansijske obaveze 2.472 10.884 

  2.472 10.884 

 

 

S obzirom da Društvo nema značajnu kamatonosnu imovinu, prihod Društva i tokovi gotovine u velikoj 

meri su nezavisni od promena tržišnih kamatnih stopa. Rizik Društva od promena fer vrednosti kamatnih 

stopa ne postoji u velikoj meri iz razloga što Društvo nema obaveza  po osnovu primljenih kratkoročnih i 

dugoročnih kredita od banke. Krediti su primljeni po fiksnoj kamatnoj stopi i bez obaveze za plaćanje 

kamate od povezanih pravnih.Promnljiva kamatna stopa ne izlaže Društvo kamatnom riziku tokova 

gotovine. Tokom 2015. godine, obaveza po kreditu nije bila sa varijabilnom kamatnom stopom, koja je 

vezana za Euribor. Obaveza po kreditu bila je izražena u stranoj valuti (EUR). 

 

 

Društvo vrši analizu izloženosti riziku od promene kamatnih stopa na dinamičkoj osnovi uzimajući u obzir 

alternativne izvore finansiranja i refinansiranje, pre svega za dugoročne obaveze budući da one 

predstavljaju najznačajniju kamatonosnu poziciju. Aktivnosti upravljanja rizicima imaju za cilj da 

optimiziraju neto rashod od kamata, uz uslov da su tržišne kamatne stope na nivou koju je u skladu sa 

poslovnom strategijom Društva. 

 

 

4.2. Rizik likvidnosti 

 

Rizik likvidnosti je rizik da Društvo neće biti u mogućnosti da finansira sredstva odgovarajućim izvorima 

finansiranja sa stanovišta rokova i stopa i rizik nemogućnosti da se sredstvo realizuje po razumnoj ceni u 

odgovarajućem vremenskom okviru.  

 

Društvo upravlja likvidnošću sa ciljem da osigura da izvori finansiranja budu raspoloživi za izmirenje 

obaveza u trenutku njihovog dospeća. Društvo neprekidno procenjuje rizik likvidnosti identifikovanjem i 

praćenjem promena u izvorima finansiranja potrebnim za ispunjenje poslovnih ciljeva Društva, a u skladu 

sa poslovnom strategijom Društva.  
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Sledeća tabela predstavlja ročnost dospeća sredstava i obaveza, prema preostalom roku dospeća, na dan 31. 

decembra 2015. godine: 

 

U hiljadama RSD 

Do 3 meseca 1 do 5 

godina 

Preko 5 

godina Ukupno 3 meseca do 1 godine 

      

Gotovina i gotovinski ekvivalenti 1.090   -   -  1.090 

Potraživanja 10.312 544  -   -  10.856 

Kratkoročni finansijski plasmani 4.920 250  -   -  5.170 

Ostala potraživanja 1.904 1.023  -   -  2.927 

Ukupno 18.226 1.817 -  -  20.043 

      

Kratkoročne finansijske obaveze 29.463 2.028 - - 31.491 

Obaveze iz poslovanja 21.284 4.447 1.475  -  27.206 

Dugoročne obaveze  - - 22.136  -  22.136 

Ostale obaveze 13.967 5.366 13.329  -  32.662 

Ukupno 64.714 11.841 36.940  -  113.495 

      

Ročna neusklađenost 

(46.488) (10.024) (36.940) -  (93.452) na dan 31. decembar 2015. 

 

 

 

 

Sledeća tabela predstavlja ročnost dospeća sredstava i obaveza, prema preostalom roku dospeća, na dan 31. 

decembra 2014. godine: 

 

U hiljadama RSD 

Do 

3 meseca 

3 meseca 

do 1 godine 1 do 5 godina 

Preko 5 

godina Ukupno 

      

Gotovina i gotovinski ekvivalenti  11   -   -   -   11  

Potraživanja  11.720   4.211   -   -   15.931  

Kratkoročni finansijski plasmani  -   245   -   -   245  

Ostala potraživanja  2.605   381   -   -   2.986  

Ukupno  14.336   4.837  -  -   19.173  

      

Kratkoročne finansijske obaveze  3.202   50.094   -   -   53.296  

Obaveze iz poslovanja  21.109   17.961   -   -   39.070  

Dugoročne obaveze   -   -   1.776   -   1.776  

Ostale obaveze  13.902   3.927   7.742   -   25.571  

Ukupno  38.213   71.982   9.518   -   119.713  

      

Ročna neusklađenost 

 na dan 31. decembar 2014. 
(23.877) (67.145) (9.518) -  (100.540) 

 

4.3. Kreditni rizik 

 

Kreditni rizik je rizik nastanka finansijskih gubitaka Društva kao rezultat kašnjenja klijenata ili druge 

ugovorne strane u izmirivanju ugovornih obaveza. Kreditni rizik se prvenstveno vezuje za izloženost 

Društva po osnovu gotovine i gotovinskih ekvivalenata, depozita u bankama i finansijskim institucijama, 

investiranja u hartije od vrednosti, potraživanja od pravnih i fizičkih lica i preuzetih obaveza. 

 

Društvo je izloženo kreditnom riziku i obezbeđenje od kreditnog rizika uspostavljeno je preduzimanjem 

određenih mera i aktivnosti na nivou Društva. U slučaju neblagovremenog izmirivanja obaveza kupaca 
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prema Društvu, koriste se sledeći mehanizmi naplate: reprogramiranje duga, kompenzacije sa pravnim 

licima, utuženja, vansudska poravnanja i ostalo. 

Na dan 31. decembra 2015. godine Društvo raspolaže gotovinom i gotovinskim ekvivalentima u ukupnom 

iznosu od RSD 1.090 hiljada (31. decembar 2014. godine: RSD 11 hiljada), što po proceni rukovodstva 

predstavlja maksimalni kreditni rizik po osnovu ovih finansijskih sredstava. 

 

Društvo ima politiku da izdaje garancije ili da se pojavljuje kao jemac u kreditnim poslovima samo prema 

svojim zavisnim ili pridruženim društvima. Na dan 31. decembra 2015. izloženost Društva po osnovu 

preuzetih obaveza ovog tipa iznosi RSD  142.869 hiljada (31. decembar 2014. godine: 150.054).  

 

Potraživanja od kupaca 

 

Maksimalna izloženost Društva po osnovu kreditnog rizika za potraživanja od kupaca po geografskim 

regionima data je u sledećoj tabeli: 

 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 

   

Kupci u zemlji 10.856 14.358 

Kupci u inostranstvu - - 

   

Ukupno 10.856 14.358 

 

Maksimalna izloženost Društva po osnovu kreditnog rizika za potraživanja od kupaca po tipu ugovorne 

strane data je u sledećoj tabeli: 

 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 

   

Državne i javne ustanove 5.813 6.262 

Škole 2.191 3.428 

Turističke agencije 12 633 

Saobraćajna preduzeća 2.017 721 

Ostali 823 3.314 

   

Ukupno 10.856 14.358 

 

Ispravka vrednosti 

 

Starosna struktura potraživanja od kupaca data je u narednoj tabeli: 

 

 Bruto 
Ispravka 

vrednosti  
Bruto 

Ispravka 

vrednosti 

U hiljadama RSD 2015. 2015. 2014. 2014. 

     

Nedospela potraživanja 6.691 - 2.964 - 

Docnja od 0 do 30 dana 3.505 - 3.732 - 

Docnja od 31 do 60 dana 308 - 3.023 - 

Docnja od 61 do 90 dana 177 - 875 - 

Docnja od 91 do 180 dana 76 - 2.800 - 

Docnja od 181 do 360 dana 83 - 457 - 

Docnja preko 360 dana 8.921 (8.905) 9.307 (8.800) 

     

Ukupno 19.761 (8.905) 23.158 (8.800) 
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Promene na ispravci vrednosti potraživanja od kupaca date su u narednoj tabeli: 

 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 

   

Stanje 1. januara 8.800 8.644 

Povećanja 1.196 156 

Smanjenja - - 

Otpisi (1.091) - 

   

Stanje 31. decembar  8.905 8.800 

 

 

4.4. Upravljanje rizikom kapitala 

 

Društvo se opredelilo za finansijski koncept kapitala i njegovo očuvanje prema kome je kapital definisan 

na osnovu nominalnih novčanih jedinica.  

 

Cilj upravljanja kapitalom je da Društvo zadrži sposobnost da nastavi sa svojim poslovanjem u 

neograničenom periodu u predvidljivoj budućnosti, kako bi očuvalo optimalnu strukturu kapitala sa ciljem 

da smanji troškove kapitala, a akcionarima obezbedilo dividende. Da bi očuvalo odnosno korigovalo 

strukturu kapitala, Društvo može da razmotri sledeće opcije: korekcija isplata dividendi akcionarima, 

vraćanje kapitala akcionarima, izdavanje novih akcija ili prodaja sredstava kako bi se smanjila dugovanja. 

 

Društvo prati kapital na osnovu koeficijenta zaduženosti, koji se izračunava kao odnos neto dugovanja 

Društva i njegovog ukupnog kapitala. 

 

Na dan 31. decembra 2015. i 2014. godine, koeficijent zaduženosti Društva bio je kao što sledi: 

 

  2015. 2014. 

   

Ukupne obaveze (bez kapitala) 120.739 127.314 

Minus: Gotovinski ekvivalenti i 

gotovina  
1.090 11 

Neto dugovanje 119.649 127.303 

      

   

Ukupan kapital 17.956 30.783 

   

Koeficijent zaduženosti 6,66 4,14 

 

 

4.5 Pravična (fer) vrednost 
 

Poslovna politika Društva je da obelodani informacije o pravičnoj vrednosti aktive i pasive za koju postoje 

zvanične tržišne informacije i kada se pravična vrednost značajno razlikuje od knjigovodstvene vrednosti. 

U Republici Srbiji ne postoji dovoljno tržišnog iskustva, kao ni stabilnosti i likvidnosti kod kupovine i 

prodaje potraživanja i ostale finansijske aktive i pasive, pošto zvanične tržišne informacije nisu u svakom 

trenutku raspoložive. Stoga, pravičnu vrednost nije moguće pouzdano utvrditi u odsustvu aktivnog tržišta. 
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Rukovodstvo Društva vrši procenu rizika i u slučajevima kada se oceni da vrednost po kojoj se imovina 

vodi u poslovnim knjigama neće biti realizovana vrši ispravku vrednosti.  

 

Fer vrednost finansijskih sredstava koja su iskazana po amortizovanoj vrednosti procenjuje se 

diskontovanjem novčanih tokova korišćenjem kamatne stope po kojoj bi Društvo moglo da pribavi 

dugoročne pozajmice, a koja odgovara efektivnoj kamatnoj stopi. Društvo smatra da iskazana 

knjigovodstvena vrednost potraživanja, nakon umanjenja za ispravku vrednosti po osnovu obezvređenja, 

kao i nominalna vrednost obaveza iz poslovanja, približno odražava njihovu tržišnu vrednost. Fer vrednost 

obaveza po kreditima procenjuje se diskontovanjem budućih ugovorenih novčanih tokova prema trenutnoj 

tržišnoj kamatnoj stopi koja je Društvu na raspolaganju za potrebe sličnih finansijskih instrumenata. Ovako 

utvrđena fer vrednost ne odstupa značajnije od vrednosti po kojoj su iskazane obaveze po kreditima u 

poslovnim knjigama Društva. Rukovodstvo Društva smatra da iznosi u priloženim finansijskim izveštajima 

odražavaju vrednost koja je u datim okolnostima najverodostojnija i najkorisnija za potrebe izveštavanja. 

 

 

5. PRIHODI OD PRODAJE PROIZVODA I USLUGA 

 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 

   

Prihod od matičnih i zavisnih pravnih lica (napomena 39) 708 1207 

Prihod od matičnih i zavisnih pravnih lica u inostranstvu 

(napomena 39) 
403 24 

Prihod od povezanih pravnih lica (napomena 39) 6.695 3.510 

Prihod u zemlji 158.324 155.718 

Prihod u inostranstvu 161 386 

      

Ukupno 166.291 160.845 

 

 

6. PRIHODI OD PREMIJA, SUBVENCIJA, DOTACIJA I DONACIJA  

 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 

   

Prihod od povraćaja akcize - 3.323 

Prihod od prevoza osoba sa invaliditetom 177 167 

      

Ukupno 177 3.490 

 

Prihod po osnovu povraćaja akcize koji je u 2015. godini iznosi RSD 5.175 hiljada (2014: RSD 3.323 

hiljade) je u finansijskim izveštajima za 2015. godinu prikazan kao umanjenje troška goriva. 

 

 

7. DRUGI POSLOVNI PRIHODI 

 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 

   

Prihod od zakupa postrojenja i opreme - povezana pravna lica 

(napomena 39) 
3.178 186 

Prihod od zakupa postrojenja i opreme – treća lica 1.204 5.048 

      

Ukupno 4.382 5.234 

 



Kavim Raška ad Raška 

Napomene uz finansijske izveštaje  

18 

8. TROŠKOVI MATERIJALA I ENERGIJE 

 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 

   

Troškovi goriva i energije 61.597 73.298 

Troškovi materijala 6.325 7.504 

      

Ukupno 67.922 80.802 

 

Od ukupnog iznosa troškova materijala od RSD 6.325 hiljada (2014: RSD 7.504 hiljada), iznos od 

RSD 13 hiljada (2014: nula) se odnosi na troškove materijala po osnovu odnosa sa povezanim 

pravnim licima (napomena 39).  

 

9. TROŠKOVI ZARADA, NAKNADA ZARADA I OSTALI LIČNI RASHODI 

 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 

   

Troškovi bruto zarada i naknada zarada 37.245 40.819 

Troškovi poreza i doprinosa na zarade i naknade zarada na teret 

poslodavca 
10.753 7.973 

Troškovi naknada po ugovoru o delu 703 484 

Ostali lični rashodi 4.854 3.919 

   

Ukupno 53.555 53.195 

 

10. TROŠKOVI PROIZVODNIH USLUGA 

 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 

   

 Troškovi transportnih usluga 2.699 1.166 

 Troškovi usluga održavanja 4.750 5.649 

 Troškovi zakupnina 1.041 1.713 

 Troškovi reklame i propagande 164 181 

 Troškovi razvoja koji se ne kapitalizuju 200 36 

 Troškovi ostalih usluga 7.228 7.076 

      

Ukupno 16.082 15.821 

 

Od ukupnog iznosa troškova proizvodnih usluga od RSD 16.082 hiljada (2014: RSD 15.821 hiljada), 

iznos od RSD 1.374 hiljada (2014: RSD 986 hiljada ) se odnosi na troškove proizvodnih usluga po 

osnovu odnosa sa povezanim pravnim licima (napomena 39).  

 

11. TROŠKOVI AMORTIZACIJE  

 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 

   

Troškovi amortizacije:   

- nematerijalna ulaganja 129 25 

- nekretnine, postrojenja i oprema  17.550 20.259 

      

Ukupno 17.679 20.284 
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12. TROŠKOVI DUGOROČNIH REZERVISANJA 

 

 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 

   

Rezervisanja za naknade i druge beneficije zaposlenih:   

     - otpremnine za penziju 188 - 

     - godišnji odmor 2.467 2.000 

     - jubilarne nagrade 731 - 

Ostala dugoročna rezervisanja:   

- rezervisanja za sudske sporove 855 1500 

      

Ukupno 4.241 3.500 

 

 

13.  NEMATERIJALNI TROŠKOVI 

 

 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 

   

 Troškovi neproizvodnih usluga 3.507 3.015 

 Troškovi reprezentacije 816 652 

 Troškovi premija osiguranja 3.875 3.312 

 Troškovi platnog prometa 568 484 

 Troškovi članarina 79 7 

 Troškovi poreza 615 1576 

 Ostali nematerijalni troškovi 1.098 1.053 

      

Ukupno 10.558 10.099 

 

Od ukupnog iznosa nematerijalnih troškova od RSD 10.558 hiljada (2014: RSD 10.099 hiljada), iznos 

od RSD 1.056 hiljada (2014: RSD 992 hiljada ) se odnosi na nematerijalne troškove po osnovu odnosa 

sa povezanim pravnim licima (napomena 39).  

 

 

14. FINANSIJSKI PRIHODI  

 

 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 

   

Finansijski prihodi iz odnosa sa povezanim licima (napomena 39)   

-       matična i zavisna pravna lica - - 

-       ostala povezana lica 119 - 

Prihodi od kamata 1 - 

Pozitivne kursne razlike 138  

   

Ukupno 258 - 
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15. FINANSIJSKI RASHODI 

 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 

   

Finansijski rashodi iz odnosa sa povezanim licima (napomena 39)   

-       matična i zavisna pravna lica 3.316 4.378 

-       ostala povezana lica 445 926 

Rashodi kamata 3.765 5.362 

Negativne kursne razlike 424 580 

Ostali finansijski rashodi 27 - 

   

Ukupno 7.977 11.246 

 

 

17.  RASHODI OD USKLAĐIVANJA VREDNOSTI IMOVINE 

 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 

   

Rashodi od usklađivanja vrednosti potraživanja 605 157 

      

Ukupno 605 157 

 

18.  OSTALI PRIHODI 

 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 

   

Dobici od prodaje rezervnih delova i alata – povezana pravna lica 

(napomena 39) 
25 - 

Dobici od prodaje rezervnih delova i alata – treća lica 335 1.123 

Naplaćene štete, naknade i penali  706 650 

Ukidanje dugoročnih rezervisanja 878 887 

Viškovi 100 - 

Prihodi od smanjenja obaveza - povezana pravna lica (napomena 

39) 
105 - 

Prihodi od smanjenja obaveza – treća lica 1.314 416 

Ostali prihodi – treća lica 211 197 

      

Ukupno 3.674 3.273 

 

19.  OSTALI RASHODI 

 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 

   

Obezvređenje vrednosti zaliha 1.240 2.028 

Obezvređenje potraživanja 996 - 

Rashodovanje opreme 2.729 143 

Manjkovi - 4 

Ostali rashodi 285 1864 

      

Ukupno 5.250 4039 
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20. POREZ NA DOBITAK 

 

(a) Komponente poreza na dobitak  

 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 

   

Poreski rashod perioda - -                                   

Odloženi poreski rashodi/(prihodi) perioda (1.174) 4.421                                       

   

Ukupno (1.174) 4.421                               

 

(b) Usaglašavanje iznosa poreskog rashoda i proizvoda dobitka proizvoda dobitka pre 

oporezivanja i propisane poreske stope 

 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 

   

Gubitak pre oporezivanja (9.198) (26.284) 

Obračunati porez po zakonskoj stopi od 15%             (1.380)           (3.943) 

Poreski efekti rashoda koji se ne priznaju u porske svrhe 1.628 1.762 

Efekat razlike između poreske i knjigovodstvene amortizacije 426 978 

Iskorišćeni poreski gubitak prethodnih godina (674) - 

Preneti poreski gubitak (15%) - 1.203 

      

Poreski rashod perioda -                     - 

   

Odloženi poreski rashodi/(prihodi) perioda (1.174) 4.421                                       

   

Ukupno (1.174) 4.421                               

 

Preneti poreski gubici ističu u sledećim godinama: 

 
 Godina   

U hiljadama RSD isteka 2015. 2014. 

        

Godina nastanka poreskih gubitaka    

2005 2015 8.693 13.186 

2006 2016              5.137 5.137 

2007 2017 9.846 9.846 

2008 2018 20.503 20.503 

2010 2015 19.518 19.518 

2011 2016 22.580 22.580 

2012 2017 25.964 25.964 

2013 2018 12.672 12.672 

2014 2019 8.023 8.023 

    

Ukupno   132.936 137.429 
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(d) Odložena poreska sredstva/obaveze 

 

Odložena poreska obaveza u iznosu od RSD 2.609 hiljada nastala su po osnovu poreskog kredita po osnovu 

ulaganja u osnovna sredstva i po osnovu privrerenih razlika između poreske i knjigovodstvene amortizacije. 

Obračun odloženih poreskih sredstava je prikazan u sledećoj tabeli: 

 
 2015. 2014. 

U hiljadama RSD Aktiva  Pasiva Neto Aktiva  Pasiva Neto 

       

Amortizacija osnovnih sredstava  (3.120) (3.120)  (4.421) (4.421) 

Poreski kredit po osnovu ulaganja u osnovna sredstva 511 - 511 511 - 511 

              

Odloženo poresko sredstvo/obaveza, neto 511 (3.120) (2.609) 511 (4.421) (3.910) 

 

 

21. NEMATERIJALNA ULAGANJA 

 

Promene na nematerijalnim ulaganjima su prikazane u narednoj tabeli: 

 

U hiljadama RSD 
Koncesije, 

patenti, licence 

Softveri i 

ostala prava 
Ukupno 

    

Nabavna vrednost    

Stanje na dan 1. januara 2014.  199 129 328 

Povećanja u toku godine - - - 

Otuđenja i rashodovanja - - - 

Ostalo - - - 

Stanje na 31. decembra 2014. 199 129 328 

Povećanja u toku godine - - - 

Otuđenja i rashodovanja - - - 

Prenosi - - - 

Ostalo - - - 

Stanje na 31. decembra 2015. 199 129 328 

    

Akumulirana ispravka vrednosti    

Stanje 1. januara 2014. 174 - 174 

Amortizacija za tekuću godinu 25 - 25 

Otuđenja i rashodovanja - - - 

Ostalo - - - 

Stanje na 31. decembra 2014. 199   199 

Amortizacija za tekuću godinu - 129 129 

Otuđenja i rashodovanja - - - 

Ostalo - - - 

Stanje na 31. decembra 2015. 199 129 328 

     

Sadašnja vrednost na dan 31. decembra 2014. godine 25 129 154 

Sadašnja vrednost na dan 31. decembra 2015. godine - - - 
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22. NEKRETNINE, POSTROJENJA I OPREMA 

 

U hiljadama RSD Zemljište 
Građevinski 

objekti 

Postrojenja 

i oprema 
Ukupno 

     

Nabavna vrednost     

Stanje na dan 1. januara 2014.  1.206 95.558 292.214 388.978 

Povećanja u toku godine - - 6.592 6.592 

Otuđenja i rashodovanja - - (12.774) (12.774) 

Ostalo - - - - 

Stanje na 31. decembra 2014. 1.206 95.558 286.032 382.796 

Povećanja u toku godine - - 9.168 9.168 

Otuđenja i rashodovanja - - (52.581) (52.581) 

Ostalo - - - - 

Stanje na 31. decembra 2015. 1.206 95.558 242.619 339.383 

     

Akumulirana ispravka vrednosti     

Stanje 1. januara 2014. - 63.216 185.134 248.350 

Amortizacija za tekuću godinu - 1.854 18.405 20.259 

Otuđenja i rashodovanja - - (11.582) (11.582) 

Ostalo - - - - 

Stanje na 31. decembra 2014. - 65.070 191.957 257.027 

Amortizacija za tekuću godinu - 1.854 15.696 17.550 

Otuđenja i rashodovanja - - (46.104) (46.104) 

Ostalo - - - - 

Stanje na 31. decembra 2015. - 66.924 161.549 228.473 

     

Sadašnja vrednost na dan  
1.206 30.488 94.075 125.769 

31. decembra 2014. godine 

Sadašnja vrednost na dan  
1.206 28.634 81.070 110.910 

31. decembra 2015. godine 

 

 

Na dan 31. decembra 2015. godine, sadašnja vrednost nekretnina, postrojenja i opreme Društva 

nad kojima je uspostavljena hipoteka kao sredstvo obezbeđenja otplate kredita odobrenih od 

strane Ministarstva Finansija Republike Srbije iznosi RSD 9.293 hiljada (31. decembar 2014. 

godine: RSD 10.086 hiljada). 

 

Na dan 31.12.2015 sadašnja vrednost osnovnih sredstava na spornoj lokaciji u Leposaviću iznosi 

RSD 9.561 hiljada. Društvo smatra da osnovna sredstva u Leposaviću imaju  korisnu vrednost 

koja se očekuje da će se ostvariti  kroz kontinuiranu upotrebu ili prodaju istog. Društvo ima 

vlasništvo nad pomenutim sredstvima.



Kavim Raška ad Raška 

Napomene uz finansijske izveštaje  

24 

 

23. DUGOROČNI FINANSIJSKI PLASMANI 

 

Na dan 31. decembra 2015 dugoročni plasmani u iznosu od RSD 79 hiljada se u potpunosti odnose 

na učešća u kapitalu ostalih pravnih lica ( 31. decembar 2014: RSD 79 hiljada). 

 

24. ZALIHE 

 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 

   

Materijal 3.971 3.154 

Rezervni delovi 4.687 5.755 

Alat i inventar 1.145 1.260 

Minus: Ispravka vrednosti (2.088) (1.867) 

 7.715 7.168 

   

Roba  - 818 

Minus: Ispravka vrednosti  -  (818) 

 - - 

   

Stanje na dan 31. decembra 7.715 8.302 

 

Sa stanjem na dan 31. decembra 2015. godine nema zaliha koje su date kao zaloga za obaveze 

Društva (31. decembar 2014: nula).  

 

25. POTRAŽIVANJA 

 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 

   

Potraživanja po osnovu prodaje   

Kupci u zemlji   

-       matično i zavisna pravna lica (napomena 40) 8 - 

-       ostala povezana pravna lica (napomena 40) 1.346 374 

-       kupci (3. lica) 18.408 22.783 

Minus: Ispravka vrednosti (8.906) (8.799) 

 10.856 14.358 

Potraživanja iz specifičnih poslova   

Ostala potraživanja iz specifičnih poslova - 1.573 

Minus: Ispravka vrednosti  -  - 

 - 1.573 

Druga potraživanja   

Potraživanja za kamatu i dividende 3.049 2.930 

Ostala tekuća potraživanja 2.781 2.897 

Minus: Ispravka vrednosti (2.903) (2.904) 

 2.927 2.923 

   

Saldo na dan 31. decembra 13.783 18.854 

 

Od ukupnih ostalih potraživanja u iznosu od RSD 2.927 hiljada (31. decembar 2014: RSD 2.923 

hiljada) iznos od RSD 146 hiljada (31. decembar 2014: RSD 27 hiljada) se odnosi na potraživanja 

za kamatu od povezanih pravnih lica (napomena 39). 
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26. KRATKOROČNI FINANSIJSKI PLASMANI 

 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 

   

Krediti i plasmani:   

- ostala povezana pravna lica (napomena 40) 4.920 245 

- ostala pravna lica 250 - 

Minus: Ispravka vrednosti -                         - 

   

Stanje na dan 31. decembra 5.170 245 

 

27. GOTOVINSKI EKVIVALENTI I GOTOVINA 

 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 

   

Tekući račun 1.090 8 

Ostala novčana sredstva  - 3 

   

Stanje na dan 31. decembra 1.090 11 

 

28. PDV I AKTIVNA VREMENSKA RAZGRANIČENJA 

 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 

   

Unapred plaćeni troškovi 1.436 2.183 

Ostala AVR 755 1.951 

   

Stanje na dan 31. decembra 2.191 4.134 

 

 

29. OSNOVNI KAPITAL  

 

Osnovni kapital Društva se u celini odnosi na obične akcije. Na dan 31. decembra 2015. godine, 

akcijski kapital se sastoji od 215.555 običnih akcija, pojedinačne nominalne vrednosti od RSD 

1,000 dinara. Sve emitovane akcije su u potpunosti uplaćene. 

 

Većinski vlasnik Društva je Kavim-Jedinstvo doo Vranje sa 85,33% akcija i prava glasa. Struktura 

akcijskog kapitala na dan 31. decembra 2015. godine i 2014. godine bila  je sledeća: 

 

Akcionar 

Broj 

akcija 

U hiljadama 

RSD 

Pravo 

glasa 

    

Kavim-Jedinstvo doo Vranje 183.942 183.942 85,33% 

Mali akcionari 31.602 31.602 14,67% 

Akcijski fond 11 11 0,00% 

    

Ukupno 215.555 215.555 100.0% 
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30. DUGOROČNA REZERVISANJA 

 

 

(a) Struktura dugoročnih rezervisanja je prikazana kako sledi: 

 

 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 

   

Rezervisanja za dugoročne naknade zaposlenima 4.258 5.587 

Rezervisanja za troškove sudskih sporova 2.698 1.843 

   

Stanje dan 31. decembra 6.956 7.430 

 

 

Na dan 31. decembra 2015. godine, Društvo je formiralo rezervisanja za potencijalne gubitke koji 

mogu proisteći po osnovu verovatnih negativnih ishoda sudskih sporova koji se vode protiv 

Društva i iznosu do RSD 2.698 hiljada.  

 

 

Rezervisanja za otpremnine i jubilarne nagrade formirana su na bazi izveštaja nezavisnog aktuara 

i ista su iskazana u iznosu sadašnje vrednosti očekivanih budućih isplata. Prilikom utvrđivanja 

sadašnje vrednosti očekivanih odliva korišćena je diskontna stopa od 4,5% (2014. godine: 8%) na 

bazi procene očekivane prosečne tržišne kamatne stope na dugoročna dinarska sredstva u 

Republici Srbiji. Rezervisanje je utvrđeno na osnovu Kolektivnog ugovora Društva i pretpostavke 

prosečnog rasta zarada po stopi od 3,9% godišnje (2014. godina: 3.91% godišnje). 

 

 

(b) Promene na dugoročnim rezervisanjima u toku 2015. i 2014 godine prikazane su u sledećoj 

tabeli: 

 

 

U hiljadama RSD 
Sudski sporovi 

izdata jemstva 

Naknade 

zaposlenima 
Ukupno 

    

Stanje na dan 1. januar 2014. godine 347 6.409 6.756 

Nova rezervisanja u toku godine  1.500 2.000 3.500 

Iskorišćena rezervisanja (4) (1.935) (1.939) 

Ukidanje u korist prihoda -  (887) (887) 

    

Stanje na dan 31. decembra 2014. godine 1.843 5.587 7.430 

    

Nova rezervisanja u toku godine 855 5.049 5.904 

Iskorišćena rezervisanja - (2.934) (2.934) 

Ukidanje u korist prihoda - (878) (878) 

Prenosi na kratkoročna rezervisanja - (2.566) (2.566) 

    

Stanje na dan 31. decembra 2015. godine 2.698 4.258 6.956 
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31. DUGOROČNE OBAVEZE 

 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 

   

Dugoročni krediti i zajmovi u zemlji - 11.001 

Dugoročni krediti i zajmovi od povezanih pravnih lica 

(napomena 39)  
22.136 3.871 

Dugoročne obaveze po osnovu finansijskog lizinga - 1.659 

 22.136 16.531 

Minus: Tekuća dospeća dugoročnih obaveza   

- dugoročni krediti i zajmovi od matičnog pravnog lica 

(napomena 39) - (3.871) 

  - dugoročni krediti i zajmovi u zemjli - (9.225) 

  - dugoročne obaveze po osnovu finansijskog lizinga - (1.659) 

   

Stanje na dan 31. decembra  22.136 1.776 

 

Pregled dugoročnih kredita i zajmova zajedno sa uslovima korišćenja i otplate, dati su u sledećem 

pregledu: 

 

 

Kao što je obelodanjeno u napomeni 22 dugoročni kredit prema Ministarstvu finansija 1 

obezbeđen je hipotekom na nekretninama Društva čija je sadašnja vrednost na dan 31. decembra 

2015. godine RSD 9.293 hiljada. Navedena obaveza je preneta na kratkoročne obaveze i  dospeva 

za plaćanje u 2016. godini. 

 

Dospeće navedenih kredita sa stanjem na dan 31. decembra 2015. i 2014. godine je prikazano u 

sledećoj tabeli: 

 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 

   

Period otplate   

Do 1 godine - 13.096 

Od 1 do 5 godina 22.136 1.776 

Preko 5 godina - - 

   

Ukupno 22.136 14.872 

 
Originalna 

valuta 

Kamatna  

stopa 

Godina  

dospeća 

Povučeni  

iznos 

Stanje na 

31. dec 

2015. 

Stanje na 

31. dec 

2014. 

       

Ministarstvo finansija 1 RSD RFKS +10% 2016 7.104.281 - 3.936 

Ministarstvo finansija 2 RSD RFKS +10% 2015 9.715.645 - 3.643 

Ministarstvo finansija 3 RSD RFKS +10% 2016 3.370.295 - 3.422 

Kavim Public Transportation 

International (2002) Ltd 
EUR 0% 2019 32.000 3.892 3.871 

Kavim Public Transportation 

International (2002) Ltd 
EUR 0% 2018 23.000 2.797 - 

Kavim Public Transportation 

International (2002) Ltd 
EUR 0% 2019 100.000 12.163 - 

Kavim Public Transportation 

International (2002) Ltd 
EUR 0% 2019 27.000 3.284 - 

          22.136 14.872 
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Obaveze po osnovu finansijskog lizinga 

 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 

Minimalna lizing plaćanja 

Sadašnja 

vrednost 

Buduća 

vrednost 

Sadašnja 

vrednost 

Buduća 

vrednost 

     

Do 1 godine - - 1.659 32 

Od 1 do 5 godina - - - - 

Preko 5 godina - - - - 

     

Ukupno - - 1.659 32 

 

32. KRATKOROČNE FINANSIJSKE OBAVEZE 

 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 

   

Tekuća dospeća:   

- dugoročni krediti i zajmovi od matičnog pravnog lica 

(napomena 39) - 3.871 

- dugoročni krediti i zajmovi u zemlji 2.472 9.225 

- finansijski lizing - 1.659 

Kratkoročni krediti i zajmovi od povezanih pravnih lica 

(napomena 39):   

- matično i zavisna pravna lica  26.282 33.804 

- ostala povezana pravna lica 2.737 4.737 

   

Stanje na dan 31. decembra 31.491             53.296 

 

 

33. OBAVEZE IZ POSLOVANJA 

 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 

   

Primljeni avansi 311 171 

Dobavljači –  povezana pravna lica (napomena 39)   

- matično i zavisna pravna lica u zemlji 1.483 1.475 

- ostala povezana pravna lica u zemlji 776 2.242 

Dobavljači u zemlji 24.884 35.168 

Dobavljači u inostranstvu 63 - 

Ostale obaveze iz poslovanja - 185 

   

Stanje na dan 31. decembra 27.517 39.241 

 

Izloženost Društva deviznom riziku i riziku likvidnosti koja se odnosi na obaveze iz poslovanja 

je obelodanjena u napomeni 4. 
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34. OSTALE KRATKOROČNE OBAVEZE  

 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 

   

Obaveze po osnovu zarada i naknada zarada 

Obaveze za neto zarade i naknade zarada 5.709 4.243 

Obaveze za poreze i doprinos na zarada i naknade zarada 2.917 3.422 

Ostala obaveze po osnovu zarada i naknada zarada 94 792 

 8.720 8.457 

Druge obaveze   

Obaveze po osnovu kamata – prema povezanim pravnim 

licima (napomena 39) 
15.543 12.686 

Obaveze po osnovu kamata – prema trećim licima 3.168 2.202 

Obaveze prema zaposlenima 4.063 26 

Ostale obaveze 381 212 

  23.155   15.126  

   

Stanje na dan 31. decembra 31.875 23.583 

 

35. OBAVEZE ZA OSTALE POREZE, DOPRINOSE I DRUGE DAŽBINE 

 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 

   

Obaveze za doprinose koji terete troškove 37 18 

Ostale obaveze - 156 

   

Stanje na dan 31. decembra 37 174 

 

36. PASIVNA VREMENSKA RAZGRANIČENJA 

 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 

   

Obračunati troškovi 750 381 

   

Stanje na dan 31. decembra 750 381 

 

37. VANBILANSNA EVIDENCIJA 

 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 

   

Data jemstva 142.869 119.120 

Primljene bankarske garancije 6.081 35.934 

   

Stanje na dan 31. decembra 148.950 155.054 
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38. ZARADA PO AKCIJI    
 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 

   

Neto gubitak           (7.896)            (30.705) 

Prosečan ponderisani broj akcija            215.555            215.555 

   

Gubitak po akciji (u RSD)          (36,63)            (142,45) 

 

 

39. OBELODANJIVANJE ODNOSA SA POVEZANIM LICIMA 

 

U svom redovnom poslovanju Društvo ostvaruje poslovne transakcije sa povezanim licima. 

Društvo pruža usluge povezanim pravnim licima i istovremeno je korisnik njihovih usluga. 

Odnosi između Društva i njegovih povezanih pravnih lica regulisani su na ugovornoj osnovi i po 

tržišnim uslovima. 

 

Transakcije sa povezanim licima prikazane su u sledećoj tabeli: 

 

a) Bilans uspeha 

 

Prihodi od prodaje robe (napomena 5) 

 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 

   

Autoprevoz Čačak 3.265 348 

Sandžaktrans- Putnički saobraćaj Novi Pazar 2.810 2.897 

Kavim-Jedinstvo doo Vranje 1.731 1.231 

Ukupno 

 

7.806 4.476 

 

Drugi poslovni prihodi (napomena 7) 

 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 

Kavim-Jedinstvo doo Vranje 

 

2.876 - 

Autoprevoz Čačak 186 - 

Sandžaktrans- Putnički saobraćaj Novi Pazar 44 186 

Kavim Serbia doo Čačak 62 - 

Ukupno 

 

3.178 186 

 

Finansijski prihodi (napomena 14) 

 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 

Autoprevoz Čačak 

 

57 - 

Sandžaktrans- Putnički saobraćaj Novi Pazar 62 - 

Ukupno 

 

119 - 
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Ostali prihodi (napomena 18) 

 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 

Autoprevoz Čačak 

 

105 - 

Kavim-Jedinstvo doo Vranje 25 - 

Ukupno 

 

130 - 

 

Ukupno prihodi 11.233 4.662 

 

Troškovi materijala ( napomena 8) 

 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 

Autoprevoz Čačak 

 

13 - 

Ukupno 

 

13 - 

 

Troškovi proizvodnih usluga ( napomena 10) 

 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 

   

Autoprevoz Čačak  552   36  

Kavim-Jedinstvo doo Vranje 14 - 

Sandžaktrans- Putnički saobraćaj Novi Pazar 808 948 

Ukupno 

 

1.374 984 

 

Nematerijalni troškovi ( napomena 13) 

 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 

   

Autoprevoz Čačak  14   36  

Kavim Serbia doo Čačak 1.042 956 

Ukupno 

 

1.056 992 

 

Finasijski rashodi ( napomena 15) 

 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 

   

Autoprevoz Čačak 138 120 

Kavim-Jedinstvo doo Vranje 3.316 4.806 

Sandžaktrans- Putnički saobraćaj Novi Pazar 11 - 

Kavim Serbia doo Čačak 296 378 

Ukupno 

 

3.761 5.304 

 

Ukupno rashodi 6.204 7.280 

 

Neto prihod/(rashod) 5.209 (2.618) 
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b)  Bilans stanja 

 

Potraživanja ( napomena 25) 

 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 

Potraživanja po osnovu prodaje 

 

  

Autoprevoz Čačak 937 - 

Sandžaktrans  Novi Pazar 408 374 

Kavim-Jedinstvo doo Vranje 9 - 

 1.354 374 

Druga potraživanja   

Autoprevoz Čačak 89 27 

Sandžaktrans  Novi Pazar 57 - 

 146 27 

Stanje na dan 31. decembra 

 

1.500 401 

 

Kratkoročni finansijski plasmani ( napomena 26) 

 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 

Autoprevoz Čačak 

 

4.920 - 

Sandžaktrans  Novi Pazar - 245 

Stanje na dan 31. decembra 

 

4.920 245 

 

Ukupna potraživanja 6.420 272 

 

Dugoročne obaveze ( napomena 31) 

 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 

Kavim Public Transportation International (2002) Ltd 

 

22.136 - 

Stanje na dan 31. decembra 

 

22.136 - 

 

Kratkoročne  finansijske obaveze ( napomena 32) 

 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 

   

Autoprevoz Čačak - 2.000 

Kavim-Jedinstvo doo Vranje 26.282 33.804 

Kavim Public Transportation International (2002) Ltd - 3.871 

Sandžaktrans- Putnički saobraćaj Novi Pazar 11 - 

Kavim Serbia doo Čačak 2.737 2.737 

Stanje na dan 31. decembra 

 

3.761 5.304 
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Obaveze iz poslovanja ( napomena 33) 

 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 

Obaveze prema dobavljačima 

 

  

Kavim Serbia doo Čačak 776 1.340 

Autoprevoz Čačak - 902 

Kavim-Jedinstvo doo Vranje 1.483 1.475 

 2.259 3.717 

Ostale obaveze iz poslovanja   

Autoprevoz Čačak - 105 

 - 105 

Stanje na dan 31. decembra 

 

2.259 3.812 

 

Obaveze po osnovu kamate ( napomena 34) 

 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 

   

Autoprevoz Čačak - 120 

Kavim-Jedinstvo doo Vranje 14.033 11.352 

Kavim Serbia doo Čačak 1.510 1.214 

Stanje na dan 31. decembra 

 

15.543 12.686 

 

Ukupne obaveze 68.957 58.815 

 

Neto potraživanja/(obaveze) (62.537) (58.543) 

 

 

Zarade i ostala primanja ključnog rukovodećeg osoblja Društva prikazana su kako sledi: 

 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 

   

Primanja ključnog rukovodstva 1.905 2.016 

      

Ukupno 1.905 1.905 

 

 

40. NEUSAGLAŠENA POTRAŽIVANJA I OBAVEZE 

 

U skladu sa članom 18. Zakona o računovodstvu Društvo je izvršilo usaglašavanje potraživanja i 

obaveza sa dužnicima i poveriocima. Usaglašavanje potraživanja i obaveza izvršeno je sa stanjem 

na dan 31.12.2015. i 31.12.2014. godine. 

 

 

41. POTENCIJALNE OBAVEZE I POTENCIJALNA SREDSTVA 

 

(a) Sudski sporovi 

 

Društvo je uključeno u veći broj sudskih sporova koji proističu iz njegovog svakodnevnog 

poslovanja i odnose se na komercijalna i ugovorna pitanja, kao i pitanja koja se tiču radnih odnosa, 
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a koja se rešavaju ili razmatraju u toku regularnog poslovanja. Društvo procenjuje verovatnoću 

negativnih ishoda ovih pitanja, kao i iznose verovatnih ili razumnih procena gubitaka. Razumne 

procene obuhvataju prosuđivanje rukovodstva nakon razmatranja informacija koje uključuju 

obaveštenja, poravnanja, procene od strane pravnog sektora, dostupne činjenice, identifikaciju 

potencijalnih odgovornih strana i njihove mogućnosti da doprinesu rešavanju, kao i prethodno 

iskustvo. Rezervisanje za sudske sporove se formira kada je verovatno da postoji obaveza čiji se 

iznos može pouzdano proceniti pažljivom analizom. Potrebno rezervisanje se može promeniti u 

budućnosti zbog novih događaja ili dobijanja novih informacija.  

Pitanja koja su ili potencijalne obaveze ili ne zadovoljavaju kriterijume za rezervisanje se 
obelodanjuju, osim ako je verovatnoća odliva resursa koji sadrže ekonomske koristi veoma mala. 
 

Na dan 31. decembra 2015. godine Društvo se javlja kao tužena strana u određenom broju sudskih 

sporova. Ukupno procenjeni iznos tužbenih zahteva iznosi RSD 2.698 hiljada (31. decembar 

2014. godine: RSD 1.843 hiljada), ne uzimajući u obzir eventualne zatezne kamate po ovom 

osnovu. 

 

Konačan ishod sudskih sporova u toku je neizvestan. Kao što je obelodanjeno u Napomeni 30 (a), 

na dan 31. decembra 2015. godine Društvo je formiralo rezervisanja za potencijalne gubitke koji 

mogu proisteći iz navedenih sporova u ukupnom iznosu od RSD 2.698 hiljada.  

 

Društvo smatra da za sudske sporove za koje nije formirano rezervisanje je mala verovatnoća da 
će proizvesti odliv ekonomskih resursa. 
 

 

(b) Izdata jemstva i garancije 

 

U hiljadama RSD 2015. 

  

Autoprevoz-u Čačak za INTESA Leasing 35.121 

Autoprevoz-u Čačak za NBG Laesing 37.644 

Kavim-Jedinstvu Vranje za Societe Generale banku 54.410 

Kavim-Jedinstvu Vranje za NBG Leasing 6.727 

HK Sandžaktrans-Putnički saobraćaj Vranje za NBG Leasing 8.967 

  

Stanje da dan 31. decembra          142.869 

 

(c) Primljena jemstva i garancije 

 

Na dan 31. Decembar 2015. Godine primljena jemstva se odnose na garanciju Bank Leumi Izrael 

za krajnjeg korisnka NIS AD, u iznosu od RSD 6.081 hiljada. 

 

 

d) Poreski rizici 

 

Poreski sistem Republike Srbije je u procesu kontinuirane revizije i izmena. U Republici 

Srbiji poreski period je otvoren tokom perioda od 5 godina. U različitim okolnostima, 

poreski organi mogu imati različite pristupe određenim pitanjima i mogu utvrditi dodatne 

poreske obaveze zajedno sa naknadnim zateznim kamatama i penalima. Rukovodstvo 

Preduzeća smatra da su poreske obaveze evidentirane u priloženim pojedinačnim 

finansijskim izveštajima pravilno iskazane.  
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U decembru 2014. godine usvojen je Zakon o izmenama i dopunama Zakona o porezu na 

dobit pravnih lica (“Sl. Glasnik Republike Srbije”. br. 142/2014) kojim se, između ostalog, 

propisuje da Republika, autonomna pokrajina ili jedinica lokalne samouprave ne 

predstavljaju povezana lica za poreske svrhe. Stoga, transakcije sa pravnim licima koja su 

u vlasništvu ili delimičnom vlasništvu od strane Republike i/ili njenih organa, nisu predmet 

analize sa aspekta transfernih cena počev od 2014. godine.   

 

Od 1. januara 2014. godine, na osnovu izmena Zakona o porezu na dobit pravnih lica („Sl. 

Glasnik“ br. 108/2013), ukinuto je pravo na poreske kredite po osnovu ulaganja u 

kvalifikovana osnovna sredstva, uz mogućnost prenošenja poreskih kredita nastalih do 31. 

decembra 2013. godine u naredne poreske periode. 

 
 

42. DOGAĐAJI NAKON DATUMA BILANSA STANJA 

 

 

Rukovodstvo Društva smatra da nema drugih značajnih događaja nakon bilansa stanja koji bi 

uticali na finansijske izveštaje za 2015. godinu ili zahtevali posebno obelodanjivanje. 

 

 

Raška,  20.06. 2015. godine 

 

 

Lice odgovorno za sastavljanje     Zakonski zastupnik 

        finansijskih izveštaja    

  

Dušica Stevanović Lužanin  MP   Vladan Šalović, generalni direktor 
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Izveštaj nezavisnog revizora 

AKCIONARIMA 

KAVIM RAŠKA A.D. RAŠKA 

Izveštaj o finansijskim izveštajima 

Izvršili smo reviziju priloženih finansijskih izveštaja Kavim Raška a.d. Raška (u 
daljem tekstu: „Društvo“) koji se sastoje od bilansa stanja na dan 31. decembra 
2015. godine, bilansa uspeha, izveštaja o ostalom rezultatu, izveštaja o 
promenama na kapitalu i izveštaja o tokovima gotovine za godinu koja se 
završava na taj dan, kao i napomena, koje sadrže pregled osnovnih 
računovodstvenih politika i ostala obelodanjivanja. 

Odgovornost rukovodstva za finansijske izveštaje 

Rukovodstvo je odgovorno za sastavljanje i istinit i pošten pregled ovih 
finansijskih izveštaja u skladu sa računovodstvenim propisima Republike Srbije, 
kao i za uspostavljanje takvih internih kontrola za koje se smatra da su 
relevantne za pripremu finansijskih izveštaja, koji ne sadrže materijalno 
značajne greške, nastale bilo zbog pronevere ili zbog grešaka u radu. 

Odgovornost revizora 

Naša odgovornost je da na osnovu izvršene revizije izrazimo mišljenje o 
priloženim finansijskim izveštajima. Reviziju smo izvršili u skladu sa Zakonom o 
reviziji Republike Srbije i Međunarodnim standardima revizije. Ovi standardi 
zahtevaju da se pridržavamo etičkih zahteva i da reviziju planiramo i obavimo na 
način koji nam omogućuje da steknemo razumni nivo uveravanja da finansijski 
izveštaji ne sadrže materijalno značajne greške. 

Revizija obuhvata obavljanje procedura u cilju prikupljanja revizorskih dokaza o 
iznosima i obelodanjivanjima u finansijskim izveštajima. Izbor procedura zavisi 
od naše procene, uključujući i procenu rizika od materijalno značajnih grešaka u 
finansijskim izveštajima, nastalih bilo zbog pronevere ili zbog grešaka u radu. U 
proceni rizika uzimamo u obzir interne kontrole, koje su relevantne za 
sastavljanje i istinit i pošten pregled finansijskih izveštaja, sa ciljem kreiranja 
odgovarajućih revizorskih procedura, ali ne i za svrhe izražavanja mišljenja o 
efektivnosti primenjenih internih kontrola. Takođe, revizija obuhvata i ocenu 
adekvatnosti primenjenih računovodstvenih politika i opravdanosti značajnih 
procenjivanja, koje je rukovodstvo izvršilo, kao i ocenu opšte prezentacije 
finansijskih izveštaja. 
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Smatramo da su revizorski dokazi koje smo pribavili dovoljni i odgovarajući i 
pružaju osnov za izražavanje našeg mišljenja. 

Mišljenje 

Po našem mišljenju, finansijski izveštaji pružaju istinit i pošten pregled 
finansijskog položaja Društva na dan 31. decembra 2015. godine, kao i rezultate 
njegovog poslovanja i tokove gotovine za godinu koja se završava na taj dan i 
sastavljeni su u skladu sa računovodstvenim propisima Republike Srbije. 

Izveštaj o drugim zakonskim i regulatornim zahtevima 

Izvršili smo pregled godišnjeg izveštaja o poslovanju Društva. Rukovodstvo 
Društva je odgovorno za sastavljanje i prezentiranje godišnjeg izveštaja o 
poslovanju, u skladu sa zahtevima Zakona o računovodstvu i Zakona o tržištu 
kapitala (Služeni glasnik RS broj 62/2013 i 31/2011). Naša odgovornost je da 
izrazimo mišljenje o usklađenosti godišnjeg izveštaja o poslovanju sa 
finansijskim izveštajima za poslovnu 2015. godinu. U vezi sa tim naši postupci 
ispitivanja su ograničeni na procenjivanje usaglašenosti računovodstvenih 
informacija sadržanih u godišnjem izveštaju o poslovanju sa godišnjim 
finansijskim izveštajima koji su bili predmet revizije. Shodno tome naši postupci 
nisu uključivali pregled ostalih informacija sadržanih u godišnjem izveštaju o 
poslovanju koje proističu iz informacija i evidencija koje nisu bile predmet 
revizije. 

Po našem mišljenju, računovodstvene informacije prikazane u godišnjem 
izveštaju o poslovanju su, po svim materijalno značajnim pitanjima, usklađene 
sa finansijskim izveštajima Društva za godinu koja se završila na dan 31. 
decembra 2015. godine. 

Beograd, 20. jun 2016. godine KPMG d.o.o. Beograd 

(M.P.)

Đorđe Dimić 
Ovlašćeni revizor 



















































  

 

 
 
 
 
 
 
 
 

NAPOMENE UZ FINANSIJSKE IZVEŠTAJE 
ZA 2015. GODINU 

 
Kavim Raška AD 

Raška 



Kavim Raška ad Raška 
Napomene uz finansijske izveštaje  

1 

1. OSNIVANJE I DELATNOST 
 
Razvojni put saobraćajnog preduzeća Kavim Raška AD (u daljem tesktu: Društvo) počeo je 1947.godine 
kada je osnovana Špedicija za istovar, utovar i uskladištenje roba ,,Studenica” koja je 1953.godine pripojena 
Drvno - industrijskom preduzeću ,,27. Novembar” iz Raške. Od 01.05.1954. godine se ponovo 
osamostaljuje i posluje pod nazivom Špedicijsko transportno preduzeće ,,Budućnost” koje se 01.04.1964. 
godine integriše sa Saobraćajnim preduzećem ,,Autoprevoz” iz Čačka.  Dana 26.09.1989. godine se ponovo 
izdvaja tako da posluje sa novim nazivom ,,Autoprevoz Raška” koje je pod nazivom DSP ,,Jugoprevoz 
Raška” iz Raške upisano u sudski registar 21.08.2000.godine. 
 
Društveno saobraćajno preduzeće ,,Jugoprevoz Raška” je transformisano u otvoreno akcionarsko društvo 
u postupku privatizacije, tako što je 70 % društvenog kapitala  dana 06.03.2009.godine prodato većinskom 
vlasniku  Preduzeću za saobraćaj  d.o.o. ,,Kavim Jedinstvo” iz Vranja , čiji je 100 % vlasnik Kavim Public 
Transportation International (2002) LTD iz Izraela. 
 
Osnovna delatnost društva gradski i prigradski kopneni prevoz putnika. 
 
Adresa Društva je Mislopoljska bb, Raška. 
 
Društvo je na dan 31.decembra 2015. razvrstano u malo pravno lice (31. decembar 2014 – malo pravno 
lice). 
 
Na dan 31. decembra 2015. Društvo ima 86 zaposlenih  ( 31. decembar 2014. – 94 zaposlenih). 
 
Poreski identifikacioni broj Društva je 101273844 a matični broj 07183020. 
 

2. OSNOVA ZA SASTAVLJANJE I PRIKAZIVANJE FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA 
 

2.1. Izjava o usklađenosti 
 
Društvo vodi evidenciju i sastavlja redovne finansijske izveštaje u skladu sa važećim Zakonom o 
računovodstvu (Službeni glasnik RS 62/2013) i ostalom primenljivom zakonskom i podzakonskom 
regulativom u Republici Srbiji. Za priznavanje, vrednovanje, prezentaciju i obelodanjivanje pozicija u 
finansijskim izveštajima Društvo je, kao otvoreno akcionarsko društvo, u obavezi da primenjuje 
Međunarodne standarde finansijskog izveštavanja („MSFI“) koji u smislu Zakona o računovodstvu 
podrazumevaju sledeće: Okvir za pripremanje i prikazivanje finansijskih izveštaja, Međunarodni 
računovodstveni standardi („MRS“), Međunarodni standardi finansijskog izveštavanja („MSFI“), i sa njima 
povezana tumačenja, izdata od Komiteta za tumačenje računovodstvenih standarda („IFRIC“), naknadne 
izmene tih standarda i sa njima povezana tumačenja, odobreni od Odbora za međunarodne računovodstven 
standarde („Odbor“), čiji je prevod utvrdilo i objavilo ministarstvo nadležno za poslove finansija 
(„Ministarstvo“). 
 
Prevod MSFI koji utvrđuje i objavljuje Ministarstvo čine osnovni tekstovi MRS, odnosno MSFI, izdati od 
Odbora za međunarodne računovodstvene standarde, kao i tumačenja izdata od Komiteta za tumačenje 
računovodstvenih standarda u obliku u kojem su izdati i koji ne uključuju osnove za zaključivanje, 
ilustrujuće primere, smernice, komentare, suprotna mišljenja, razrađene primere i drugi dopunski 
objašnjavajući materijal koji može da se usvoji u vezi sa standardima, odnosno tumačenjima, osim ako se 
izričito ne navodi da je on sastavni deo standarda, odnosno tumačenja. Prevod MSFI utvrđen je Rešenjem 
Ministra finansija o utvrđivanju prevoda Konceptualnog okvira za finansijsko izveštavanje i osnovnih 
tekstova Međunarodnih računovodstvenih standarda, odnosno Međunarodnih standarda finansijskog 
izveštavanja broj 401-00-896/2014-16 od 13. marta 2014. godine, koje je objavljeno u Službenom glasniku 
RS br. 35 od 27. marta 2014. godine. Navedeni prevod MSFI primenjuje se od finansijskih izveštaja koji 
se sastavljaju na dan 31. decembra 2014. godine. Izmenjeni ili izdati MSFI i tumačenja standarda, nakon 
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ovog datuma, nisu prevedeni i objavljeni, pa stoga nisu ni primenjeni prilikom sastavljanja priloženih 
finansijskih izveštaja.  
 
S obzirom na napred navedeno i na to da pojedina zakonska i podzakonska regulativa propisuje 
računovodstvene postupke koji u pojedinim slučajevima odstupaju od zahteva MSFI kao i to da je Zakonom 
o računovodstvu dinar utvrđen kao zvanična valuta izveštavanja, računovodstveni propisi Republike Srbije 
mogu odstupati od zahteva MSFI što može imati uticaj na realnost i objektivnost priloženih finansijskih 
izveštaja. Shodno tome, priloženi finansijski izveštaji se ne mogu smatrati finansijskim izveštajima 
sastavljenim u potpunoj saglasnosti sa MSFI  na način kako je to definisano odredbama MRS 1 
„Prezentacija finansijskih izveštaja“. 
 
Priloženi finansijski izveštaji su sastavljeni u formatu propisanom Pravilnikom o sadržini i formi obrazaca 
finansijskih izveštaja za privredna društva, zadruge, druga pravna lica i preduzetnike (Službeni glasnik RS 
br 95/2014, 144/2014), koji se primenjuje počev od sastavljanja finansijskih izveštaja za 2014. godinu.  
 
Ovi finansijski izveštaji odobreni su od rukovodstva Društva dana 20.06.2016. godine. 
 

2.2. Pravila procenjivanja 
 
Finansijski izveštaji su sastavljeni na osnovu načela prvobitne (istorijske) vrednosti. 
 

2.3. Zvanična valuta izveštavanja 
 
Finansijski izveštaji Društva su iskazani u hiljadama dinara (RSD), koji je funkcionalna valuta Društva i 
zvanična valuta u kojoj se podnose finansijski izveštaji u Republici Srbiji. Osim ako nije drugačije 
naznačeno, svi iznosi su navedeni u dinarima zaokruženi u hiljadama. 
 

2.4.  Korišćenje procenjivanja 
 
Sastavljanje finansijskih izveštaja u skladu primenjenim okvirom za izveštavanje zahteva od rukovodstva 
korišćenje najboljih mogućih procena i razumnih pretpostavki, koje imaju efekta na prezentirane vrednosti 
sredstava i obaveza, kao i prihoda i rashoda u toku izveštajnog perioda. Ove procene i pretpostavke su 
zasnovane na prethodnom iskustvu, kao i različitim informacijama raspoloživim na dan sastavljanja 
finansijskih izveštaja, a koje deluju realno i razumno u datim okolnostima. Na bazi ovih informacija se 
formira pretpostavka o vrednosti sredstava i obaveza, koju nije moguće neposredno potvrditi na bazi drugih 
informacija. Stvarna vrednost sredstava i obaveza može da odstupa od vrednosti koja je procenjena na ovaj 
način. 
 
Procene, kao i pretpostavke na osnovu kojih su procene izvršene, su predmet redovnih provera. Revidirane 
računovodstvene procene se prikazuju za period u kojem su revidirane, u slučaju da procena ima uticaj 
samo na dati period, ili za period u kojem su revidirane i za buduće periode, u slučaju da revidiranje utiče 
na tekući i na buduće periode. 
 
Informacije o oblastima kod kojih je stepen procene najveći i koje mogu imati najznačajniji efekat na iznose 
priznate u finansijskim izveštajima Društva, date su u okviru sledećih napomena: 
 
• Napomena 3.6 – Koristan vek trajanja nekretnina, postrojenja i opreme, 
• Napomena 3.6 – Obezvređenje vrednosti nefinansijske imovine, 
• Napomena 3.4 – Obezvređenje potraživanja od kupaca i ostalih potraživanja, 
• Napomena 30(a) – Rezervisanja po osnovu sudskih sporova, 
• Napomena 3.11 - Penzije i ostale naknade zaposlenima 
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3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA 

 
Računovodstvene politike date u nastavku Društvo konzistentno primenjuje u svim periodima 
prezentiranim u ovim pojedinačnim finansijskim izveštajima. 
 

3.1. Načelo stalnosti poslovanja (“going concern“) 
 
Finansijski izveštaji su pripremljeni od strane rukovodstva u skladu sa načelom stalnosti poslovanja, koje 
podrazumeva da će Društvo nastaviti da posluje u doglednoj budućnosti, odnosno u roku od jedne godine 
od datuma bilansa stanja. 
 
Na dan 31. decembra 2015. godine, ukupna obrtna sredstva su iznosila RSD 30.337 hiljada (na dan 31. 
decembra 2014. godine RSD 31.609 hiljada)  što je za RSD 61.333 hiljada (na dan 31. decembra 2014. 
godine RSD 86.499 hiljada) manje od iznosa tekućih obaveza na isti dan. Društvo za 2015. godinu ostvarilo 
poslovni dobitak od RSD 702 hiljada (2014: poslovni gubitak od RSD 14.132 hiljada) odnosno neto gubitak 
u iznosu od RSD 7.896 hiljada (2014:  RSD 30.705 hiljada ). Akumulirani gubici do dana 31. decembra 
2015. godine iznose RSD 191.054 hiljada (31. decembar 2014. godine RSD 160.349 hiljada). Društvo je 
tokom 2015. godine ostvarilo neto priliv gotovine iz poslovne aktivnosti od RSD 8.105 hiljada (2014: RSD 
8.269 hiljada.) 
 
Rukovodstvo procenjuje da ce racionalizacijom poslovanja uspeti da ostvaruje pozitivne rezultate u 
narednim periodima i da će biti u mogućnosti da obezbedi dovoljno likvidnih sredstava kako bi u doglednoj 
budućnosti finansiralo svoje poslovanje. Društvo ima podršku većinskog, tj. krajnjeg vlasnika što se ogleda 
kroz sredstva dobijena u ranijim periodima ali i kroz pismo podrške dobijeno u 2015. 
 

3.2. Poslovne promene u stranoj valuti 
 
Poslovne promene u stranoj valuti su preračunate u dinare po srednjem kursu valute utvrđenom na 
međubankarskom tržištu deviza, koji je važio na dan poslovne promene. 
 
Monetarne pozicije iskazane u stranoj valuti na dan bilansa stanja, preračunate su u dinare prema srednjem 
kursu utvrđenom na međubankarskom tržištu deviza, koji je važio na dan bilansa. Nemonetarne pozicije 
preračunate su u dinare prema srednjem kursu valute koji je važio na dan poslovne promene. 
 
Pozitivne i negativne kursne razlike nastale po osnovu izvršenih plaćanja i naplata u stranim sredstvima 
plaćanja u toku godine kao i kursne razlike nastale prilikom prevođenja sredstava i obaveza iskazanih u 
stranoj valuti na dan bilansa iskazane su u bilansu uspeha Društva, kao prihodi/rashodi po osnovu kursnih 
razlika u okviru pozicije finansijskih prihoda/rashoda. 
 
Potraživanja u koje je ugrađena valutna klauzula preračunata su u dinare po srednjem kursu valute koji je 
važio na dan bilansa. Pozitivni i negativni efekti nastali po ovom osnovu iskazani su u bilansu uspeha 
Društva, kao prihodi/rashodi po osnovu efekata ugovorene zaštite od rizika u okviru kategorije ostalih 
prihoda/rashoda. 
 
 
Zvanični srednji kursevi značajnijih stranih valuta su: 
 
Valuta 2015. 2014. 
   
EUR 121,6261 120,9583 
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3.3. Finansijski instrumenti 
 
Klasifikacija 
 
Društvo klasifikuje svoja finansijska sredstva u sledeće kategorije: finansijska sredstva po fer vrednosti čiji 
se efekti promena u fer vrednostima iskazuju u bilansu uspeha, krediti i potraživanja, finansijska sredstva 
raspoloživa za prodaju i sredstva koja se drže do roka dospeća. Klasifikacija zavisi od svrhe za koju su 
finansijska sredstva pribavljena. Rukovodstvo vrši klasifikaciju svojih finansijskih plasmana u momentu 
inicijalnog priznavanja. 
 
Finansijska sredstva po fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednostima iskazuju u bilansu uspeha  
 
Finansijska sredstva po fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednosti iskazuju u bilansu uspeha su 
finansijska sredstva koja se drže radi trgovanja. Finansijsko sredstvo se klasifikuje u ovu kategoriju ukoliko 
je pribavljeno prvenstveno radi prodaje u kratkom roku. Derivati se takođe klasifikuju kao sredstva koja se 
drže radi trgovanja, osim ako su određeni kao instrument zaštite od rizika. Sredstva u ovoj kategoriji su 
klasifikovana kao tekuća sredstva. 
 
Krediti i potraživanja 
 
Krediti i potraživanja predstavljaju nederivatna finansijska sredstva sa fiksnim ili utvrdivim rokovima 
plaćanja, koja se ne kotiraju ni na jednom aktivnom tržištu. Uključuju se u tekuća sredstva, osim ukoliko 
su im rokovi dospeća duži od 12 meseci nakon datuma bilansa stanja. U tom slučaju se klasifikuju kao 
dugoročna sredstva.  
 
Potraživanja se sastoje od potraživanja od kupaca u zemlji i inostranstvu i ostalih potraživanja.  
 
Potraživanja od kupaca su iskazana po fakturnoj vrednosti umanjenoj za odobrene popuste, kao i za 
ispravku vrednosti koja je zasnovana na proceni naplativosti pojedinačnog potraživanja. Ispravka vrednosti 
se formira za ona potraživanja za koje postoji objektivan dokaz da su obezvređena, odnosno za koja 
rukovodstvo Društva procenjuje da se ne mogu naplatiti u punom iznosu, i ista se evidentira kao rashod u 
bilansu uspeha perioda kada je procena izvršena. 
 
Kratkoročni finansijski plasmani se sastoje od tekućih dospeća dugoročnih kredita odobrenih pravnim 
licima.  
 
Gotovina i gotovinski ekvivalenti 
 
U bilansu tokova gotovine pod gotovinom i gotovinskim ekvivalentima se podrazumevaju gotovina u 
blagajni, sredstva na računima kod banaka i ostala visoko likvidna finansijska aktiva sa dospećem do 3 
meseca. 
 
Finansijska sredstva koja se drže do dospeća 
 
Finansijska sredstva koja se drže do dospeća su nederivatna finansijska sredstva sa fiksnim ili utvrdivim 
rokovima plaćanja i fiksnim rokovima dospeća, koja rukovodstvo ima nameru i mogućnost da drži do 
dospeća. U slučaju da Društvo odluči da proda značajan deo finansijskih sredstava koja se drže do dospeća, 
cela kategorija će biti reklasifikovana kao raspoloživa za prodaju. Finansijska sredstva koja se drže do 
dospeća klasifikuju se kao dugoročna sredstva, osim ako su rokovi dospeća kraći od 12 meseci od datuma 
bilansa stanja, kada se klasifikuju kao kratkoročna sredstva.  
 
Na dan 31. decembra 2015. godine Društvo nema finansijska sredstva koja se drže do dospeća. 
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Priznavanje finansijskih sredstava 
 
Kupovina ili prodaja finansijskog sredstva se evidentira korišćenjem računovodstvenog obuhvatanja na 
datum saldiranja transakcije. 
 
Vrednovanje finansijskih sredstava 
 
Finansijski instrumenti inicijalno se vrednuju po tržišnoj vrednosti koja uključuje transakcione troškove 
kod svih finansijskih sredstava ili obaveza osim onih koja se vrednuju po fer vrednosti kroz bilans uspeha. 
Finansijska sredstva koja se vode po fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednosti iskazuju u bilansu 
uspeha inicijalno se priznaju po fer vrednosti, a transakcioni troškovi terete troškove poslovanja u bilansu 
uspeha. 
 
Finansijska sredstva raspoloživa za prodaju i finansijska sredstva po fer vrednosti čiji se efekti promena u 
fer vrednosti iskazuju u bilansu uspeha se nakon inicijalnog priznavanja, iskazuju po fer vrednosti.  
 
Krediti i potraživanja, kao i finansijska sredstva koje se drže do dospeća, vrednuju se po amortizovanoj 
vrednosti korišćenjem metoda efektivne kamatne stope. 
 
Prestanak priznavanja finansijskih sredstava 
 
Društvo vrši isknjiženje finansijskog sredstva kada prava na priliv gotovine po osnovu tog sredstva isteknu 
ili kada ta prava prenese na drugoga. Svako pravo po prenetoj finansijskoj aktivi, kreirano ili zadržano od 
strane Društva, priznaje se kao posebno sredstvo ili obaveza. 
 
Vrednovanje po amortizovanim vrednostima 
 
Amortizovana vrednost finansijskog sredstva je iznos po kome se sredstva inicijalno vrednuju, umanjen za 
otplate glavnice, a uvećan ili umanjen za akumuliranu amortizaciju korišćenjem metoda efektivne kamatne 
stope. 
 
Vrednovanje po fer vrednosti 
 
Fer vrednost finansijskih instrumenata je iznos za koji sredstvo može biti razmenjeno, ili obaveza izmirena, 
između obaveštenih, voljnih strana u okviru nezavisne transakcije. 
Fer vrednost se određuje primenom dostupnih tržišnih informacija na dan izveštavanja i ostalih modela 
vrednovanja koje Društvo koristi. 
 
Fer vrednost pojedinih finansijskih instrumenata iskazanih po nominalnoj vrednosti je približno jednaka 
njihovoj knjigovodstvenoj vrednosti. Ovi instrumenti obuhvataju gotovinu, kao i potraživanja i obaveze 
koje nemaju ugovoreno dospeće, ni ugovorenu fiksnu kamatnu stopu.  
 
Ostala potraživanja i obaveze se svode na sadašnju vrednost diskontovanjem budućih novčanih tokova uz 
korišćenje tekućih kamatnih stopa. Rukovodstvo je mišljenja da usled prirode poslovanja Društva i njegovih 
opštih politika, nema značajnih razlika između knjigovodstvene i fer vrednosti finansijskih sredstava i 
obaveza. 
 
Obezvređenje finansijskih sredstava 
 
Društvo obračunava obezvređenje sumnjivih potraživanja na osnovu procenjenih gubitaka koji nastaju, jer 
kupci nisu u mogućnosti da izvrše tražena plaćanja. U proceni odgovarajućeg iznosa gubitka od 
obezvređivanja za sumnjiva potraživanja, Društvo se oslanja na starost potraživanja, ranije iskustvo sa 
otpisom, bonitet kupaca i promene u uslovima plaćanja. Ovo zahteva procene vezane za buduće ponašanje 
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kupaca i time izazvane buduće naplate u gotovini. Stvarni nivo potraživanja koja su naplaćena može da se 
razlikuje od procenjenih nivoa naplate, što može pozitivno ili negativno da se odrazi na rezultate poslovanja. 
 
Sva potraživanja koja su u kašnjenju više od 360 dana, kao i za sva ostala potraživanja za koja se proceni 
da su nenaplativa, formira se ispravka vrednosti u punom iznosu dospelih, a nenaplaćenih potraživanja.  
 
Odluku o indirektnom otpisu, odnosno ispravci vrednosti potraživanja od kupaca preko računa ispravke 
vrednosti donosi Upravni odbor Društva. 
 
Otpis potraživanja od kupaca se vrši pod uslovom da su potraživanja prethodno bila uključena u prihode 
Društva, da je potraživanje u knjigama Društva otpisano kao nenaplativo i da Društvo nije moglo da naplati 
potraživanje sudskim putem. Odluku o direktnom otpisu potraživanja od kupaca donosi Upravni odbor 
Društva. 
 
Finansijske obaveze 
 
Finansijske obaveze se inicijalno priznaju u visini nabavne vrednosti koja predstavlja poštenu vrednost 
primljene nadoknade. Nakon inicijalnog priznavanja, finansijske obaveze se iskazuju po amortizovanoj 
vrednosti korišćenjem metoda efektivne kamatne stope, osim finansijskih obaveza po fer vrednosti kroz 
bilans uspeha. Amortizovana vrednost finansijske obaveze je iznos po kome se obaveze inicijalno vrednuju, 
umanjen za otplate glavnice, a uvećan ili umanjen za akumuliranu amortizaciju korišćenjem metoda 
efektivne kamatne stope. 
 
Finansijske obaveze uključuju obaveze po osnovu kredita odobrenih od banaka u zemlji. Obaveza je tekuća 
ukoliko se očekuje da bude izmirena u redovnom toku poslovnog ciklusa Društva odnosno koja dospeva u 
periodu do 12 meseci nakon datuma bilansa stanja. Sve ostale obaveze se klasifikuju kao dugoročne. 
 
Primljeni krediti sa ugovorenom valutnom klauzulom se obračunavaju u dinarskoj protivvrednosti deviznog 
iznosa neotplaćenog dela kredita. Prihodi i rashodi nastali po osnovu primene valutne klauzule evidentiraju 
se u okviru bilansa uspeha kao finansijski prihodi, odnosno finansijski rashodi, odnosno kao ostali prihodi 
i rashodi za efekte revalorizacije primenom stope rasta cena na malo. 
Društvo vrši isknjiženje obaveze kada je obaveza izmirena, ukinuta ili kada je preneta na drugoga. 
 
Obaveze iz poslovanja 
 
Obaveze prema dobavljačima i ostale obaveze iz poslovanja vrednuju se po nominalnoj vrednosti. 
 

3.4. Nematerijalna ulaganja 
 
Nematerijalna ulaganja su nemonetarna sredstva (ne predstavljaju opipljiva fizička sredstva) kao što su 
goodwill, patenti, licence, koncesije, zaštitni znakovi, žigovi, računovodstveni softveri, franšize, ulaganja 
u razvoj novih proizvoda, procesa i uređaja, autorskih prava i drugo. Za ova sredstva postoji verovatnoća 
da će u periodu dužem od jedne godine generisati ekonomske koristi u iznosu koji premašuje troškove. 
 
Nematerijalna ulaganja se vrednuju po nabavnoj vrednosti ili ceni koštanja. Nakon početnog priznavanja, 
nematerijalna ulaganja se iskazuju po nabavnoj vrednosti umanjenoj za ispravku vrednosti i gubitke usled 
obezvređenja. 
 
Naknadni troškovi po osnovu ulaganja u nematerijalna ulaganja se mogu kapitalizovati samo u slučaju kada 
se mogu očekivati buduće ekonomske koristi od sredstva na koje se oni odnose. Svi ostali troškovi 
predstavljaju rashod perioda u kojem su nastali. 
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Obračun amortizacije nematerijalnih ulaganja počinje od narednog meseca u odnosu na mesec u kojem je 
nematerijalno ulaganje raspoloživo za upotrebu. Osnovicu za obračun amortizacije čini nabavna vrednost 
umanjena za preostalu, rezidualnu vrednost. Ako preostala vrednost nije materijalno značajna, ne uzima se 
u obzir prilikom obračuna amortizacije, odnosno ne umanjuje osnovicu za amortizaciju. Nematerijalna 
ulaganja amortizuju se putem proporcionalne metode u roku od pet godina, uz korišćenje amortizacione 
stope od 20%. 
 
Metod amortizacije, korisni vek i rezidualna vrednost se procenjuju na kraju svakog izveštajnog perioda i 
kada je to potrebno vrši se njihova korekcija. 
 

3.5. Nekretnine, postrojenja i oprema  
 
Nekretnine, postrojenja i oprema iskazuju se po nabavnoj vrednosti umanjenoj za akumuliranu ispravku 
vrednosti i gubitke usled obezvređenja. Početno merenje nekretnina, postrojenja i opreme vrši se po 
nabavnoj vrednosti ili po ceni koštanja. Nabavna vrednost uključuje izdatke direktno pripisive nabavljenom 
sredstvu. 
 
Izdaci za nekretnine, postrojenja i opremu se priznaju kao sredstvo ako i samo ako je verovatno da će 
buduće ekonomske koristi povezane sa tim sredstvom priticati u Društvo i ako se izdaci za to sredstvo mogu 
pouzdano meriti. Nabavke nekretnina, postrojenja i opreme tokom godine evidentirane su po nabavnoj 
vrednosti koju čini faktura dobavljača uvećana za zavisne troškove nabavke i troškove dovođenja sredstva 
u stanje funkcionalne pripravnosti.  
 
Saglasno usvojenoj računovodstvenoj politici, na dan bilansa stanja, rukovodstvo Društva analizira 
vrednosti po kojima su prikazana nematerijalna i materijalna imovina Društva. Ukoliko postoji indikacija 
da je neko sredstvo obezvređeno, nadoknadiv iznos te imovine se procenjuje kako bi se utvrdio iznos 
obezvređenja. Ukoliko je nadoknadivi iznos nekog sredstva procenjen kao niži od vrednosti po kojoj je to 
sredstvo prikazano, postojeća vrednost tog sredstva se umanjuje do visine nadoknadive vrednosti, koju 
predstavlja vrednost veća od neto prodajne vrednosti i vrednosti u upotrebi. Gubitak zbog obezvređenja se 
priznaje u iznosu razlike, na teret rashoda. 
 
Dobici od prodaje nekretnina, postrojenja i opreme se knjiže direktno u korist ostalih prihoda. Gubici po 
osnovu prodaje ili rashodovanja nekretnina, postrojenja i opreme terete ostale rashode. 
 
Amortizacija nekretnina, postrojenja i opreme obračunava se po proporcionalnom metodu primenom 
amortizacionih stopa koje su određene tako da se nabavna vrednost nekretnina, postrojenja i opreme 
amortizuje u jednakim godišnjim iznosima u toku veka upotrebe. Amortizacija sredstava aktiviranih u toku 
godine se obračunava kada se sredstva stave u upotrebu, odnosno počev od narednog meseca od datuma 
nabavke na nabavnu vrednost. 
 
Primenjene stope amortizacije u tekućem i prethodnom obračunskom periodu su: 
 

Opis 
2015. 

%  

Procenjeni vek 
trajanja u 
godinama 

2014. 
% 

Procenjeni vek 
trajanja u 
godinama 

     
     
Građevinski objekti 2% 50 2% 50 
Kompjuterska oprema 33,3% 3 33,3% 3 
Autobusi 6,67% 15 6,67% 15 
Nameštaj i ostala oprema 12,5% 8 12,5% 8 
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Određivanje korisnog veka trajanja nekretnina, postrojenja i opreme se zasniva na prethodnom iskustvu sa 
sličnim sredstvima, kao i na anticipiranom tehničkom razvoju i promenama na koje utiče veliki broj 
ekonomskih ili industrijskih faktora. Adekvatnost određenog korisnog veka trajanja se preispituje na 
godišnjem nivou ili kada god postoji indikacija da je došlo do značajne promene faktora koji su predstavljali 
osnov za određivanje korisnog veka trajanja. 
 

3.6. Investicione nekretnine  
 
Investicione nekretnine (zemljište, zgrade i oprema) svrstavaju se u investicione nekretnine ako se drže radi 
povećanja vrednosti ili davanja u zakup. Sredstvo koje se daje u zakup klasifikuje se kao investicione 
nekretnine ako se kao takvo može posebno identifikovati, odnosno ako je njegov najveći deo dat u zakup, 
a beznačajan deo se odnosi za obavljanje njegove sopstvene delatnosti. 
 
Početno merenje investicionih nekretnine prilikom sticanja (nabavke) vrši se po nabavnoj vrednosti ili po 
ceni koštanja. 
 
Naknadni izdaci koji se odnose na već priznatu investicionu nekretninu uvećavaju vrednost te investicione 
nekretnine, ako je verovatno da će priliv budućih ekonomskih koristi od investicione nekretnine da bude 
veći od prvobitno procenjene stope prinosa te investicione nekretnine. Svi ostali naknadni izdaci koji ne 
ispunjavaju prethodno navedene uslove priznaju se na teret rashoda perioda u kome su nastali. 
 
Investicione nekretnine čiju fer vrednost je moguće pouzdano utvrditi inicijalno se iskazuju po nabavnoj 
vrednosti, a nakon toga se vrednuju primenom poštene (fer) vrednosti. Poštena (fer) vrednost odražava 
tržišne uslove na dan bilansa stanja, a utvrđuje se na osnovu procene profesionalno kvalifikovanog 
nezavisnog procenjivača. 
 
Na dan 31. decembra 2015. godine Društvo nema investicionih nekretnina. 
 

3.7. Zalihe 
 
Zalihe se iskazuju po ceni koštanja ili po neto prodajnoj vrednosti u zavisnosti od toga koja je niža. Neto 
prodajna vrednost je cena po kojoj zalihe mogu biti prodate u normalnim uslovima poslovanja nakon 
umanjenja cene za troškove prodaje.  
 
Nabavnu vrednost sirovina i trgovačke robe čini fakturna cena dobavljača uvećana za zavisne troškove 
nabavke. Cenu koštanja nedovršene proizvodnje i gotovih proizvoda čine direktni troškovi materijala i 
zarada i pripadajući deo opštih troškova proizvodnje. Nedovršena proizvodnja i gotovi proizvodi koji se 
odnose na konzumna biološka sredstva i poljoprivredne proizvode su vrednovani po fer vrednosti. Obračun 
izlaza zaliha vrši se po metodi prosečne ponderisane cene. 
 
Terećenjem ostalih rashoda vrši se ispravka vrednosti zaliha robe u slučajevima kada se oceni da je potrebno 
svesti vrednost zaliha na njihovu neto prodajnu vrednost. Oštećene zalihe robe i zalihe koje po kvalitetu ne 
odgovaraju standardima se u potpunosti otpisuju. Ispravka vrednosti - obezvređenje zaliha vrši se za 
materijal i rezervne delove koji su bez promena duže od 1 godine. 
 

3.8. Lizing  
 
Po osnovu ugovora o lizingu Društvo se pojavljuje kao korisnik lizinga. Društvo klasifikuje lizing kao 
finansijski u slučaju kada je ugovorom regulisano da se u osnovi svi rizici i koristi po osnovu vlasništva 
nad predmetom lizinga prenose na korisnika lizinga. Svi ostali ugovori o lizingu se klasifikuju kao ugovori 
o operativnom lizingu. 
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Lizing ugovori koji se odnose na zakup poslovnog prostora uglavnom predstavljaju operativni lizing. Sva 
plaćanja tokom godine po osnovu operativnog lizinga, evidentirana su kao trošak u bilansu uspeha, 
ravnomerno pravolinijski tokom perioda trajanja lizinga. 
 
Sredstva koje se drže po osnovu ugovora o finansijskom lizingu se priznaju kao sredstva Društva po 
njihovoj fer vrednosti ili, ako je ta vrednost niža, po sadašnjoj vrednosti minimalnih lizing rata, utvrđenih 
na početku trajanja ugovora o lizingu. Na dan bilansa stanja obaveza za lizing je iskazana po sadašnjoj 
vrednosti minimalnih lizing plaćanja. 
 
Lizing rate su podeljene na deo koji se odnosi na finansijski trošak i deo koji umanjuje obavezu po osnovu 
finansijskog lizinga, tako da se postigne konstantna kamatna stopa na preostalom delu obaveze. Finansijski 
trošak se iskazuje direktno kao rashod perioda. 
 

3.9. Naknade zaposlenima 
 
Kratkoročne beneficije zaposlenih - porezi i doprinosi za obavezno socijalno osiguranje 
 
U skladu sa propisima koji se primenjuju u Republici Srbiji, Društvo je obavezno da uplaćuje doprinose 
raznim državnim fondovima za socijalnu zaštitu. Ove obaveze uključuju doprinose na teret zaposlenih i na 
teret poslodavca u iznosima koji se obračunavaju primenom zakonom propisanih stopa. Društvo ima 
zakonsku obavezu da izvrši obustavu obračunatih doprinosa iz bruto zarada zaposlenih i da za njihov račun 
izvrši prenos obustavljenih sredstava u korist odgovarajućih državnih fondova. Doprinosi na teret 
zaposlenih i na teret poslodavca knjiže se na teret troškova u periodu na koji se odnose.  
 
Dugoročne beneficije zaposlenih  - obaveze po osnovu otpremnina i jubilarnih nagrada 
 
U skladu sa Pojedinačnim kolektivnim ugovorom o radu, Društvo je u obavezi da isplati otpremnine 
prilikom odlaska u penziju u visini 2 bruto mesečne zarade koju je zaposleni ostvario u mesecu koji prethodi 
mesecu u kome se isplaćuje otpremnina, a koje pri tom ne mogu biti manje od 2 prosečne mesečne bruto 
zarade isplaćene u Republici Srbiji u mesecu koji prethodi mesecu u kome se isplaćuje otpremnina.  
 
Pored toga, Društvo može, na predlog sindikata, doneti odluku o isplati  jubilarnih nagrada. 
 
Obračun i iskazivanje dugoročnih obaveza po osnovu otpremnina i jubilarnih nagrada izvršeno je 
korišćenjem metoda sadašnje vrednosti budućih očekivanih isplata, na osnovu obračuna aktuara. Budući da 
se radi o dugoročnim naknadama zaposlenima, a ne o naknadama nakon prestanka radnog odnosa, aktuarski 
dobici i gubici, kao i troškovi prethodne službe  priznaju se u celini u periodu u kome nastanu. Društvo 
nema dodatnih obaveza za naknade zaposlenima po ovom osnovu. 
 
Društvo nema sopstvene penzione fondove niti opcije za isplate zaposlenima u vidu akcija i po tom osnovu 
nema identifikovanih obaveza na dan 31. decembra 2014. godine. 
 
Kratkoročna, plaćena odsustva 
 
Prema proceni rukovodstva Društva, iznos kratkoročnih plaćenih odsustava na dan 31. decembra 2015. 
godine nije materijalno značajan i shodno tome, Društvo nije izvršilo ukalkulisavanje navedenih obaveza 
na dan bilansa stanja.  
 

3.10. Rezervisanja  
 
Rezervisanje se priznaje u bilansu stanja u momentu kada Društvo ima pravnu ili stvarnu obavezu nastalu 
kao rezultat prošlih događaja i kada je verovatno da će podmirenje obaveze zahtevati odliv sredstava s 
ekonomskim koristima. 
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3.11. Kapital 

 
Kapital Društva obuhvata osnovni kapital po osnovu udela osnivača, rezerve, akumulirani rezultat. 
 
Kapital Društva obrazovan je iz uloženih sredstava osnivača Društva u novčanom obliku. Osnivač ne može 
povlačiti sredstva uložena u osnovni kapital Društva. 
 

3.12. Prihodi 
 
Prihodi od prodaje i pružanja usluga 
 
Prihodi od prodaje proizvoda i robe se priznaju u momentu kada se značajni rizici i koristi koji proizilaze 
iz vlasništva nad proizvodima i robom prenesu na kupca. Prihodi od prodaje proizvoda i robe su iskazani 
po fakturnoj vrednosti umanjenoj za odobrene popuste i porez na dodatu vrednost. 
 
Prihodi od pružanja usluga se priznaju u obračunskom periodu u kome je usluga pružena i iskazuju po 
fakturnoj vrednosti umanjenoj za odobrene popuste i porez na dodatu vrednost. 
 
Finansijski prihodi 
 
Finansijski prihodi obuhvataju prihode od kamata, kursnih razlika, dividendi i ostali finansijski prihodi, 
ostvareni iz odnosa sa matičnim, zavisnim i ostalim povezanim pravnim licima.  
 
Prihodi od kamata se, u skladu sa načelom uzročnosti, priznaju u bilansu uspeha perioda na koji se odnose. 
 
Ostali prihodi 
 
U okviru ostalih prihoda iskazani su dobici po osnovu prodaje nekretnina, postrojenja i opreme (osnovnih 
sredstava) i nematerijalnih ulaganja, dobici od prodaje materijala, naplaćena otpisana potraživanja, viškovi, 
prihodi po osnovu efekata ugovorene zaštite od rizika, prihodi od smanjenja obaveza, prihodi od ukidanja 
dugoročnih rezervisanja, prihodi od usklađivanja vrednosti imovine, nekretnina, postrojenja, opreme, i 
zaliha do visine prethodno iskazanih rashoda za ta sredstva po osnovu vrednosnog usklađivanja i ukidanja 
ispravki vrednosti po osnovu vrednosnog usklađivanja u skladu sa računovodstvenom politikom Društva. 
 

3.13. Rashodi 
 
Rashodi se priznaju u bilansu uspeha po načelu uzročnosti prihoda i rashoda odnosno na obračunskoj osnovi 
i utvrđuju se za period kada su nastali.  
 
Poslovni rashodi 
 
Poslovni rashodi obuhvataju troškove uslovljene stvaranjem prihoda od prodaje i uključuju nabavnu 
vrednost prodate robe, troškove materijala, goriva i energije, bruto zarade, troškove amortizacije i usluge 
pružene od strane trećih lica. Poslovni rashodi obuhvataju i opšte troškove kao što su troškovi zakupa, 
marketinga, osiguranja, platnog prometa, poreza i ostali troškovi nastali u tekućem obračunskom periodu. 
 
Finansijski rashodi 
 
Finansijski rashodi obuhvataju rashode po osnovu kamata i kursnih razlika i ostale finansijske rashode. 
Rashodi kamate obuhvataju kamatu obračunatu na primljene kredite, koja se evidentira u bilansu uspeha 
perioda na koji se odnose, a u skladu sa načelom uzročnosti. 
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Ostali rashodi 
 
U okviru ostalih rashoda iskazani su gubici po osnovu prodaje i rashodovanja nekretnina, postrojenja i 
opreme i nematerijalnih ulaganja, gubici po osnovu prodaje hartija od vrednosti i učešća u kapitalu pravnih 
lica, manjkovi, rashodi po osnovu efekata ugovorene zaštite od rizika, rashodi po osnovu direktnih otpisa 
potraživanja, rashodi po osnovu obezvređenja imovine, negativni efekti vrednosnih usklađivanja 
nematerijalnih ulaganja, nekretnina, postrojenja, opreme, dugoročnih i kratkoročnih finansijskih plasmana, 
zaliha, hartija od vrednosti i potraživanja u skladu sa računovodstvenom politikom Društva. 
 

3.14. Porez na dobitak 
 
Tekući porez  
 
Porez na dobitak predstavlja iznos koji se obračunava i plaća u skladu sa odredbama Zakona o porezu na 
dobit pravnih lica Republike Srbije. Tekući porez na dobitak predstavlja iznos obračunat primenom 
propisane poreske stope od 15% na osnovicu koju predstavlja oporezivi dobitak. Oporezivi dobitak se 
utvrđuje u poreskom bilansu kao dobit pre oporezivanja iskazana u bilansu uspeha, nakon usklađivanja 
prihoda i rashoda na način propisan poreskim zakonodavstvom Republike Srbije. Iznos ovako utvrđenog 
poreza i iskazanog u poreskoj prijavi se umanjuje po osnovu poreskih kredita i poreskih podsticaja.  
 
Poresko zakonodavstvo Republike Srbije ne predviđa da se poreski gubici iz tekućeg perioda mogu koristiti 
kao osnova za povraćaj poreza plaćenog u prethodnim periodima. Međutim, gubici iz tekućeg perioda 
iskazani u poreskom bilansu, izuzev onih iz kojih proizilaze kapitalni gubici i dobici, mogu se iskoristiti za 
umanjenje dobiti utvrđene u poreskom bilansu budućih obračunskih perioda, ali ne duže od pet godina. 
Poreski gubici nastali u 2009. godini i ranije mogu se iskoristiti za umanjenje dobiti utvrđene u poreskom 
bilansu budućih obračunskih perioda, ali ne duže od deset godina. 
 
Poreski kredit po osnovu ulaganja u kvalifikovana osnovna sredstva je ukinut zaključno sa 2013. godinom. 
Međutim, poreski obveznici imaju pravo na korišćenje poreskih kredita iskazanih na 31. decembar 2013, u 
skladu sa odredbama tadašnjih propisa (sa pravom prenošenja 10 godina). 
 
Odloženi porez  
 
Odloženi poreski efekti obračunavaju se za sve privremene razlike između poreske osnove sredstava i 
obaveza i njihove knjigovodstvene vrednosti utvrđene u skladu sa propisima o računovodstvu Republike 
Srbije. Važeće poreske stope na dan bilansa stanja ili poreske stope koje su nakon tog dana stupile na snagu, 
koriste se za utvrđivanje odloženog poreza. Skupština Republike Srbije je dana 15. decembra 2012. godine 
usvojila Zakon o izmenama i dopunama Zakona o porezu na dobit pravnih lica koji, između ostalog, 
predviđa povećanje poreske stope sa 10% na 15% počev od 1. januara 2013. godine. Odložene poreske 
obaveze priznaju se u celini za sve oporezive privremene razlike. Odložena poreska sredstva priznaju se za 
sve odbitne privremene razlike, kao i po osnovu poreskih gubitaka i poreskih kredita koji se mogu preneti 
u naredne fiskalne periode do stepena do kojeg je izvesno da će postojati oporeziva dobit po osnovu koje 
se preneti poreski gubitak i poreski krediti mogu iskoristiti. 
 
Tekući i odloženi porezi priznaju se kao prihodi i rashodi i uključeni su u neto dobitak perioda, izuzev 
iznosa odloženih poreza koji je nastao po osnovu revalorizacije nekretnina, postrojenja i opreme, kao 
ulaganja u akcije pravnih lica i banaka, a koji se evidentira preko revalorizacionih rezervi. 
 

3.15. Zarada po akciji 
 
Društvo izračunava i obelodanjuje osnovnu zaradu po akciji. Osnovna zarada po akciji obračunava se 
deljenjem neto dobitka koji pripada akcionarima, imaocima običnih akcija Društva, ponderisanim  
prosečnim brojem izdatih običnih akcija u toku perioda.  
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4.  UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZICIMA 
 
Društvo je u svom redovnom poslovanju u različitom obimu izloženo određenim finansijskim rizicima i to:  
 
• Tržišnim rizicima,  
• Riziku likvidnosti, 
• Kreditnom riziku. 
 
Upravljanje rizicima u Društvu je usmereno na minimiziranje potencijalnih negativnih uticaja na 
finansijsko stanje i poslovanje Društva u situaciji nepredvidivosti finansijskih tržišta.  
 

4.1. Tržišni rizik 
 
(a) Rizik od promene kursa stranih valuta 

Društvo je izloženo riziku od promene kursa stranih valuta prilikom poslovanja u zemlji i inostranstvu, a 
koji proističe iz poslovanja sa različitim valutama, prvenstveno EUR. Devizni rizik nastaje u slučajevima 
neusklađenosti finansijskih sredstava i obaveza izraženih u stranoj valuti ili sa valutnom klauzulom. U meri 
u kojoj je to moguće, Društvo minimizira devizni rizik kroz minimiziranje otvorene devizne pozicije.  
 
U narednoj tabeli je prikazana izloženost Društva deviznom riziku na dan 31. decembar 2015. godine: 
 

U hiljadama RSD EUR RSD Ukupno 
    

Gotovina i gotovinski ekvivalenti - 1.090 1.090 
Potraživanja - 10.856 10.856 
Kratkoročni finansijski plasmani - 5.170 5.170 
Ostala potraživanja - 2.927 2.927 
Ukupno - 20.043 20.043 

    
Kratkoročne finansijske obaveze - 31.491 31.491 
Obaveze iz poslovanja - 27.206 27.206 
Dugoročne obaveze  22.136 - 22.136 
Ostale obaveze - 32.662 32.662 
Ukupno 22.136 91.359 113.495 

    
Neto devizna pozicija na dan 31. decembar 2015. (22.136) (71.316) (93.452) 

 
U narednoj tabeli je prikazana izloženost Društva deviznom riziku na dan 31. decembar 2014. godine: 
 
U hiljadama RSD EUR RSD Ukupno 
    
Gotovina i gotovinski ekvivalenti -                11                  11  
Potraživanja -         15.931           15.931  
Kratkoročni finansijski plasmani -              245                245  
Ostala potraživanja -           2.986             2.986  
Ukupno -         19.252           19.252  
    
Kratkoročne finansijske obaveze           8.312          44.984           53.296  
Obaveze iz poslovanja  -          39.070           39.070  
Dugoročne obaveze   -            1.776             1.776  
Ostale obaveze  -          25.571           25.571  
Ukupno           8.312        111.401         119.713  
    
Neto devizna pozicija na dan 31. decembar 2014.        (8.312)     (92.228)    (100.540) 
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(b) Rizik od promene kamatnih stopa 

Društvo je izloženo raznim rizicima koji kroz efekte promena visine tržišnih kamatnih stopa deluju na 
njegov finansijski položaj i tokove gotovine. Poslovanje Društva je izloženo riziku promene kamatnih stopa 
u meri u kojoj kamatonosna sredstva (uključujući investicije) i kamatonosne obaveze dospevaju za naplatu 
u različito vreme ili u različitim iznosima. 
 
U sledećoj tabeli je prikazana izloženost Društva riziku promene kamatnih stopa: 
 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 
   

Instrumenti sa fiksnom kamatnom stopom   
Finansijska sredstva 5.170 245 
Finansijske obaveze 29.019 42.412 
  34.189 42.657 
Instrumenti sa varijabilnom kamatnom stopom   
Finansijska sredstva - - 
Finansijske obaveze 2.472 10.884 
  2.472 10.884 

 
 
S obzirom da Društvo nema značajnu kamatonosnu imovinu, prihod Društva i tokovi gotovine u velikoj 
meri su nezavisni od promena tržišnih kamatnih stopa. Rizik Društva od promena fer vrednosti kamatnih 
stopa ne postoji u velikoj meri iz razloga što Društvo nema obaveza  po osnovu primljenih kratkoročnih i 
dugoročnih kredita od banke. Krediti su primljeni po fiksnoj kamatnoj stopi i bez obaveze za plaćanje 
kamate od povezanih pravnih.Promnljiva kamatna stopa ne izlaže Društvo kamatnom riziku tokova 
gotovine. Tokom 2015. godine, obaveza po kreditu nije bila sa varijabilnom kamatnom stopom, koja je 
vezana za Euribor. Obaveza po kreditu bila je izražena u stranoj valuti (EUR). 
 
 
Društvo vrši analizu izloženosti riziku od promene kamatnih stopa na dinamičkoj osnovi uzimajući u obzir 
alternativne izvore finansiranja i refinansiranje, pre svega za dugoročne obaveze budući da one 
predstavljaju najznačajniju kamatonosnu poziciju. Aktivnosti upravljanja rizicima imaju za cilj da 
optimiziraju neto rashod od kamata, uz uslov da su tržišne kamatne stope na nivou koju je u skladu sa 
poslovnom strategijom Društva. 
 
 

4.2. Rizik likvidnosti 
 
Rizik likvidnosti je rizik da Društvo neće biti u mogućnosti da finansira sredstva odgovarajućim izvorima 
finansiranja sa stanovišta rokova i stopa i rizik nemogućnosti da se sredstvo realizuje po razumnoj ceni u 
odgovarajućem vremenskom okviru.  
 
Društvo upravlja likvidnošću sa ciljem da osigura da izvori finansiranja budu raspoloživi za izmirenje 
obaveza u trenutku njihovog dospeća. Društvo neprekidno procenjuje rizik likvidnosti identifikovanjem i 
praćenjem promena u izvorima finansiranja potrebnim za ispunjenje poslovnih ciljeva Društva, a u skladu 
sa poslovnom strategijom Društva.  
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Sledeća tabela predstavlja ročnost dospeća sredstava i obaveza, prema preostalom roku dospeća, na dan 31. 
decembra 2015. godine: 
 

U hiljadama RSD 
Do 3 meseca 1 do 5 

godina 
Preko 5 
godina Ukupno 3 meseca do 1 godine 

      
Gotovina i gotovinski ekvivalenti 1.090   -   -  1.090 
Potraživanja 10.312 544  -   -  10.856 
Kratkoročni finansijski plasmani 4.920 250  -   -  5.170 
Ostala potraživanja 1.904 1.023  -   -  2.927 
Ukupno 18.226 1.817 -  -  20.043 

      
Kratkoročne finansijske obaveze 29.463 2.028 - - 31.491 
Obaveze iz poslovanja 21.284 4.447 1.475  -  27.206 
Dugoročne obaveze  - - 22.136  -  22.136 
Ostale obaveze 13.967 5.366 13.329  -  32.662 
Ukupno 64.714 11.841 36.940  -  113.495 

      
Ročna neusklađenost 

(46.488) (10.024) (36.940) -  (93.452) na dan 31. decembar 2015. 
 
 
 
 
Sledeća tabela predstavlja ročnost dospeća sredstava i obaveza, prema preostalom roku dospeća, na dan 31. 
decembra 2014. godine: 
 

U hiljadama RSD 
Do 

3 meseca 
3 meseca 

do 1 godine 1 do 5 godina 
Preko 5 
godina Ukupno 

      
Gotovina i gotovinski ekvivalenti  11   -   -   -   11  
Potraživanja  11.720   4.211   -   -   15.931  
Kratkoročni finansijski plasmani  -   245   -   -   245  
Ostala potraživanja  2.605   381   -   -   2.986  
Ukupno  14.336   4.837  -  -   19.173  
      
Kratkoročne finansijske obaveze  3.202   50.094   -   -   53.296  
Obaveze iz poslovanja  21.109   17.961   -   -   39.070  
Dugoročne obaveze   -   -   1.776   -   1.776  
Ostale obaveze  13.902   3.927   7.742   -   25.571  
Ukupno  38.213   71.982   9.518   -   119.713  
      
Ročna neusklađenost 
 na dan 31. decembar 2014. (23.877) (67.145) (9.518) -  (100.540) 

 
4.3. Kreditni rizik 
 

Kreditni rizik je rizik nastanka finansijskih gubitaka Društva kao rezultat kašnjenja klijenata ili druge 
ugovorne strane u izmirivanju ugovornih obaveza. Kreditni rizik se prvenstveno vezuje za izloženost 
Društva po osnovu gotovine i gotovinskih ekvivalenata, depozita u bankama i finansijskim institucijama, 
investiranja u hartije od vrednosti, potraživanja od pravnih i fizičkih lica i preuzetih obaveza. 
 
Društvo je izloženo kreditnom riziku i obezbeđenje od kreditnog rizika uspostavljeno je preduzimanjem 
određenih mera i aktivnosti na nivou Društva. U slučaju neblagovremenog izmirivanja obaveza kupaca 



Kavim Raška ad Raška 
Napomene uz finansijske izveštaje  

15 

prema Društvu, koriste se sledeći mehanizmi naplate: reprogramiranje duga, kompenzacije sa pravnim 
licima, utuženja, vansudska poravnanja i ostalo. 
Na dan 31. decembra 2015. godine Društvo raspolaže gotovinom i gotovinskim ekvivalentima u ukupnom 
iznosu od RSD 1.090 hiljada (31. decembar 2014. godine: RSD 11 hiljada), što po proceni rukovodstva 
predstavlja maksimalni kreditni rizik po osnovu ovih finansijskih sredstava. 
 
Društvo ima politiku da izdaje garancije ili da se pojavljuje kao jemac u kreditnim poslovima samo prema 
svojim zavisnim ili pridruženim društvima. Na dan 31. decembra 2015. izloženost Društva po osnovu 
preuzetih obaveza ovog tipa iznosi RSD  142.869 hiljada (31. decembar 2014. godine: 150.054).  
 
Potraživanja od kupaca 
 
Maksimalna izloženost Društva po osnovu kreditnog rizika za potraživanja od kupaca po geografskim 
regionima data je u sledećoj tabeli: 
 
U hiljadama RSD 2015. 2014. 

   
Kupci u zemlji 10.856 14.358 
Kupci u inostranstvu - - 
   
Ukupno 10.856 14.358 

 
Maksimalna izloženost Društva po osnovu kreditnog rizika za potraživanja od kupaca po tipu ugovorne 
strane data je u sledećoj tabeli: 
 
U hiljadama RSD 2015. 2014. 

   
Državne i javne ustanove 5.813 6.262 
Škole 2.191 3.428 
Turističke agencije 12 633 
Saobraćajna preduzeća 2.017 721 
Ostali 823 3.314 

   
Ukupno 10.856 14.358 

 
Ispravka vrednosti 
 
Starosna struktura potraživanja od kupaca data je u narednoj tabeli: 
 

 Bruto 
Ispravka 

vrednosti  
Bruto 

Ispravka 
vrednosti 

U hiljadama RSD 2015. 2015. 2014. 2014. 
     

Nedospela potraživanja 6.691 - 2.964 - 
Docnja od 0 do 30 dana 3.505 - 3.732 - 
Docnja od 31 do 60 dana 308 - 3.023 - 
Docnja od 61 do 90 dana 177 - 875 - 
Docnja od 91 do 180 dana 76 - 2.800 - 
Docnja od 181 do 360 dana 83 - 457 - 
Docnja preko 360 dana 8.921 (8.905) 9.307 (8.800) 

     
Ukupno 19.761 (8.905) 23.158 (8.800) 
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Promene na ispravci vrednosti potraživanja od kupaca date su u narednoj tabeli: 
 
U hiljadama RSD 2015. 2014. 

   

Stanje 1. januara 8.800 8.644 
Povećanja 1.196 156 
Smanjenja - - 
Otpisi (1.091) - 

   

Stanje 31. decembar  8.905 8.800 
 
 

4.4. Upravljanje rizikom kapitala 
 
Društvo se opredelilo za finansijski koncept kapitala i njegovo očuvanje prema kome je kapital definisan 
na osnovu nominalnih novčanih jedinica.  
 
Cilj upravljanja kapitalom je da Društvo zadrži sposobnost da nastavi sa svojim poslovanjem u 
neograničenom periodu u predvidljivoj budućnosti, kako bi očuvalo optimalnu strukturu kapitala sa ciljem 
da smanji troškove kapitala, a akcionarima obezbedilo dividende. Da bi očuvalo odnosno korigovalo 
strukturu kapitala, Društvo može da razmotri sledeće opcije: korekcija isplata dividendi akcionarima, 
vraćanje kapitala akcionarima, izdavanje novih akcija ili prodaja sredstava kako bi se smanjila dugovanja. 
 
Društvo prati kapital na osnovu koeficijenta zaduženosti, koji se izračunava kao odnos neto dugovanja 
Društva i njegovog ukupnog kapitala. 
 
Na dan 31. decembra 2015. i 2014. godine, koeficijent zaduženosti Društva bio je kao što sledi: 
 
  2015. 2014. 

   
Ukupne obaveze (bez kapitala) 120.739 127.314 
Minus: Gotovinski ekvivalenti i 
gotovina  

1.090 11 

Neto dugovanje 119.649 127.303 
      

   
Ukupan kapital 17.956 30.783 

   
Koeficijent zaduženosti 6,66 4,14 

 
 

4.5 Pravična (fer) vrednost 
 
Poslovna politika Društva je da obelodani informacije o pravičnoj vrednosti aktive i pasive za koju postoje 
zvanične tržišne informacije i kada se pravična vrednost značajno razlikuje od knjigovodstvene vrednosti. 
U Republici Srbiji ne postoji dovoljno tržišnog iskustva, kao ni stabilnosti i likvidnosti kod kupovine i 
prodaje potraživanja i ostale finansijske aktive i pasive, pošto zvanične tržišne informacije nisu u svakom 
trenutku raspoložive. Stoga, pravičnu vrednost nije moguće pouzdano utvrditi u odsustvu aktivnog tržišta. 
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Rukovodstvo Društva vrši procenu rizika i u slučajevima kada se oceni da vrednost po kojoj se imovina 
vodi u poslovnim knjigama neće biti realizovana vrši ispravku vrednosti.  
 
Fer vrednost finansijskih sredstava koja su iskazana po amortizovanoj vrednosti procenjuje se 
diskontovanjem novčanih tokova korišćenjem kamatne stope po kojoj bi Društvo moglo da pribavi 
dugoročne pozajmice, a koja odgovara efektivnoj kamatnoj stopi. Društvo smatra da iskazana 
knjigovodstvena vrednost potraživanja, nakon umanjenja za ispravku vrednosti po osnovu obezvređenja, 
kao i nominalna vrednost obaveza iz poslovanja, približno odražava njihovu tržišnu vrednost. Fer vrednost 
obaveza po kreditima procenjuje se diskontovanjem budućih ugovorenih novčanih tokova prema trenutnoj 
tržišnoj kamatnoj stopi koja je Društvu na raspolaganju za potrebe sličnih finansijskih instrumenata. Ovako 
utvrđena fer vrednost ne odstupa značajnije od vrednosti po kojoj su iskazane obaveze po kreditima u 
poslovnim knjigama Društva. Rukovodstvo Društva smatra da iznosi u priloženim finansijskim izveštajima 
odražavaju vrednost koja je u datim okolnostima najverodostojnija i najkorisnija za potrebe izveštavanja. 
 
 

5. PRIHODI OD PRODAJE PROIZVODA I USLUGA 
 
U hiljadama RSD 2015. 2014. 

   
Prihod od matičnih i zavisnih pravnih lica (napomena 39) 708 1207 
Prihod od matičnih i zavisnih pravnih lica u inostranstvu 
(napomena 39) 

403 24 

Prihod od povezanih pravnih lica (napomena 39) 6.695 3.510 
Prihod u zemlji 158.324 155.718 
Prihod u inostranstvu 161 386 
      
Ukupno 166.291 160.845 

 
 

6. PRIHODI OD PREMIJA, SUBVENCIJA, DOTACIJA I DONACIJA  
 
U hiljadama RSD 2015. 2014. 

   

Prihod od povraćaja akcize - 3.323 
Prihod od prevoza osoba sa invaliditetom 177 167 
      
Ukupno 177 3.490 

 
Prihod po osnovu povraćaja akcize koji je u 2015. godini iznosi RSD 5.175 hiljada (2014: RSD 3.323 
hiljade) je u finansijskim izveštajima za 2015. godinu prikazan kao umanjenje troška goriva. 
 
 

7. DRUGI POSLOVNI PRIHODI 
 
U hiljadama RSD 2015. 2014. 

   
Prihod od zakupa postrojenja i opreme - povezana pravna lica 
(napomena 39) 

3.178 186 

Prihod od zakupa postrojenja i opreme – treća lica 1.204 5.048 
      
Ukupno 4.382 5.234 
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8. TROŠKOVI MATERIJALA I ENERGIJE 
 
U hiljadama RSD 2015. 2014. 

   
Troškovi goriva i energije 61.597 73.298 
Troškovi materijala 6.325 7.504 
      
Ukupno 67.922 80.802 

 
Od ukupnog iznosa troškova materijala od RSD 6.325 hiljada (2014: RSD 7.504 hiljada), iznos od 
RSD 13 hiljada (2014: nula) se odnosi na troškove materijala po osnovu odnosa sa povezanim 
pravnim licima (napomena 39).  
 

9. TROŠKOVI ZARADA, NAKNADA ZARADA I OSTALI LIČNI RASHODI 
 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 
   

Troškovi bruto zarada i naknada zarada 37.245 40.819 
Troškovi poreza i doprinosa na zarade i naknade zarada na teret 
poslodavca 

10.753 7.973 

Troškovi naknada po ugovoru o delu 703 484 
Ostali lični rashodi 4.854 3.919 

   
Ukupno 53.555 53.195 

 
10. TROŠKOVI PROIZVODNIH USLUGA 
 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 
   

 Troškovi transportnih usluga 2.699 1.166 
 Troškovi usluga održavanja 4.750 5.649 
 Troškovi zakupnina 1.041 1.713 
 Troškovi reklame i propagande 164 181 
 Troškovi razvoja koji se ne kapitalizuju 200 36 
 Troškovi ostalih usluga 7.228 7.076 
      
Ukupno 16.082 15.821 

 
Od ukupnog iznosa troškova proizvodnih usluga od RSD 16.082 hiljada (2014: RSD 15.821 hiljada), 
iznos od RSD 1.374 hiljada (2014: RSD 986 hiljada ) se odnosi na troškove proizvodnih usluga po 
osnovu odnosa sa povezanim pravnim licima (napomena 39).  
 

11. TROŠKOVI AMORTIZACIJE  
 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 
   

Troškovi amortizacije:   
- nematerijalna ulaganja 129 25 
- nekretnine, postrojenja i oprema  17.550 20.259 

      
Ukupno 17.679 20.284 
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12. TROŠKOVI DUGOROČNIH REZERVISANJA 
 
 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 
   

Rezervisanja za naknade i druge beneficije zaposlenih:   
     - otpremnine za penziju 188 - 
     - godišnji odmor 2.467 2.000 
     - jubilarne nagrade 731 - 
Ostala dugoročna rezervisanja:   
- rezervisanja za sudske sporove 855 1500 
      
Ukupno 4.241 3.500 

 
 

13.  NEMATERIJALNI TROŠKOVI 
 
 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 
   

 Troškovi neproizvodnih usluga 3.507 3.015 
 Troškovi reprezentacije 816 652 
 Troškovi premija osiguranja 3.875 3.312 
 Troškovi platnog prometa 568 484 
 Troškovi članarina 79 7 
 Troškovi poreza 615 1576 
 Ostali nematerijalni troškovi 1.098 1.053 
      
Ukupno 10.558 10.099 

 
Od ukupnog iznosa nematerijalnih troškova od RSD 10.558 hiljada (2014: RSD 10.099 hiljada), iznos 
od RSD 1.056 hiljada (2014: RSD 992 hiljada ) se odnosi na nematerijalne troškove po osnovu odnosa 
sa povezanim pravnim licima (napomena 39).  
 
 

14. FINANSIJSKI PRIHODI  
 
 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 
   

Finansijski prihodi iz odnosa sa povezanim licima (napomena 39)   
-       matična i zavisna pravna lica - - 
-       ostala povezana lica 119 - 

Prihodi od kamata 1 - 
Pozitivne kursne razlike 138  

   
Ukupno 258 - 
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15. FINANSIJSKI RASHODI 
 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 
   

Finansijski rashodi iz odnosa sa povezanim licima (napomena 39)   
-       matična i zavisna pravna lica 3.316 4.378 
-       ostala povezana lica 445 926 

Rashodi kamata 3.765 5.362 
Negativne kursne razlike 424 580 
Ostali finansijski rashodi 27 - 

   

Ukupno 7.977 11.246 
 
 

16.  RASHODI OD USKLAĐIVANJA VREDNOSTI IMOVINE 
 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 
   

Rashodi od usklađivanja vrednosti potraživanja 605 157 
      
Ukupno 605 157 

 
17.  OSTALI PRIHODI 
 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 
   

Dobici od prodaje rezervnih delova i alata – povezana pravna lica 
(napomena 39) 

25 - 

Dobici od prodaje rezervnih delova i alata – treća lica 335 1.123 
Naplaćene štete, naknade i penali  706 650 
Ukidanje dugoročnih rezervisanja 878 887 
Viškovi 100 - 
Prihodi od smanjenja obaveza - povezana pravna lica (napomena 
39) 

105 - 

Prihodi od smanjenja obaveza – treća lica 1.314 416 
Ostali prihodi – treća lica 211 197 
      
Ukupno 3.674 3.273 

 
18.  OSTALI RASHODI 

 
U hiljadama RSD 2015. 2014. 

   

Obezvređenje vrednosti zaliha 1.240 2.028 
Obezvređenje potraživanja 996 - 
Rashodovanje opreme 2.729 143 
Manjkovi - 4 
Ostali rashodi 285 1864 
      
Ukupno 5.250 4039 
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20. POREZ NA DOBITAK 

 
(a) Komponente poreza na dobitak  

 
U hiljadama RSD 2015. 2014. 

   
Poreski rashod perioda - -                                   
Odloženi poreski rashodi/(prihodi) perioda (1.174) 4.421                                       

   

Ukupno (1.174) 4.421                               
 

(b) Usaglašavanje iznosa poreskog rashoda i proizvoda dobitka proizvoda dobitka pre 
oporezivanja i propisane poreske stope 

 
U hiljadama RSD 2015. 2014. 

   
Gubitak pre oporezivanja (9.198) (26.284) 
Obračunati porez po zakonskoj stopi od 15%             (1.380)           (3.943) 
Poreski efekti rashoda koji se ne priznaju u porske svrhe 1.628 1.762 
Efekat razlike između poreske i knjigovodstvene amortizacije 426 978 
Iskorišćeni poreski gubitak prethodnih godina (674) - 
Preneti poreski gubitak (15%) - 1.203 
      
Poreski rashod perioda -                     - 
   
Odloženi poreski rashodi/(prihodi) perioda (1.174) 4.421                                       
   
Ukupno (1.174) 4.421                               

 
Preneti poreski gubici ističu u sledećim godinama: 
 

 Godina   
U hiljadama RSD isteka 2015. 2014. 
        
Godina nastanka poreskih gubitaka    
2005 2015 8.693 13.186 
2006 2016              5.137 5.137 
2007 2017 9.846 9.846 
2008 2018 20.503 20.503 
2010 2015 19.518 19.518 
2011 2016 22.580 22.580 
2012 2017 25.964 25.964 
2013 2018 12.672 12.672 
2014 2019 8.023 8.023 
    
Ukupno   132.936 137.429 
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(d) Odložena poreska sredstva/obaveze 
 
Odložena poreska obaveza u iznosu od RSD 2.609 hiljada nastala su po osnovu poreskog kredita po osnovu 
ulaganja u osnovna sredstva i po osnovu privrerenih razlika između poreske i knjigovodstvene amortizacije. 
Obračun odloženih poreskih sredstava je prikazan u sledećoj tabeli: 
 

 2015. 2014. 

U hiljadama RSD Aktiva  Pasiva Neto Aktiva  Pasiva Neto 

       
Amortizacija osnovnih sredstava  (3.120) (3.120)  (4.421) (4.421) 
Poreski kredit po osnovu ulaganja u osnovna sredstva 511 - 511 511 - 511 
              
Odloženo poresko sredstvo/obaveza, neto 511 (3.120) (2.609) 511 (4.421) (3.910) 

 
 

21. NEMATERIJALNA ULAGANJA 
 
Promene na nematerijalnim ulaganjima su prikazane u narednoj tabeli: 
 

U hiljadama RSD 
Koncesije, 

patenti, licence 
Softveri i 

ostala prava 
Ukupno 

    
Nabavna vrednost    
Stanje na dan 1. januara 2014.  199 129 328 
Povećanja u toku godine - - - 
Otuđenja i rashodovanja - - - 
Ostalo - - - 
Stanje na 31. decembra 2014. 199 129 328 
Povećanja u toku godine - - - 
Otuđenja i rashodovanja - - - 
Prenosi - - - 
Ostalo - - - 
Stanje na 31. decembra 2015. 199 129 328 

    
Akumulirana ispravka vrednosti    
Stanje 1. januara 2014. 174 - 174 
Amortizacija za tekuću godinu 25 - 25 
Otuđenja i rashodovanja - - - 
Ostalo - - - 
Stanje na 31. decembra 2014. 199   199 
Amortizacija za tekuću godinu - 129 129 
Otuđenja i rashodovanja - - - 
Ostalo - - - 
Stanje na 31. decembra 2015. 199 129 328 
     
Sadašnja vrednost na dan 31. decembra 2014. godine 25 129 154 
Sadašnja vrednost na dan 31. decembra 2015. godine - - - 
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22. NEKRETNINE, POSTROJENJA I OPREMA 
 

U hiljadama RSD Zemljište 
Građevinski 

objekti 
Postrojenja 

i oprema 
Ukupno 

     
Nabavna vrednost     
Stanje na dan 1. januara 2014.  1.206 95.558 292.214 388.978 
Povećanja u toku godine - - 6.592 6.592 
Otuđenja i rashodovanja - - (12.774) (12.774) 
Ostalo - - - - 
Stanje na 31. decembra 2014. 1.206 95.558 286.032 382.796 
Povećanja u toku godine - - 9.168 9.168 
Otuđenja i rashodovanja - - (52.581) (52.581) 
Ostalo - - - - 
Stanje na 31. decembra 2015. 1.206 95.558 242.619 339.383 

     
Akumulirana ispravka vrednosti     
Stanje 1. januara 2014. - 63.216 185.134 248.350 
Amortizacija za tekuću godinu - 1.854 18.405 20.259 
Otuđenja i rashodovanja - - (11.582) (11.582) 
Ostalo - - - - 
Stanje na 31. decembra 2014. - 65.070 191.957 257.027 
Amortizacija za tekuću godinu - 1.854 15.696 17.550 
Otuđenja i rashodovanja - - (46.104) (46.104) 
Ostalo - - - - 
Stanje na 31. decembra 2015. - 66.924 161.549 228.473 

     
Sadašnja vrednost na dan  1.206 30.488 94.075 125.769 31. decembra 2014. godine 
Sadašnja vrednost na dan  1.206 28.634 81.070 110.910 31. decembra 2015. godine 

 
 
Na dan 31. decembra 2015. godine, sadašnja vrednost nekretnina, postrojenja i opreme Društva 
nad kojima je uspostavljena hipoteka kao sredstvo obezbeđenja otplate kredita odobrenih od 
strane Ministarstva Finansija Republike Srbije iznosi RSD 9.293 hiljada (31. decembar 2014. 
godine: RSD 10.086 hiljada). 
 
Na dan 31.12.2015 sadašnja vrednost osnovnih sredstava na spornoj lokaciji u Leposaviću iznosi 
RSD 9.561 hiljada. Društvo smatra da osnovna sredstva u Leposaviću imaju  korisnu vrednost 
koja se očekuje da će se ostvariti  kroz kontinuiranu upotrebu ili prodaju istog. Društvo ima 
vlasništvo nad pomenutim sredstvima.
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23. DUGOROČNI FINANSIJSKI PLASMANI 

 
Na dan 31. decembra 2015 dugoročni plasmani u iznosu od RSD 79 hiljada se u potpunosti odnose 
na učešća u kapitalu ostalih pravnih lica ( 31. decembar 2014: RSD 79 hiljada). 
 

24. ZALIHE 
 
U hiljadama RSD 2015. 2014. 

   

Materijal 3.971 3.154 
Rezervni delovi 4.687 5.755 
Alat i inventar 1.145 1.260 
Minus: Ispravka vrednosti (2.088) (1.867) 

 7.715 7.168 
   

Roba  - 818 
Minus: Ispravka vrednosti  -  (818) 

 - - 

   

Stanje na dan 31. decembra 7.715 8.302 
 
Sa stanjem na dan 31. decembra 2015. godine nema zaliha koje su date kao zaloga za obaveze 
Društva (31. decembar 2014: nula).  
 

25. POTRAŽIVANJA 
 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 
   

Potraživanja po osnovu prodaje   
Kupci u zemlji   

-       matično i zavisna pravna lica (napomena 40) 8 - 
-       ostala povezana pravna lica (napomena 40) 1.346 374 
-       kupci (3. lica) 18.407 22.784 

Minus: Ispravka vrednosti (8.905) (8.800) 
 10.856 14.358 

Potraživanja iz specifičnih poslova   
Ostala potraživanja iz specifičnih poslova - 1.573 
Minus: Ispravka vrednosti  -  - 
 - 1.573 
Druga potraživanja   
Potraživanja za kamatu i dividende 3.049 2.930 
Ostala tekuća potraživanja 2.781 2.897 
Minus: Ispravka vrednosti (2.903) (2.904) 
 2.927 2.923 

   
Saldo na dan 31. decembra 13.783 18.854 

 
Od ukupnih ostalih potraživanja u iznosu od RSD 2.927 hiljada (31. decembar 2014: RSD 2.923 
hiljada) iznos od RSD 146 hiljada (31. decembar 2014: RSD 27 hiljada) se odnosi na potraživanja 
za kamatu od povezanih pravnih lica (napomena 39). 
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26. KRATKOROČNI FINANSIJSKI PLASMANI 
 
U hiljadama RSD 2015. 2014. 
   
Krediti i plasmani:   

- ostala povezana pravna lica (napomena 40) 4.920 245 
- ostala pravna lica 250 - 

Minus: Ispravka vrednosti -                         - 
   
Stanje na dan 31. decembra 5.170 245 
 

27. GOTOVINSKI EKVIVALENTI I GOTOVINA 
 
U hiljadama RSD 2015. 2014. 
   
Tekući račun 1.090 8 
Ostala novčana sredstva  - 3 
   
Stanje na dan 31. decembra 1.090 11 
 

28. PDV I AKTIVNA VREMENSKA RAZGRANIČENJA 
 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 
   

Unapred plaćeni troškovi 1.436 2.183 
Ostala AVR 755 1.951 

   
Stanje na dan 31. decembra 2.191 4.134 

 
 

29. OSNOVNI KAPITAL  
 
Osnovni kapital Društva se u celini odnosi na obične akcije. Na dan 31. decembra 2015. godine, 
akcijski kapital se sastoji od 215.555 običnih akcija, pojedinačne nominalne vrednosti od RSD 
1,000 dinara. Sve emitovane akcije su u potpunosti uplaćene. 
 
Većinski vlasnik Društva je Kavim-Jedinstvo doo Vranje sa 85,33% akcija i prava glasa. Struktura 
akcijskog kapitala na dan 31. decembra 2015. godine i 2014. godine bila  je sledeća: 
 

Akcionar 
Broj 

akcija 
U hiljadama 

RSD 
Pravo 
glasa 

    
Kavim-Jedinstvo doo Vranje 183.942 183.942 85,33% 
Mali akcionari 31.602 31.602 14,67% 
Akcijski fond 11 11 0,00% 
    
Ukupno 215.555 215.555 100.0% 
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30. DUGOROČNA REZERVISANJA 
 

 
(a) Struktura dugoročnih rezervisanja je prikazana kako sledi: 
 
 
U hiljadama RSD 2015. 2014. 
   
Rezervisanja za dugoročne naknade zaposlenima 4.258 5.587 
Rezervisanja za troškove sudskih sporova 2.698 1.843 
   
Stanje dan 31. decembra 6.956 7.430 
 
 
Na dan 31. decembra 2015. godine, Društvo je formiralo rezervisanja za potencijalne gubitke koji 
mogu proisteći po osnovu verovatnih negativnih ishoda sudskih sporova koji se vode protiv 
Društva i iznosu do RSD 2.698 hiljada.  
 
 
Rezervisanja za otpremnine i jubilarne nagrade formirana su na bazi izveštaja nezavisnog aktuara 
i ista su iskazana u iznosu sadašnje vrednosti očekivanih budućih isplata. Prilikom utvrđivanja 
sadašnje vrednosti očekivanih odliva korišćena je diskontna stopa od 4,5% (2014. godine: 8%) na 
bazi procene očekivane prosečne tržišne kamatne stope na dugoročna dinarska sredstva u 
Republici Srbiji. Rezervisanje je utvrđeno na osnovu Kolektivnog ugovora Društva i pretpostavke 
prosečnog rasta zarada po stopi od 3,9% godišnje (2014. godina: 3.91% godišnje). 
 
 
(b) Promene na dugoročnim rezervisanjima u toku 2015. i 2014 godine prikazane su u sledećoj 

tabeli: 
 
 

U hiljadama RSD 
Sudski sporovi 
izdata jemstva 

Naknade 
zaposlenima 

Ukupno 

    
Stanje na dan 1. januar 2014. godine 347 6.409 6.756 
Nova rezervisanja u toku godine  1.500 2.000 3.500 
Iskorišćena rezervisanja (4) (1.935) (1.939) 
Ukidanje u korist prihoda -  (887) (887) 
    
Stanje na dan 31. decembra 2014. godine 1.843 5.587 7.430 
    
Nova rezervisanja u toku godine 855 5.049 5.904 
Iskorišćena rezervisanja - (2.934) (2.934) 
Ukidanje u korist prihoda - (878) (878) 
Prenosi na kratkoročna rezervisanja - (2.566) (2.566) 
    
Stanje na dan 31. decembra 2015. godine 2.698 4.258 6.956 
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31. DUGOROČNE OBAVEZE 
 
U hiljadama RSD 2015. 2014. 
   
Dugoročni krediti i zajmovi u zemlji - 11.001 
Dugoročni krediti i zajmovi od povezanih pravnih lica 
(napomena 39)  

22.136 3.871 

Dugoročne obaveze po osnovu finansijskog lizinga - 1.659 
 22.136 16.531 
Minus: Tekuća dospeća dugoročnih obaveza   

- dugoročni krediti i zajmovi od matičnog pravnog lica 
(napomena 39) - (3.871) 

  - dugoročni krediti i zajmovi u zemjli - (9.225) 
  - dugoročne obaveze po osnovu finansijskog lizinga - (1.659) 
   
Stanje na dan 31. decembra  22.136 1.776 
 
Pregled dugoročnih kredita i zajmova zajedno sa uslovima korišćenja i otplate, dati su u sledećem 
pregledu: 
 

 
Kao što je obelodanjeno u napomeni 22 dugoročni kredit prema Ministarstvu finansija 1 
obezbeđen je hipotekom na nekretninama Društva čija je sadašnja vrednost na dan 31. decembra 
2015. godine RSD 9.293 hiljada. Navedena obaveza je preneta na kratkoročne obaveze i  dospeva 
za plaćanje u 2016. godini. 
 
Dospeće navedenih kredita sa stanjem na dan 31. decembra 2015. i 2014. godine je prikazano u 
sledećoj tabeli: 
 
U hiljadama RSD 2015. 2014. 

   
Period otplate   

Do 1 godine - 13.096 
Od 1 do 5 godina 22.136 1.776 
Preko 5 godina - - 

   
Ukupno 22.136 14.872 

 
Originalna 

valuta 
Kamatna  

stopa 
Godina  
dospeća 

Povučeni  
iznos 

Stanje na 
31. dec 
2015. 

Stanje na 
31. dec 
2014. 

       
Ministarstvo finansija 1 RSD RFKS +10% 2016 7.104.281 - 3.936 

Ministarstvo finansija 2 RSD RFKS +10% 2015 9.715.645 - 3.643 

Ministarstvo finansija 3 RSD RFKS +10% 2016 3.370.295 - 3.422 
Kavim Public Transportation 
International (2002) Ltd 

EUR 0% 2019 32.000 3.892 3.871 

Kavim Public Transportation 
International (2002) Ltd 

EUR 0% 2018 23.000 2.797 - 

Kavim Public Transportation 
International (2002) Ltd 

EUR 0% 2019 100.000 12.163 - 

Kavim Public Transportation 
International (2002) Ltd 

EUR 0% 2019 27.000 3.284 - 

          22.136 14.872 
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Obaveze po osnovu finansijskog lizinga 
 
U hiljadama RSD 2015. 2014. 

Minimalna lizing plaćanja 
Sadašnja 
vrednost 

Buduća 
vrednost 

Sadašnja 
vrednost 

Buduća 
vrednost 

     
Do 1 godine - - 1.659 32 
Od 1 do 5 godina - - - - 
Preko 5 godina - - - - 
     
Ukupno - - 1.659 32 
 

32. KRATKOROČNE FINANSIJSKE OBAVEZE 
 
U hiljadama RSD 2015. 2014. 
   
Tekuća dospeća:   

- dugoročni krediti i zajmovi od matičnog pravnog lica 
(napomena 39) - 3.871 

- dugoročni krediti i zajmovi u zemlji 2.472 9.225 
- finansijski lizing - 1.659 

Kratkoročni krediti i zajmovi od povezanih pravnih lica 
(napomena 39):   

- matično i zavisna pravna lica  26.282 33.804 
- ostala povezana pravna lica 2.737 4.737 

   
Stanje na dan 31. decembra 31.491             53.296 
 

 
33. OBAVEZE IZ POSLOVANJA 

 
U hiljadama RSD 2015. 2014. 
   
Primljeni avansi 311 171 
Dobavljači –  povezana pravna lica (napomena 39)   

- matično i zavisna pravna lica u zemlji 1.483 1.475 
- ostala povezana pravna lica u zemlji 776 2.242 

Dobavljači u zemlji 24.884 35.168 
Dobavljači u inostranstvu 63 - 
Ostale obaveze iz poslovanja - 185 
   
Stanje na dan 31. decembra 27.517 39.241 
 
Izloženost Društva deviznom riziku i riziku likvidnosti koja se odnosi na obaveze iz poslovanja 
je obelodanjena u napomeni 4. 
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34. OSTALE KRATKOROČNE OBAVEZE  
 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 

   

Obaveze po osnovu zarada i naknada zarada 
Obaveze za neto zarade i naknade zarada 5.709 4.243 
Obaveze za poreze i doprinos na zarada i naknade zarada 2.917 3.422 
Ostala obaveze po osnovu zarada i naknada zarada 94 792 

 8.720 8.457 
Druge obaveze   
Obaveze po osnovu kamata – prema povezanim pravnim 
licima (napomena 39) 

15.543 12.686 

Obaveze po osnovu kamata – prema trećim licima 3.168 2.202 
Obaveze prema zaposlenima 4.063 26 
Ostale obaveze 381 212 
  23.155   15.126  
   
Stanje na dan 31. decembra 31.875 23.583 

 
35. OBAVEZE ZA OSTALE POREZE, DOPRINOSE I DRUGE DAŽBINE 

 
U hiljadama RSD 2015. 2014. 
   
Obaveze za doprinose koji terete troškove 37 18 
Ostale obaveze - 156 
   
Stanje na dan 31. decembra 37 174 

 
36. PASIVNA VREMENSKA RAZGRANIČENJA 

 
U hiljadama RSD 2015. 2014. 
   
Obračunati troškovi 750 381 
   
Stanje na dan 31. decembra 750 381 
 

37. VANBILANSNA EVIDENCIJA 
 
U hiljadama RSD 2015. 2014. 
   
Data jemstva 142.869 119.120 
Primljene bankarske garancije 6.081 35.934 
   
Stanje na dan 31. decembra 148.950 155.054 
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38. ZARADA PO AKCIJI    
 
U hiljadama RSD 2015. 2014. 
   
Neto gubitak           (7.896)            (30.705) 
Prosečan ponderisani broj akcija            215.555            215.555 
   
Gubitak po akciji (u RSD)          (36,63)            (142,45) 
 
 

39. OBELODANJIVANJE ODNOSA SA POVEZANIM LICIMA 
 
U svom redovnom poslovanju Društvo ostvaruje poslovne transakcije sa povezanim licima. 
Društvo pruža usluge povezanim pravnim licima i istovremeno je korisnik njihovih usluga. 
Odnosi između Društva i njegovih povezanih pravnih lica regulisani su na ugovornoj osnovi i po 
tržišnim uslovima. 
 
Transakcije sa povezanim licima prikazane su u sledećoj tabeli: 
 
a) Bilans uspeha 
 
Prihodi od prodaje robe (napomena 5) 
 
U hiljadama RSD 2015. 2014. 
   
Autoprevoz Čačak 3.265 348 
Sandžaktrans- Putnički saobraćaj Novi Pazar 2.810 2.897 
Kavim-Jedinstvo doo Vranje 1.731 1.231 

Ukupno 
 

7.806 4.476 
 
Drugi poslovni prihodi (napomena 7) 
 
U hiljadama RSD 2015. 2014. 

Kavim-Jedinstvo doo Vranje 
 

2.876 - 
Autoprevoz Čačak 186 - 
Sandžaktrans- Putnički saobraćaj Novi Pazar 44 186 
Kavim Serbia doo Čačak 62 - 

Ukupno 
 

3.178 186 
 
Finansijski prihodi (napomena 14) 
 
U hiljadama RSD 2015. 2014. 

Autoprevoz Čačak 
 

57 - 
Sandžaktrans- Putnički saobraćaj Novi Pazar 62 - 

Ukupno 
 

119 - 
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Ostali prihodi (napomena 18) 
 
U hiljadama RSD 2015. 2014. 

Autoprevoz Čačak 
 

105 - 
Kavim-Jedinstvo doo Vranje 25 - 

Ukupno 
 

130 - 
 
Ukupno prihodi 11.233 4.662 
 
Troškovi materijala ( napomena 8) 
 
U hiljadama RSD 2015. 2014. 

Autoprevoz Čačak 
 

13 - 

Ukupno 
 

13 - 
 
Troškovi proizvodnih usluga ( napomena 10) 
 
U hiljadama RSD 2015. 2014. 
   
Autoprevoz Čačak  552   36  
Kavim-Jedinstvo doo Vranje 14 - 
Sandžaktrans- Putnički saobraćaj Novi Pazar 808 948 

Ukupno 
 

1.374 984 
 
Nematerijalni troškovi ( napomena 13) 
 
U hiljadama RSD 2015. 2014. 
   
Autoprevoz Čačak  14   36  
Kavim Serbia doo Čačak 1.042 956 

Ukupno 
 

1.056 992 
 
Finasijski rashodi ( napomena 15) 
 
U hiljadama RSD 2015. 2014. 
   
Autoprevoz Čačak 138 120 
Kavim-Jedinstvo doo Vranje 3.316 4.806 
Sandžaktrans- Putnički saobraćaj Novi Pazar 11 - 
Kavim Serbia doo Čačak 296 378 

Ukupno 
 

3.761 5.304 
 
Ukupno rashodi 6.204 7.280 
 
Neto prihod/(rashod) 5.209 (2.618) 
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b)  Bilans stanja 
 
Potraživanja ( napomena 25) 
 
U hiljadama RSD 2015. 2014. 

Potraživanja po osnovu prodaje 
 
  

Autoprevoz Čačak 937 - 
Sandžaktrans  Novi Pazar 408 374 
Kavim-Jedinstvo doo Vranje 9 - 
 1.354 374 
Druga potraživanja   
Autoprevoz Čačak 89 27 
Sandžaktrans  Novi Pazar 57 - 
 146 27 

Stanje na dan 31. decembra 
 

1.500 401 
 
Kratkoročni finansijski plasmani ( napomena 26) 
 
U hiljadama RSD 2015. 2014. 

Autoprevoz Čačak 
 

4.920 - 
Sandžaktrans  Novi Pazar - 245 

Stanje na dan 31. decembra 
 

4.920 245 
 
Ukupna potraživanja 6.420 272 
 
Dugoročne obaveze ( napomena 31) 
 
U hiljadama RSD 2015. 2014. 

Kavim Public Transportation International (2002) Ltd 
 

22.136 - 

Stanje na dan 31. decembra 
 

22.136 - 
 
Kratkoročne  finansijske obaveze ( napomena 32) 
 
U hiljadama RSD 2015. 2014. 
   
Autoprevoz Čačak - 2.000 
Kavim-Jedinstvo doo Vranje 26.282 33.804 
Kavim Public Transportation International (2002) Ltd - 3.871 
Sandžaktrans- Putnički saobraćaj Novi Pazar 11 - 
Kavim Serbia doo Čačak 2.737 2.737 

Stanje na dan 31. decembra 
 

3.761 5.304 
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Obaveze iz poslovanja ( napomena 33) 
 
U hiljadama RSD 2015. 2014. 

Obaveze prema dobavljačima 
 
  

Kavim Serbia doo Čačak 776 1.340 
Autoprevoz Čačak - 902 
Kavim-Jedinstvo doo Vranje 1.483 1.475 
 2.259 3.717 
Ostale obaveze iz poslovanja   
Autoprevoz Čačak - 105 
 - 105 

Stanje na dan 31. decembra 
 

2.259 3.812 
 
Obaveze po osnovu kamate ( napomena 34) 
 
U hiljadama RSD 2015. 2014. 
   
Autoprevoz Čačak - 120 
Kavim-Jedinstvo doo Vranje 14.033 11.352 
Kavim Serbia doo Čačak 1.510 1.214 

Stanje na dan 31. decembra 
 

15.543 12.686 
 
Ukupne obaveze 68.957 58.815 
 
Neto potraživanja/(obaveze) (62.537) (58.543) 
 
 
Zarade i ostala primanja ključnog rukovodećeg osoblja Društva prikazana su kako sledi: 
 
U hiljadama RSD 2015. 2014. 

   
Primanja ključnog rukovodstva 1.905 2.016 
      
Ukupno 1.905 1.905 

 
 

40. NEUSAGLAŠENA POTRAŽIVANJA I OBAVEZE 
 
U skladu sa članom 18. Zakona o računovodstvu Društvo je izvršilo usaglašavanje potraživanja i 
obaveza sa dužnicima i poveriocima. Usaglašavanje potraživanja i obaveza izvršeno je sa stanjem 
na dan 31.12.2015. i 31.12.2014. godine. 
 
 

41. POTENCIJALNE OBAVEZE I POTENCIJALNA SREDSTVA 
 
(a) Sudski sporovi 
 
Društvo je uključeno u veći broj sudskih sporova koji proističu iz njegovog svakodnevnog 
poslovanja i odnose se na komercijalna i ugovorna pitanja, kao i pitanja koja se tiču radnih odnosa, 
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a koja se rešavaju ili razmatraju u toku regularnog poslovanja. Društvo procenjuje verovatnoću 
negativnih ishoda ovih pitanja, kao i iznose verovatnih ili razumnih procena gubitaka. Razumne 
procene obuhvataju prosuđivanje rukovodstva nakon razmatranja informacija koje uključuju 
obaveštenja, poravnanja, procene od strane pravnog sektora, dostupne činjenice, identifikaciju 
potencijalnih odgovornih strana i njihove mogućnosti da doprinesu rešavanju, kao i prethodno 
iskustvo. Rezervisanje za sudske sporove se formira kada je verovatno da postoji obaveza čiji se 
iznos može pouzdano proceniti pažljivom analizom. Potrebno rezervisanje se može promeniti u 
budućnosti zbog novih događaja ili dobijanja novih informacija.  
Pitanja koja su ili potencijalne obaveze ili ne zadovoljavaju kriterijume za rezervisanje se 
obelodanjuju, osim ako je verovatnoća odliva resursa koji sadrže ekonomske koristi veoma mala. 
 
Na dan 31. decembra 2015. godine Društvo se javlja kao tužena strana u određenom broju sudskih 
sporova. Ukupno procenjeni iznos tužbenih zahteva iznosi RSD 2.698 hiljada (31. decembar 
2014. godine: RSD 1.843 hiljada), ne uzimajući u obzir eventualne zatezne kamate po ovom 
osnovu. 
 
Konačan ishod sudskih sporova u toku je neizvestan. Kao što je obelodanjeno u Napomeni 30 (a), 
na dan 31. decembra 2015. godine Društvo je formiralo rezervisanja za potencijalne gubitke koji 
mogu proisteći iz navedenih sporova u ukupnom iznosu od RSD 2.698 hiljada.  
 
Društvo smatra da za sudske sporove za koje nije formirano rezervisanje je mala verovatnoća da 
će proizvesti odliv ekonomskih resursa. 
 
 
(b) Izdata jemstva i garancije 
 
U hiljadama RSD 2015. 
  
Autoprevoz-u Čačak za INTESA Leasing 35.121 
Autoprevoz-u Čačak za NBG Laesing 37.644 
Kavim-Jedinstvu Vranje za Societe Generale banku 54.410 
Kavim-Jedinstvu Vranje za NBG Leasing 6.727 
HK Sandžaktrans-Putnički saobraćaj Vranje za NBG Leasing 8.967 
  
Stanje da dan 31. decembra          142.869 
 
(c) Primljena jemstva i garancije 
 
Na dan 31. Decembar 2015. Godine primljena jemstva se odnose na garanciju Bank Leumi Izrael 
za krajnjeg korisnka NIS AD, u iznosu od RSD 6.081 hiljada. 
 

 
d)    Poreski rizici 
 
Poreski sistem Republike Srbije je u procesu kontinuirane revizije i izmena. U Republici Srbiji 
poreski period je otvoren tokom perioda od 5 godina. U različitim okolnostima, poreski organi 
mogu imati različite pristupe određenim pitanjima i mogu utvrditi dodatne poreske obaveze 
zajedno sa naknadnim zateznim kamatama i penalima. Rukovodstvo Preduzeća smatra da su 
poreske obaveze evidentirane u priloženim pojedinačnim finansijskim izveštajima pravilno 
iskazane.  

 
 





Na osnovu čl.67 Zakona o tržištu HOV i drugih finansijskih instrumenata, čl.50 Zakona o tržištu kapitala (Sl. Glasnik 
31/2011), Pravilnika o sadržini, formi i načinu objavljivanja godišnjih, polugodišnjih i kvartalnih izveštaja javnih 
društva (Sl.glasnik 14/2012), Kavim Raška a.d.  Raška objavljuje: 
 

 

   GODIŠNJI IZVEŠTAJ O POSLOVANJU ZA 2015.god  
        
        
    I. OPŠTI PODACI   
        
        
1. Poslovno ime "Kavim Raška " ad Raška 

Sedište i adresa Raška , Mislopoljska bb 
Matični broj 7183020 
PIB 101113503 

2. Web sajt i e-mail adresa www.kavim-raska.rs     

3. Broj i datum rešenja o upisu u registar 
privrednih subjekata 

BD 44626/2009 od 30.04.2009. 

4. Delatnost (šifra i opis) 4931-gradski i prigradski kopneni prevoz putnika 
5. Broj zaposlenih (prosečan broj u 2015. 

godini) 89 
6. Broj akcionara (na dan 31.12.2015.) 326 

   
7.  Deset najvećih akcionara 

Red
. 

bro
j 

Ime i prezime ( poslovno ime ) Broja akcija na dan 
31.12.2015.god 

Učešće u osnovnom kapitalu na 
dan 31.12.2015.god 

1. Kavim Jedinstvo d.o.o. 183942 85,33% 
2. Arsović Jordan 204 0,095% 
3. Bakračević Ratomir 204 0,095% 
4. Beočanin Radoslav 204 0,095% 
5. Minić Vitomir 204 0,095% 
6. Mutavdžić Milutin 204 0,095% 
7. Nićiforović Stanko 204 0,095% 
8. Saramandić Ilija 204 0,095% 
9. Aleksić Čedomir  198 0,092% 

10. Dikić Cana 198 0,092% 
        
8. Vrednost osnovnog kapitala 215.555.000 dinara 

        

9. 
Broj izdatih akcija obične 215.555 
ISIN broj RSKVRAE14928 
CIF kod ESVUFR 

        
        

http://www.kavim-raska.rs/


11. Poslovno ime, sedište i poslovna adresa 
revizorske kuće koja je revidirala poslednji 
finansijski izveštaj 

"KPMG" DOO, Beograd, Kraljice Natalije 11 

12. Naziv organizovanog tržišta na koje su 
uključene akcije Beogradska Berza, Novi Beograd, Omladinskih brigada 1. 

        
        
        
   II. PODACI O UPRAVI    
        
1.Članovi uprave ( na dan 31.12.2015.god. ) - Nadzorni Odbor     
Red

. 
bro

j 

Ime i prezime, prebivalište, obrazovanje 
Sadašnje 
zaposlenj

e 

Članstvo u 
drugim NO 

Isplaćen 
neto iznos 
naknade u 

din.  

Broj i % 
akcija koje 
poseduje u 

društvu  

1. Zeev Horen, Izrael, dipl. ekonomista 

  Holding 
kompanija 

Sandžaktrans 
d.o.o. Novi 

Pazar 

-   

2. Saša Stevanović 

  Holding 
kompanija 

Sandžaktrans 
d.o.o. Novi 

Pazar 

    

3. Avraham Schlusselberg, Izrael, dipl. 
ekonomista 

  Kavim Raška 
a.d. Raška, 

Kavim Jedinstvo 
d.o.o. Vranje, 
Sandžaktrans- 

Putnički 
saobraćaj a.d. 

Novi Pazar, 
Holding 

kompanija 
Sandžaktrans 

a.d. Novi Pazar 

-   

4. Goran Stojanović 

  Kavim Raška 
a.d. Raška, 

Kavim Jedinstvo 
d.o.o. Vranje, 
Sandžaktrans- 

Putnički 
saobraćaj a.d. 

Novi Pazar, 
Holding 

kompanija 
Sandžaktrans 

a.d. Novi Pazar 

-   



5. Dragoš Josijević 

  Kavim Raška 
a.d. Raška, 

Kavim Jedinstvo 
d.o.o. Vranje, 
Sandžaktrans- 

Putnički 
saobraćaj a.d. 

Novi Pazar 

-   

        
        
2.Članovi uprave ( na dan 31.12.2015.god. ) - Odbor direktora    
Red

. 
bro

j 

Ime i prezime Obrazovanje, sadašnje zaposlenje ( poslovno ime firme i 
radno mesto) 

1. Vladan Šalović Inžinjer drumskog saobraćaja VII , Kavim Raška a.d., 
generalni direktor 

2. Goran Alempijević Inžinjer elektrotehnike za elektroniku. VI , Kavim Raška a.d., 
šef radionice 

3. Dijana Premović Tehničar drumskog saobraćaja IV,Kavim Raška a.d., ref. 
Računovodstva 

        
        
   III. PODACI O POSLOVANJU DRUŠTVA  
        

1. 

Izveštaj uprave o realizaciji usvojene 
poslovne politike, sa navođenjem 
slučajeva i razloga za odstupanje, i drugim 
načelnim pitanjima koja se odnose na 
vođenje poslova 

Uprava je konstatovala da se poslovanje obavljalo u skladu 
sa usvojenom poslovnom politikom 

        
 2. Analiza ostvarenih prihoda, rashoda i rezultata poslovanja i racio analiza 
        
2.1. Analiza prihoda 

Opis Iznos u 000 dinara Iznos u % 
Prihodi: 2015 2014 2015 2014 2015/2014(indeks) 

Poslovni prihodi 170.862 169.569 97,75 98,10 100,76 
Finansijski prihodi 258 - 0,15 0,00 n/a 
Ostali prihodi 3.674 3.290 2,10 1,90 111,67 
Ukupno 174.794 172.859 100 100 101,12 

        
        
2.2. Analiza rashoda 

Opis Iznos u 000 dinara Iznos u % 
Rashodi: 

2015 2014 2015 2014 
2015/2014 

(indeks) 
Poslovni rashodi 170.160 183.701 92,48 92,25 92,63 
Finansijski rashodi 7.977 11.246 4,34 5,65 70,93 
Ostali rashodi 5.855 4.196 3,18 2,11 139,54 
Ukupno 183.992 199.143 100 100 92,39 



        
        
2.3. Analiza poslovanja 

Opis Iznos ( u 000 dinara ) 2015/2014 
(indeks) Rezultat poslovanja 2015. 2014. 

Poslovni dobitak ( gubitak ) 702 (14.132) (4,97) 
Finansijski i ostali dobitak ( gubitak ) (7.719) (11.246) 68,64 
Ostali dobitak ( gubitak ) (2.181) (906) 240,73 
Dobitak ( gubitak ) pre oporezivanja (9.198) (26.284) 34,99 
Porez na dobitak 1.302 (4.421) (29,45) 
Neto dobitak ( gubitak ) (7.896) (30.705) 25,72 

        
        
2.4. Racio analiza i analiza pokazatelja poslovanja 

Opis 
2015. 2014. 

2015/2014 
(indeks) 

Prinos na ukupan kapital ( dobitak-gubitak iz 
redovnog poslovanja pre oporezivanja /  kapital 

(4,27) (12,19) 35,03 

Prinos na imovinu ( poslovni dobitak-gubitak / 
poslovna imovina ) 

0,49 (8,94) (5,48) 

Neto prinos na sopstveni kapital ( neto dobitak-
gubitak / kapital ) 

(3,66) (14,24) 25,70 

Stepen zaduženosti ( dugoročna rezervisanja i 
obaveze / ukupna pasiva) 

20,51 5,82 352,41 

I stepen likvidnosti ( gotovinski ekvivalentni i 
gotovina / kratkoročne obaveze ) 

1,19 0,01 11.900 

II stepen likvidnosti ( kratkoročna potraživanja, 
plasmani i gotovina / kratkoročne obaveze ) 

18,67 12,37 101,73 

        
  Iznos ( u hiljadama dinara ) 

2015. 2014. 
  Neto obrtni kapital ( obrtna imovina (bez odloženih poreskih 

sredstava) - kratkoročne obaveze ) (61.333) (86.499) 

        
2.5. Analiza pokazatelja u vezi akcija i tržišne kapitalizacije 

Opis 2015.-din 2014.-din 2013.-din 
Isplaćena dividenda po akciji - - - 

        
 Cena akcija u izveštajnom periodu najviša najniža 
 1000 367 
        
 Tržišna kapitalizacija u 000 dinara   
        
   Iznos ( u hiljadama dinara ) 
 2015. 2014. 
 Dobitak ( gubitak ) po akciji (0.04) (0.14) 



        
        

3. Glavni kupci, dobavljači i segmenti 
      
        
Ne postoje kupci čiji prihod premašuje 10% od ukupnog prihoda društva.   
Ne postoje dobavljači čija obaveza premašuje 10% od ukupnih obaveza društva.  
Kompanija u organizacionom smislu posluje kao celina pa nemamo izveštavanje po segmentima. 
        
        
        

4.Promene bilansnih vrednosti 
        

Bilansna pozicija Iznos u 000 dinara  2015/2014 
(indeks) 

Razlog promene 
2015. 2014 

Nekretnine i oprema 110.910 125.770 88,18 
Smanjenje usled  rashodovanja 4 
autobusa i usled amortizacija 
transportinh sredstava. 

Potraživanja 10.856 14.358 75,61 Smanjenje potrazivanja je usled 
povecane naplate od kupaca  

Dugoročni krediti  22.136 1.776 1246,40 

Tokom 2015 godine uzeto je 3 
kredita u ukupnom iznosu 159 
hilj. Eur od Kavim Public 
International Transportation Ltd 
(2002) Izrael 

Kratkoročne obaveze 91.670 118.108 77,62 

Smanjenje kratkorocnih obaveza 
na osnovu Anex-a Ugovora za 
kredit koji ne prenet na 
dugorocni tj. produzen mu je rok 
otplate (EUR 32.000 hiljade) 

        
 
 

IV. OPIS OČEKIVANOG RAZVOJA DRUŠTVA U NAREDNOM PERIODU, PROMENAMA U POSLOVNIM 
POLITIKAMA DRUŠTVA, KAO I GLAVNIH RIZIKA I PRETNJI KOJIMA JE POSLOVANJE IZLOŽENO 

 
Očekivani razvoj Društva u narednom periodu realizovaće se u skladu sa strateškim planom društva što 
podrazumeva: 

- Osvajanje i širenje na nova tržišta 
- Nabavka nove opreme i ulaganja u  vozni park 
- Povećanje tehničke opremljenosti 
- Sklapljanje ugovora sa velikim firmama o prevozu zaposlenih 

        
Promena poslovnih politika društva: 

- Glavni cilj društva je povećanje prihoda 
        
Glavni rizici i pretnje kojima je Društvo izloženo mogu biti: 

- Tokom 2015 i 2014 godine najveći deo obaveza po kreditima bio je sa varijabilnom kamatnom stopom, 
koja je velikim delom bila vezana za EURIBOR. Obaveze po kreditima bile su najvećim delom izražene u 
EUR, stoga promene kursa u velikoj meri utiču na poslovanje. 



- U značajnoj meri utiče i ekonomska kriza koja smanjuje kupovnu moć potrošača. 
- Najznačajnije pretnje i opasnosti kojima je Društvo izloženo su pogoršanje uslova poslovanja, značajan 

pad i pomeranje najavljenih investicionih projekata. 
        
        
  V. OPIS SVIH VAŽNIJIH POSLOVNIH DOGAĐAJA KOJI SU 

NASTUPILI NAKON ISTEKA POSLOVNE GODINE 
 

        
Nakon proteka 2015 godine nije bilo događaja koji bi uticali na verodostojnost podataka iskazanih u finansijskim 
izveštajima 
        
  VI.ZNAČAJNI POSLOVI SA POVEZANIM LICIMA  
        
U toku godine izvrsena je otplata dela kredita prema  matičnom licu u iznosu  od 4.739.940 rsd., i izvršen je 
prenos obaveza sa matičnog pravnog  lica na Kavim Public Internacional LTD  po Ugovoru o preuzimanju duga u 
iznosu od EUR 32. 000 hiljada.  
        
  VII.AKTIVNOSTI U OBLASTI ISTRAŽIVANJA I RAZVOJA  
        
1. Ulaganja u istraživanje i razvoj osnovne delatnosti, 

informacione tehnologije i ljudske resurse 
Iznos ( u 000 din. ) 2015/2014 

(indeks) 2015. 2014. 
   -  - - 

        
 

VIII. UPRAVLJANJE RIZICIMA 

Društvo je u svom redovnom poslovanju u različitom obimu izloženo određenim finansijskim rizicima i to:  

• Tržišnim rizicima,  
• Riziku likvidnosti, 
• Kreditnom riziku. 
 

Upravljanje rizicima u Društvu je usmereno na minimiziranje potencijalnih negativnih uticaja na finansijsko stanje i 
poslovanje Društva u situaciji nepredvidivosti finansijskih tržišta.  

 

1. Tržišni rizik 

 

(a) Rizik od promene kursa stranih valuta 

 

Društvo je izloženo riziku od promene kursa stranih valuta prilikom poslovanja u zemlji i inostranstvu, a koji proističe 
iz poslovanja sa različitim valutama, prvenstveno EUR. Devizni rizik nastaje u slučajevima neusklađenosti finansijskih 
sredstava i obaveza izraženih u stranoj valuti ili sa valutnom klauzulom. U meri u kojoj je to moguće, Društvo 
minimizira devizni rizik kroz minimiziranje otvorene devizne pozicije.  



 

 
U narednoj tabeli je prikazana izloženost Društva deviznom riziku na dan 31. decembar 2015. godine: 
 

U hiljadama RSD EUR RSD Ukupno 
    
Gotovina i gotovinski ekvivalenti - 1.090 1.090 
Potraživanja - 10.856 10.856 
Kratkoročni finansijski plasmani - 5.170 5.170 
Ostala potraživanja - 2.927 2.927 
Ukupno - 20.043 20.043 
    
Kratkoročne finansijske obaveze - 31.491 31.491 
Obaveze iz poslovanja - 27.206 27.206 
Dugoročne obaveze 22.136 - 22.136 
Ostale obaveze - 32.662 32.662 
Ukupno 22.136 91.359 113.495 
    
Neto devizna pozicija na dan 31. decembar 2015. (22.136) (71.316) (93.452) 

 
 
U narednoj tabeli je prikazana izloženost Društva deviznom riziku na dan 31. decembar 2014. godine: 
 
 
U hiljadama RSD EUR RSD Ukupno 
    
Gotovina i gotovinski ekvivalenti -                11                  11  
Potraživanja -         15.931           15.931  
Kratkoročni finansijski plasmani -              245                245  
Ostala potraživanja -           2.986             2.986  
Ukupno -         19.252           19.252  
    
Kratkoročne finansijske obaveze           8.312          44.984           53.296  
Obaveze iz poslovanja  -          39.070           39.070  
Dugoročne obaveze   -            1.776             1.776  
Ostale obaveze  -          25.571           25.571  
Ukupno           8.312        111.401         119.713  
    
Neto devizna pozicija na dan 31. decembar 2014.        (8.312)     (92.228)    (100.540) 
 
 
(b) Rizik od promene kamatnih stopa 
 
Društvo je izloženo raznim rizicima koji kroz efekte promena visine tržišnih kamatnih stopa deluju na njegov finansijski 
položaj i tokove gotovine. Poslovanje Društva je izloženo riziku promene kamatnih stopa u meri u kojoj kamatonosna 
sredstva (uključujući investicije) i kamatonosne obaveze dospevaju za naplatu u različito vreme ili u različitim 
iznosima. 
 
 
 
 



 
 
U sledećoj tabeli je prikazana izloženost Društva riziku promene kamatnih stopa: 
 
 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 
   

Instrumenti sa fiksnom kamatnom stopom   
Finansijska sredstva 5.170 245 
Finansijske obaveze 29.019 42.412 
  34.189 42.657 
Instrumenti sa varijabilnom kamatnom stopom   
Finansijska sredstva - - 
Finansijske obaveze 2.472 10.884 
  2.472 10.884 

 
 
S obzirom da Društvo nema značajnu kamatonosnu imovinu, prihod Društva i tokovi gotovine u velikoj meri su 
nezavisni od promena tržišnih kamatnih stopa. Rizik Društva od promena fer vrednosti kamatnih stopa ne postoji u 
velikoj meri iz razloga što Društvo nema obaveza  po osnovu primljenih kratkoročnih i dugoročnih kredita od banke. 
Krediti su primljeni po fiksnoj kamatnoj stopi i bez obaveze za plaćanje kamate od povezanih pravnih.Promnljiva 
kamatna stopa ne izlaže Društvo kamatnom riziku tokova gotovine. Tokom 2015. godine, obaveza po kreditu nije bila 
sa varijabilnom kamatnom stopom, koja je vezana za Euribor. Obaveza po kreditu bila je izražena u stranoj valuti 
(EUR). 
 
 
Društvo vrši analizu izloženosti riziku od promene kamatnih stopa na dinamičkoj osnovi uzimajući u obzir alternativne 
izvore finansiranja i refinansiranje, pre svega za dugoročne obaveze budući da one predstavljaju najznačajniju 
kamatonosnu poziciju. Aktivnosti upravljanja rizicima imaju za cilj da optimiziraju neto rashod od kamata, uz uslov da 
su tržišne kamatne stope na nivou koju je u skladu sa poslovnom strategijom Društva. 
 
 
 
2. Rizik likvidnosti 
 
 
Rizik likvidnosti je rizik da Društvo neće biti u mogućnosti da finansira sredstva odgovarajućim izvorima finansiranja 
sa stanovišta rokova i stopa i rizik nemogućnosti da se sredstvo realizuje po razumnoj ceni u odgovarajućem 
vremenskom okviru.  
 
 
Društvo upravlja likvidnošću sa ciljem da osigura da izvori finansiranja budu raspoloživi za izmirenje obaveza u 
trenutku njihovog dospeća. Društvo neprekidno procenjuje rizik likvidnosti identifikovanjem i praćenjem promena u 
izvorima finansiranja potrebnim za ispunjenje poslovnih ciljeva Društva, a u skladu sa poslovnom strategijom Društva.  
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Sledeća tabela predstavlja ročnost dospeća sredstava i obaveza, prema preostalom roku dospeća, na dan 31. 
decembra 2015. godine: 
 

U hiljadama RSD 
Do 3 meseca 1 do 5 

godina 
Preko 5 
godina Ukupno 3 meseca do 1 godine 

      
Gotovina i gotovinski ekvivalenti 1.090   -   -  1.090 
Potraživanja 10.312 544  -   -  10.856 
Kratkoročni finansijski plasmani 4.920 250  -   -  5.170 
Ostala potraživanja 1.904 1.023  -   -  2.927 
Ukupno 18.226 1.817 -  -  20.043 

      
Kratkoročne finansijske obaveze 29.463 2.028 - - 31.491 
Obaveze iz poslovanja 21.284 4.447 1.475  -  27.206 
Dugoročne obaveze  - - 22.136  -  22.136 
Ostale obaveze 13.967 5.366 13.329  -  32.662 
Ukupno 64.714 11.841 36.940  -  113.495 

      
Ročna neusklađenost 

(46.488) (10.024) (36.940) -  (93.452) na dan 31. decembar 2015. 
 
Sledeća tabela predstavlja ročnost dospeća sredstava i obaveza, prema preostalom roku dospeća, na dan 31. 
decembra 2014. godine: 
 

U hiljadama RSD 
Do 

3 meseca 
3 meseca 

do 1 godine 1 do 5 godina 
Preko 5 
godina Ukupno 

      
Gotovina i gotovinski ekvivalenti  11   -   -   -   11  
Potraživanja  11.720   4.211   -   -   15.931  
Kratkoročni finansijski plasmani  -   245   -   -   245  
Ostala potraživanja  2.605   381   -   -   2.986  
Ukupno  14.336   4.837  -  -   19.173  
      
Kratkoročne finansijske obaveze  3.202   50.094   -   -   53.296  
Obaveze iz poslovanja  21.109   17.961   -   -   39.070  
Dugoročne obaveze   -   -   1.776   -   1.776  
Ostale obaveze  13.902   3.927   7.742   -   25.571  
Ukupno  38.213   71.982   9.518   -   119.713  
      
Ročna neusklađenost 
 na dan 31. decembar 2014. (23.877) (67.145) (9.518) -  (100.540) 

 
3. Kreditni rizik 

 
Kreditni rizik je rizik nastanka finansijskih gubitaka Društva kao rezultat kašnjenja klijenata ili druge ugovorne strane 
u izmirivanju ugovornih obaveza. Kreditni rizik se prvenstveno vezuje za izloženost Društva po osnovu gotovine i 
gotovinskih ekvivalenata, depozita u bankama i finansijskim institucijama, investiranja u hartije od vrednosti, 
potraživanja od pravnih i fizičkih lica i preuzetih obaveza. Društvo je izloženo kreditnom riziku i obezbeđenje od 
kreditnog rizika uspostavljeno je preduzimanjem određenih mera i aktivnosti na nivou Društva. U slučaju 
neblagovremenog izmirivanja obaveza kupaca prema Društvu, koriste se sledeći mehanizmi naplate: reprogramiranje 
duga, kompenzacije sa pravnim licima, utuženja, vansudska poravnanja i ostalo. 



 
Na dan 31. decembra 2015. godine Društvo raspolaže gotovinom i gotovinskim ekvivalentima u ukupnom iznosu od 
RSD 1.090 hiljada (31. decembar 2014. godine: RSD 11 hiljada), što po proceni rukovodstva predstavlja maksimalni 
kreditni rizik po osnovu ovih finansijskih sredstava. 
 
Društvo ima politiku da izdaje garancije ili da se pojavljuje kao jemac u kreditnim poslovima samo prema svojim 
zavisnim ili pridruženim društvima. Na dan 31. decembra 2015. izloženost Društva po osnovu preuzetih obaveza ovog 
tipa iznosi RSD  142.869 hiljada (31. decembar 2014. godine: 150.054).  
 
Potraživanja od kupaca 
 
Maksimalna izloženost Društva po osnovu kreditnog rizika za potraživanja od kupaca po geografskim regionima data 
je u sledećoj tabeli: 
 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 
   

Kupci u zemlji 10.856 14.358 
Kupci u inostranstvu - - 
   
Ukupno 10.856 14.358 

 
Maksimalna izloženost Društva po osnovu kreditnog rizika za potraživanja od kupaca po tipu ugovorne strane data je 
u sledećoj tabeli: 
 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 
   

Državne i javne ustanove 5.813 6.262 
Škole 2.191 3.428 
Turističke agencije 12 633 
Saobraćajna preduzeća 2.017 721 
Ostali 823 3.314 

   
Ukupno 10.856 14.358 

 
Ispravka vrednosti 
 
Starosna struktura potraživanja od kupaca data je u narednoj tabeli: 
 

 Bruto Ispravka 
vrednosti  Bruto Ispravka 

vrednosti 
U hiljadama RSD 2015. 2015. 2014. 2014. 

     
Nedospela potraživanja 6.691 - 2.964 - 
Docnja od 0 do 30 dana 3.505 - 3.732 - 
Docnja od 31 do 60 dana 308 - 3.023 - 
Docnja od 61 do 90 dana 177 - 875 - 
Docnja od 91 do 180 dana 76 - 2.800 - 
Docnja od 181 do 360 dana 83 - 457 - 
Docnja preko 360 dana 8.921 (8.905) 9.307 (8.800) 

     
Ukupno 19.761 (8.905) 23.158 (8.800) 

 





Na osnovu čl.67 Zakona o tržištu HOV i drugih finansijskih instrumenata, čl.50 Zakona o tržištu kapitala (Sl. Glasnik 
31/2011), Pravilnika o sadržini, formi i načinu objavljivanja godišnjih, polugodišnjih i kvartalnih izveštaja javnih 
društva (Sl.glasnik 14/2012), Kavim Raška a.d.  Raška objavljuje: 

 

 

   GODIŠNJI IZVEŠTAJ O POSLOVANJU ZA 2015.god  

        

        

    I. OPŠTI PODACI   

        

        

1. Poslovno ime "Kavim Raška " ad Raška 

Sedište i adresa Raška , Mislopoljska bb 

Matični broj 7183020 

PIB 101113503 

2. Web sajt i e-mail adresa www.kavim-raska.rs     

3. Broj i datum rešenja o upisu u registar 
privrednih subjekata 

BD 44626/2009 od 30.04.2009. 

4. Delatnost (šifra i opis) 4931-gradski i prigradski kopneni prevoz putnika 

5. Broj zaposlenih (prosečan broj u 2015. 
godini) 89 

6. Broj akcionara (na dan 31.12.2015.) 326 

   

7.  Deset najvećih akcionara 

Red
. 

bro
j 

Ime i prezime ( poslovno ime ) Broja akcija na dan 
31.12.2015.god 

Učešće u osnovnom kapitalu na 
dan 31.12.2015.god 

1. Kavim Jedinstvo d.o.o. 183942 85,33% 

2. Arsović Jordan 204 0,095% 

3. Bakračevicć Ratomir 204 0,095% 

4. Beočanin Radoslav 204 0,095% 

5. Minić Vitomir 204 0,095% 

6. Mutavdžić Milutin 204 0,095% 

7. Nićiforović Stanko 204 0,095% 

8. Saramandić Ilija 204 0,095% 

9. Aleksić Čedomir  198 0,092% 

10. Dikić Cana 198 0,092% 

        

8. Vrednost osnovnog kapitala 215.555.000 dinara 

        

9. 

Broj izdatih akcija obične 215.555 

ISIN broj RSKVRAE14928 

CIF kod ESVUFR 

        

        

http://www.kavim-raska.rs/


11. Poslovno ime, sedište i poslovna adresa 
revizorske kuće koja je revidirala poslednji 
finansijski izveštaj 

"KPMG" DOO, Beograd, Kraljice Natalije 11 

12. Naziv organizovanog tržišta na koje su 
uključene akcije Beogradska Berza, Novi Beograd, Omladinskih brigada 1. 

        

        

        

   II. PODACI O UPRAVI    

        

1.Članovi uprave ( na dan 31.12.2015.god. ) - Nadzorni Odbor     

Red
. 

bro
j 

Ime i prezime, prebivalište, obrazovanje 
Sadašnje 
zaposlenj

e 

Članstvo u 
drugim NO 

Isplaćen 
neto iznos 
naknade u 

din.  

Broj i % 
akcija koje 
poseduje u 

društvu  

1. Zeev Horen, Izrael, dipl. ekonomista 

  Holding 
kompanija 

Sandžaktrans 
d.o.o. Novi 

Pazar 

-   

2. Saša Stevanović 

  Holding 
kompanija 

Sandžaktrans 
d.o.o. Novi 

Pazar 

    

3. 
Avraham Schlusselberg, Izrael, dipl. 
ekonomista 

  Kavim Raška 
a.d. Raška, 

Kavim Jedinstvo 
d.o.o. Vranje, 
Sandžaktrans- 

Putnički 
saobraćaj a.d. 

Novi Pazar, 
Holding 

kompanija 
Sandžaktrans 

a.d. Novi Pazar 

-   

4. Goran Stojanović 

  Kavim Raška 
a.d. Raška, 

Kavim Jedinstvo 
d.o.o. Vranje, 
Sandžaktrans- 

Putnički 
saobraćaj a.d. 

Novi Pazar, 
Holding 

kompanija 
Sandžaktrans 

a.d. Novi Pazar 

-   



5. Dragoš Josijević 

  Kavim Raška 
a.d. Raška, 

Kavim Jedinstvo 
d.o.o. Vranje, 
Sandžaktrans- 

Putnički 
saobraćaj a.d. 

Novi Pazar 

-   

        

        
2.Članovi uprave ( na dan 31.12.2015.god. ) - Odbor direktora    

Red
. 

bro
j 

Ime i prezime Obrazovanje, sadašnje zaposlenje ( poslovno ime firme i 
radno mesto) 

1. Vladan Šalović Inžinjer drumskog saobraćaja VII , Kavim Raška a.d., 
generalni direktor 

2. Goran Alempijević Inžinjer elektrotehnike za elektroniku. VI , Kavim Raška a.d., 
šef radionice 

3. Dijana Premović Tehničar drumskog saobraćaja IV,Kavim Raška a.d., ref. 
Računovodstva 

        

        

   III. PODACI O POSLOVANJU DRUŠTVA  

        

1. 

Izveštaj uprave o realizaciji usvojene 
poslovne politike, sa navođenjem 
slučajeva i razloga za odstupanje, i drugim 
načelnim pitanjima koja se odnose na 
vođenje poslova 

Uprava je konstatovala da se poslovanje obavljalo u skladu 
sa usvojenom poslovnom politikom 

        

 2. Analiza ostvarenih prihoda, rashoda i rezultata poslovanja i racio analiza 

        

2.1. Analiza prihoda 

Opis Iznos u 000 dinara Iznos u % 

Prihodi: 
2015 2014 2015 2014 

2015/2014(indeks) 

Poslovni prihodi 170.862 169.569 97,75 98,10 100,76 

Finansijski prihodi 258 - 0,15 0,00 n/a 

Ostali prihodi 3.674 3.290 2,10 1,90 111,67 

Ukupno 174.794 172.859 100 100 101,12 

        

        

2.2. Analiza rashoda 

Opis Iznos u 000 dinara Iznos u % 

Rashodi: 
2015 2014 2015 2014 

2015/2014 
(indeks) 

Poslovni rashodi 170.160 183.701 92,48 92,25 92,63 

Finansijski rashodi 7.977 11.246 4,34 5,65 70,93 

Ostali rashodi 5.855 4.196 3,18 2,11 139,54 

Ukupno 183.992 199.143 100 100 92,39 



        

        

2.3. Analiza poslovanja 

Opis Iznos ( u 000 dinara ) 2015/2014 
(indeks) Rezultat poslovanja 2015. 2014. 

Poslovni dobitak ( gubitak ) 702 (14.132) (4,97) 

Finansijski i ostali dobitak ( gubitak ) (7.719) (11.246) 68,64 

Ostali dobitak ( gubitak ) (2.181) (906) 240,73 

Dobitak ( gubitak ) pre oporezivanja (9.198) (26.284) 34,99 

Porez na dobitak 1.302 (4.421) (29,45) 

Neto dobitak ( gubitak ) (7.896) (30.705) 25,72 

        

        

2.4. Racio analiza i analiza pokazatelja poslovanja 

Opis 
2015. 2014. 

2015/2014 
(indeks) 

Prinos na ukupan kapital ( dobitak-gubitak iz 
redovnog poslovanja pre oporezivanja /  kapital 

(4,27) (12,19) 35,03 

Prinos na imovinu ( poslovni dobitak-gubitak / 
poslovna imovina ) 

0,49 (8,94) (5,48) 

Neto prinos na sopstveni kapital ( neto dobitak-
gubitak / kapital ) 

(3,66) (14,24) 25,70 

Stepen zaduženosti ( dugoročna rezervisanja i 
obaveze / ukupna pasiva) 

20,51 5,82 352,41 

I stepen likvidnosti ( gotovinski ekvivalentni i 
gotovina / kratkoročne obaveze ) 

1,19 0,01 11.900 

II stepen likvidnosti ( kratkoročna potraživanja, 
plasmani i gotovina / kratkoročne obaveze ) 

18,67 12,37 101,73 

        

  Iznos ( u hiljadama dinara ) 

2015. 2014. 

  Neto obrtni kapital ( obrtna imovina (bez odloženih poreskih 
sredstava) - kratkoročne obaveze ) (61.333) (86.499) 

        

2.5. Analiza pokazatelja u vezi akcija i tržišne kapitalizacije 

Opis 2015.-din 2014.-din 2013.-din 

Isplaćena dividenda po akciji - - - 

        

 Cena akcija u izveštajnom periodu najviša najniža 

 1000 367 

        

 Tržišna kapitalizacija u 000 dinara   

        

   Iznos ( u hiljadama dinara ) 

 2015. 2014. 

 Dobitak ( gubitak ) po akciji (0.04) (0.14) 



        

        

3. Glavni kupci, dobavljači i segmenti 

      

        

Ne postoje kupci čiji prihod premašuje 10% od ukupnog prihoda društva.   

Ne postoje dobavljači čija obaveza premašuje 10% od ukupnih obaveza društva.  

Kompanija u organizacionom smislu posluje kao celina pa nemamo izveštavanje po segmentima. 

        

        

        

4.Promene bilansnih vrednosti 

        

Bilansna pozicija Iznos u 000 dinara  2015/2014 
(indeks) 

Razlog promene 

2015. 2014 

Nekretnine i oprema 110.910 125.770 88,18 
Smanjenje usled  rashodovanja 4 
autobusa i usled amortizacija 
transportinh sredstava. 

Potraživanja 10.856 14.358 75,61 
Smanjenje potrazivanja je usled 
povecane naplate od kupaca  

Dugoročni krediti  22.136 1.776 1246,40 

Tokom 2015 godine uzeto je 3 
kredita u ukupnom iznosu 159 
hilj. Eur od Kavim Public 
International Transportation Ltd 
(2002) Izrael 

Kratkoročne obaveze 91.670 118.108 77,62 

Smanjenje kratkorocnih obaveza 
na osnovu Anex-a Ugovora za 
kredit koji ne prenet na 
dugorocni tj. produzen mu je rok 
otplate (EUR 32.000 hiljade) 

        

 
 

IV. OPIS OČEKIVANOG RAZVOJA DRUŠTVA U NAREDNOM PERIODU, PROMENAMA U POSLOVNIM 
POLITIKAMA DRUŠTVA, KAO I GLAVNIH RIZIKA I PRETNJI KOJIMA JE POSLOVANJE IZLOŽENO 

 

Očekivani razvoj Društva u narednom periodu realizovaće se u skladu sa strateškim planom društva što 
podrazumeva: 

- Osvajanje i širenje na nova tržišta 

- Nabavka nove opreme i ulaganja u  vozni park 

- Povećanje tehničke opremljenosti 

- Sklapljanje ugovora sa velikim firmama o prevozu zaposlenih 

        

Promena poslovnih politika društva: 

- Glavni cilj društva je povećanje prihoda 

        

Glavni rizici i pretnje kojima je Društvo izloženo mogu biti: 

- Tokom 2015 i 2014 godine najveći deo obaveza po kreditima bio je sa varijabilnom kamatnom stopom, 
koja je velikim delom bila vezana za EURIBOR. Obaveze po kreditima bile su najvećim delom izražene u 
EUR, stoga promene kursa u velikoj meri utiču na poslovanje. 



- U značajnoj meri utiče i ekonomska kriza koja smanjuje kupovnu moć potrošača. 

- Najznačajnije pretnje i opasnosti kojima je Društvo izloženo su pogoršanje uslova poslovanja, značajan 
pad i pomeranje najavljenih investicionih projekata. 

        

        

  V. OPIS SVIH VAŽNIJIH POSLOVNIH DOGAĐAJA KOJI SU 
NASTUPILI NAKON ISTEKA POSLOVNE GODINE 

 

        

Nakon proteka 2015 godine nije bilo događaja koji bi uticali na verodostojnost podataka iskazanih u finansijskim 
izveštajima 

        

  VI.ZNAČAJNI POSLOVI SA POVEZANIM LICIMA  

        

U toku godine izvrsena je otplata dela kredita prema  matičnom licu u iznosu  od 4.739.940 rsd., i izvršen je 
prenos obaveza sa matičnog pravnog  lica na Kavim Public Internacional LTD  po Ugovoru o preuzimanju duga u 
iznosu od EUR 32. 000 hiljada.  

        

  VII.AKTIVNOSTI U OBLASTI ISTRAŽIVANJA I RAZVOJA  

        

1. Ulaganja u istraživanje i razvoj osnovne delatnosti, 
informacione tehnologije i ljudske resurse 

Iznos ( u 000 din. ) 2015/2014 
(indeks) 2015. 2014. 

   -  - - 

        

 

VII. UPRAVLJANJE RIZICIMA 

Društvo je u svom redovnom poslovanju u različitom obimu izloženo određenim finansijskim rizicima i to:  

 Tržišnim rizicima,  

 Riziku likvidnosti, 

 Kreditnom riziku. 
 

Upravljanje rizicima u Društvu je usmereno na minimiziranje potencijalnih negativnih uticaja na finansijsko stanje i 

poslovanje Društva u situaciji nepredvidivosti finansijskih tržišta.  

 

1. Tržišni rizik 

 

(a) Rizik od promene kursa stranih valuta 

 

Društvo je izloženo riziku od promene kursa stranih valuta prilikom poslovanja u zemlji i inostranstvu, a koji proističe 

iz poslovanja sa različitim valutama, prvenstveno EUR. Devizni rizik nastaje u slučajevima neusklađenosti finansijskih 

sredstava i obaveza izraženih u stranoj valuti ili sa valutnom klauzulom. U meri u kojoj je to moguće, Društvo 

minimizira devizni rizik kroz minimiziranje otvorene devizne pozicije.  



 

 
U narednoj tabeli je prikazana izloženost Društva deviznom riziku na dan 31. decembar 2015. godine: 
 

U hiljadama RSD EUR RSD Ukupno 

    
Gotovina i gotovinski ekvivalenti - 1.090 1.090 
Potraživanja - 10.856 10.856 
Kratkoročni finansijski plasmani - 5.170 5.170 
Ostala potraživanja - 2.927 2.927 

Ukupno - 20.043 20.043 
    
Kratkoročne finansijske obaveze - 31.491 31.491 
Obaveze iz poslovanja - 27.206 27.206 
Dugoročne obaveze 22.136 - 22.136 
Ostale obaveze - 32.662 32.662 

Ukupno 22.136 91.359 113.495 
    
Neto devizna pozicija na dan 31. decembar 2015. (22.136) (71.316) (93.452) 

 
 
U narednoj tabeli je prikazana izloženost Društva deviznom riziku na dan 31. decembar 2014. godine: 
 
 
U hiljadama RSD EUR RSD Ukupno 

    
Gotovina i gotovinski ekvivalenti -                11                  11  
Potraživanja -         15.931           15.931  
Kratkoročni finansijski plasmani -              245                245  
Ostala potraživanja -           2.986             2.986  

Ukupno -         19.252           19.252  
    
Kratkoročne finansijske obaveze           8.312          44.984           53.296  
Obaveze iz poslovanja  -          39.070           39.070  
Dugoročne obaveze   -            1.776             1.776  
Ostale obaveze  -          25.571           25.571  

Ukupno           8.312        111.401         119.713  
    
Neto devizna pozicija na dan 31. decembar 2014.        (8.312)     (92.228)    (100.540) 

 
 
(b) Rizik od promene kamatnih stopa 
 
Društvo je izloženo raznim rizicima koji kroz efekte promena visine tržišnih kamatnih stopa deluju na njegov finansijski 
položaj i tokove gotovine. Poslovanje Društva je izloženo riziku promene kamatnih stopa u meri u kojoj kamatonosna 
sredstva (uključujući investicije) i kamatonosne obaveze dospevaju za naplatu u različito vreme ili u različitim 
iznosima. 
 
 
 
 



 
 
U sledećoj tabeli je prikazana izloženost Društva riziku promene kamatnih stopa: 
 
 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 

   
Instrumenti sa fiksnom kamatnom stopom   
Finansijska sredstva 5.170 245 
Finansijske obaveze 29.019 42.412 

  34.189 42.657 

Instrumenti sa varijabilnom kamatnom stopom   
Finansijska sredstva - - 
Finansijske obaveze 2.472 10.884 

  2.472 10.884 

 
 
S obzirom da Društvo nema značajnu kamatonosnu imovinu, prihod Društva i tokovi gotovine u velikoj meri su 
nezavisni od promena tržišnih kamatnih stopa. Rizik Društva od promena fer vrednosti kamatnih stopa ne postoji u 
velikoj meri iz razloga što Društvo nema obaveza  po osnovu primljenih kratkoročnih i dugoročnih kredita od banke. 
Krediti su primljeni po fiksnoj kamatnoj stopi i bez obaveze za plaćanje kamate od povezanih pravnih.Promnljiva 
kamatna stopa ne izlaže Društvo kamatnom riziku tokova gotovine. Tokom 2015. godine, obaveza po kreditu nije bila 
sa varijabilnom kamatnom stopom, koja je vezana za Euribor. Obaveza po kreditu bila je izražena u stranoj valuti 
(EUR). 
 
 
Društvo vrši analizu izloženosti riziku od promene kamatnih stopa na dinamičkoj osnovi uzimajući u obzir alternativne 
izvore finansiranja i refinansiranje, pre svega za dugoročne obaveze budući da one predstavljaju najznačajniju 
kamatonosnu poziciju. Aktivnosti upravljanja rizicima imaju za cilj da optimiziraju neto rashod od kamata, uz uslov da 
su tržišne kamatne stope na nivou koju je u skladu sa poslovnom strategijom Društva. 
 
 
 
2. Rizik likvidnosti 
 
 
Rizik likvidnosti je rizik da Društvo neće biti u mogućnosti da finansira sredstva odgovarajućim izvorima finansiranja 
sa stanovišta rokova i stopa i rizik nemogućnosti da se sredstvo realizuje po razumnoj ceni u odgovarajućem 
vremenskom okviru.  
 
 
Društvo upravlja likvidnošću sa ciljem da osigura da izvori finansiranja budu raspoloživi za izmirenje obaveza u 
trenutku njihovog dospeća. Društvo neprekidno procenjuje rizik likvidnosti identifikovanjem i praćenjem promena u 
izvorima finansiranja potrebnim za ispunjenje poslovnih ciljeva Društva, a u skladu sa poslovnom strategijom Društva.  
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Sledeća tabela predstavlja ročnost dospeća sredstava i obaveza, prema preostalom roku dospeća, na dan 31. 
decembra 2015. godine: 
 

U hiljadama RSD 

Do 3 meseca 1 do 5 
godina 

Preko 5 
godina Ukupno 3 meseca do 1 godine 

      
Gotovina i gotovinski ekvivalenti 1.090   -   -  1.090 
Potraživanja 10.312 544  -   -  10.856 
Kratkoročni finansijski plasmani 4.920 250  -   -  5.170 
Ostala potraživanja 1.904 1.023  -   -  2.927 

Ukupno 18.226 1.817 -  -  20.043 
      

Kratkoročne finansijske obaveze 29.463 2.028 - - 31.491 
Obaveze iz poslovanja 21.284 4.447 1.475  -  27.206 
Dugoročne obaveze  - - 22.136  -  22.136 
Ostale obaveze 13.967 5.366 13.329  -  32.662 

Ukupno 64.714 11.841 36.940  -  113.495 
      

Ročna neusklađenost 

(46.488) (10.024) (36.940) -  (93.452) na dan 31. decembar 2015. 

 
Sledeća tabela predstavlja ročnost dospeća sredstava i obaveza, prema preostalom roku dospeća, na dan 31. 
decembra 2014. godine: 
 

U hiljadama RSD 
Do 

3 meseca 
3 meseca 

do 1 godine 1 do 5 godina 
Preko 5 
godina Ukupno 

      
Gotovina i gotovinski ekvivalenti  11   -   -   -   11  
Potraživanja  11.720   4.211   -   -   15.931  
Kratkoročni finansijski plasmani  -   245   -   -   245  
Ostala potraživanja  2.605   381   -   -   2.986  

Ukupno  14.336   4.837  -  -   19.173  
      
Kratkoročne finansijske obaveze  3.202   50.094   -   -   53.296  
Obaveze iz poslovanja  21.109   17.961   -   -   39.070  
Dugoročne obaveze   -   -   1.776   -   1.776  
Ostale obaveze  13.902   3.927   7.742   -   25.571  

Ukupno  38.213   71.982   9.518   -   119.713  
      
Ročna neusklađenost 
 na dan 31. decembar 2014. 

(23.877) (67.145) (9.518) -  (100.540) 

 
3. Kreditni rizik 

 
Kreditni rizik je rizik nastanka finansijskih gubitaka Društva kao rezultat kašnjenja klijenata ili druge ugovorne strane 
u izmirivanju ugovornih obaveza. Kreditni rizik se prvenstveno vezuje za izloženost Društva po osnovu gotovine i 
gotovinskih ekvivalenata, depozita u bankama i finansijskim institucijama, investiranja u hartije od vrednosti, 
potraživanja od pravnih i fizičkih lica i preuzetih obaveza. Društvo je izloženo kreditnom riziku i obezbeđenje od 
kreditnog rizika uspostavljeno je preduzimanjem određenih mera i aktivnosti na nivou Društva. U slučaju 
neblagovremenog izmirivanja obaveza kupaca prema Društvu, koriste se sledeći mehanizmi naplate: reprogramiranje 
duga, kompenzacije sa pravnim licima, utuženja, vansudska poravnanja i ostalo. 



 
Na dan 31. decembra 2015. godine Društvo raspolaže gotovinom i gotovinskim ekvivalentima u ukupnom iznosu od 
RSD 1.090 hiljada (31. decembar 2014. godine: RSD 11 hiljada), što po proceni rukovodstva predstavlja maksimalni 
kreditni rizik po osnovu ovih finansijskih sredstava. 
 
Društvo ima politiku da izdaje garancije ili da se pojavljuje kao jemac u kreditnim poslovima samo prema svojim 
zavisnim ili pridruženim društvima. Na dan 31. decembra 2015. izloženost Društva po osnovu preuzetih obaveza ovog 
tipa iznosi RSD  142.869 hiljada (31. decembar 2014. godine: 150.054).  
 
Potraživanja od kupaca 
 
Maksimalna izloženost Društva po osnovu kreditnog rizika za potraživanja od kupaca po geografskim regionima data 
je u sledećoj tabeli: 
 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 

   
Kupci u zemlji 10.856 14.358 
Kupci u inostranstvu - - 

   
Ukupno 10.856 14.358 

 
Maksimalna izloženost Društva po osnovu kreditnog rizika za potraživanja od kupaca po tipu ugovorne strane data je 
u sledećoj tabeli: 
 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 

   
Državne i javne ustanove 5.813 6.262 
Škole 2.191 3.428 
Turističke agencije 12 633 
Saobraćajna preduzeća 2.017 721 
Ostali 823 3.314 

   
Ukupno 10.856 14.358 

 
Ispravka vrednosti 
 
Starosna struktura potraživanja od kupaca data je u narednoj tabeli: 
 

 Bruto 
Ispravka 

vrednosti  
Bruto 

Ispravka 
vrednosti 

U hiljadama RSD 2015. 2015. 2014. 2014. 

     
Nedospela potraživanja 6.691 - 2.964 - 
Docnja od 0 do 30 dana 3.505 - 3.732 - 
Docnja od 31 do 60 dana 308 - 3.023 - 
Docnja od 61 do 90 dana 177 - 875 - 
Docnja od 91 do 180 dana 76 - 2.800 - 
Docnja od 181 do 360 dana 83 - 457 - 
Docnja preko 360 dana 8.921 (8.905) 9.307 (8.800) 

     
Ukupno 19.761 (8.905) 23.158 (8.800) 

 



 
Promene na ispravci vrednosti potraživanja od kupaca date su u narednoj tabeli: 
 

U hiljadama RSD 2015. 2014. 

   

Stanje 1. januara 8.800 8.644 
Povećanja 1.196 156 
Smanjenja - - 
Otpisi (1.091) - 

   

Stanje 31. decembar  8.905 8.800 

 
 
4. Upravljanje rizikom kapitala 
 
Društvo se opredelilo za finansijski koncept kapitala i njegovo očuvanje prema kome je kapital definisan na osnovu 
nominalnih novčanih jedinica.  
 
Cilj upravljanja kapitalom je da Društvo zadrži sposobnost da nastavi sa svojim poslovanjem u neograničenom periodu 
u predvidljivoj budućnosti, kako bi očuvalo optimalnu strukturu kapitala sa ciljem da smanji troškove kapitala, a 
akcionarima obezbedilo dividende. Da bi očuvalo odnosno korigovalo strukturu kapitala, Društvo može da razmotri 
sledeće opcije: korekcija isplata dividendi akcionarima, vraćanje kapitala akcionarima, izdavanje novih akcija ili 
prodaja sredstava kako bi se smanjila dugovanja. 
 
Društvo prati kapital na osnovu koeficijenta zaduženosti, koji se izračunava kao odnos neto dugovanja Društva i 
njegovog ukupnog kapitala. 
 
Na dan 31. decembra 2015. i 2014. godine, koeficijent zaduženosti Društva bio je kao što sledi: 
 

  2015. 2014. 

   
Ukupne obaveze (bez kapitala) 120.739 127.314 

Minus: Gotovinski ekvivalenti i gotovina  1.090 11 

Neto dugovanje 119.649 127.303 
      

   
Ukupan kapital 17.956 30.783 

   
Koeficijent zaduženosti 6,66 4,14 

 
 
 

        

      Za "Kavim Rašku" a.d. 

U Raškoj, 
20.06.2016.god. 
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